

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2023

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 14 (58)

(огляд матеріалів ЗМІ за 3 – 9 квітня 2023 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	37
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	41
<i>Ювілейне засідання «Рамштайн-10»: ключові результати та перспективи для України</i>	41
Міжнародна підтримка України	46
<i>Політико-правова допомога</i>	46
<i>Військова допомога</i>	49
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	58
Плани врегулювання. Переговорний процес	62
Плани повоєнного відновлення України	67
Коментарі європейських та американських політиків	71
Реакція представників української громадськості	83
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	88
Експертні оцінки	93
Додатки	102
<i>Додаток 1</i>	102
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №198/2023	102
<i>Додаток 2</i>	105
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №199/2023	105
Додаток 3	109
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №200/2023	109
Додаток 4	112
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №201/2023	112
Додаток 5	116
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №202/2023	116
Додаток 6	120
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №203/2023	120

Офіційна діяльність Президента України

На Чернігівщині Президент оглянув наслідки злочинів російських окупантів у селі Ягідному ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочої поїздки в Чернігівську область Президент України Володимир Зеленський разом із віце-канцлером, міністром економіки та захисту клімату Німеччини Робертом Габеком і Генеральним секретарем Ради Європи Марією Пейчинович-Бурич оглянули наслідки окупації російськими військами села Ягідного та скоєних ними воєнних злочинів.

Глава держави разом з іноземними гостями відвідав школу, у підвалі якої з третього до 30 березня 2022 року окупанти утримували в антисанітарних умовах, без води та їжі 367 цивільних. Серед заручників було 50 дітей, зокрема кілька немовлят – найменшому було півтора місяця. 11 осіб померли, не витримавши нелюдських умов. Десятьох розстріляли російські окупанти.

Президент України та європейські гості поспілкувалися з жителями села, яких утримували в підвалі школи.

(...). Глава держави зазначив, що жителі Ягідного пережили страшні випробування. За його словами, у цьому селі до окупації проживало близько 400 людей, і майже 370 осіб утримували у шкільному підвалі площею менш як 200 квадратних метрів.

Президент України Володимир Зеленський:

27 днів були у підвалі. Вижили – стоячи й сидячи. 11 людей, на жаль, загинули. І всі ці люди якимось чином у п'ятьмі жили й чекали повернення України.

Президент розповів, що бранці в темряві писали на стінах прізвища й дати смерті односельців, щоб не забути. А діти писали рядки гімну України.

Президент України Володимир Зеленський:

Це надзвичайно важливо, що ці люди вижили. Надзвичайно важливо, що наші війська деокупають сьогодні щоденно такі населені пункти, де справжні герої.

Глава держави наголосив на важливості присутності на звільнених територіях України представників наших партнерів, які можуть все побачити на власні очі.

Президент України Володимир Зеленський:

Важливо бути в таких підвалах, щоб зрозуміти, щоб допомагати Україні. Думати, як знайти спосіб говорити з Російською Федерацією.

Володимир Зеленський також подякував місцевим жителям і владі, які щодня в російській окупації боролися за своє життя.

У результаті військової агресії всі 173 обійстя в селі Ягідному зазнали пошкоджень, 16 із них зруйновані. Крім того, було знищено об'єкти

комунальної власності – будинок культури та фельдшерський пункт. Зазнала значних руйнувань будівля школи.

Як повідомив начальник Чернігівської обласної військової адміністрації В'ячеслав Чаус, за минулий рік завдяки фінансуванню з державного та обласного бюджетів, завдяки волонтерам, уряду Латвії, який виділив кошти на будівельні матеріали та відновлення осель, відремонтовано понад 100 помешкань.

На Чернігівщині Глава держави відвідав у госпіталі поранених військових і вручив їм нагороди ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочої поїздки в Чернігівську область Президент Володимир Зеленський відвідав військовий госпіталь і поспілкувався із захисниками України, котрі проходять лікування після поранень, яких вони зазнали під час бойових дій, зокрема на Донецькому напрямку.

Разом із Главою держави у військовому госпіталі побував віце-канцлер, міністр економіки та захисту клімату Німеччини Роберт Габек.

Президент вручив військовослужбовцям Збройних Сил України державні нагороди.

Президент України Володимир Зеленський:

Дякую за вашу мужність. Бажаю вам якнайшвидшого одужання, а нам усім – перемоги.

Глава держави також зустрівся з військовими медиками й відзначив їх державними нагородами.

Президент України Володимир Зеленський:

Дякую вам за важливу роботу й збереження життів наших воїнів.

Президент та іноземні гості оглянули оснащення закладу, зокрема сучасний комп'ютерний томограф, наданий урядом Німеччини.

Під час робочої поїздки на Чернігівщину Президент України Володимир Зеленський узяв участь у заходах з нагоди річниці визволення області від російських загарбників і вручив державні нагороди ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У заході також взяли участь віце-канцлер, міністр економіки та захисту клімату Німеччини Роберт Габек і Генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми відзначаємо першу річницю звільнення наших північних областей. Саме тоді, рік тому, успіхи нашого народу в битвах за Чернігівщину, Сумщину, за Київщину відкрили світові правду про те, якою є Україна. Світ побачив не лише сміливість і рішучість українців, не лише те, які незламні українці й українки, а й те, що Україна здатна перемогти. Перемогти не частково, у чомусь, у тих чи інших боях, а загалом. Світ побачив, що Україна здатна вийти переможцем із цієї війни.

Президент зазначив, що відбулася принципова зміна ставлення світу до нашої держави.

Президент України Володимир Зеленський:

Саме тут була підтверджена віра світу в Україну. Підтверджена діями наших воїнів та втечею окупанта.

На переконання Володимира Зеленського, і українські воїни, і цивільні жителі Чернігівщини продемонстрували справжній героїзм у боротьбі за свої громади, який завжди пам'ятатимуть.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять громадян, які віддали свої життя за нашу країну.

Президент України Володимир Зеленський:

Для мене честь – бути сьогодні тут, відзначити боротьбу міста Чернігова, героїзм області загалом. І я хотів би почати нагородження з передачі Чернігову відзнаки міста-героя, міста героїв. Хочу подякувати всім вам, хто наближає нашу перемогу.

Володимир Зеленський вручив почесну відзнаку «Місто – герой України» начальнику Чернігівської міської військової адміністрації Дмитру Брижинському.

Президент також відзначив нагородами військовослужбовців і цивільних осіб, які проявили мужність і героїзм під час оборони та звільнення Чернігівської області від російської окупації.

Президент вручив військовослужбовцям Збройних Сил України та інших військових формувань державні нагороди. Нагороди отримали військовослужбовці ЗСУ, Національної гвардії України, працівники Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції, Державної прикордонної служби та Державного бюро розслідувань.

На Чернігівщині Президент України провів переговори з віце-канцлером, міністром економіки та захисту клімату Німеччини ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах робочої поїздки в Чернігівську область Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із віце-канцлером, міністром економіки та захисту клімату Федеративної Республіки Німеччина Робертом Габеком, який перебуває в Україні з візитом.

Глава держави висловив подяку за дієву підтримку та солідарність з Україною уряду ФРН та особисто Роберта Габека з перших днів повномасштабної російської агресії.

Президент України Володимир Зеленський:

Ваш візит є потужним сигналом для наших громадян, наших військових, усіх нас.

Він наголосив, що відвідання Чернігівщини віце-канцлером Німеччини важливе з огляду на започаткування торік президентами двох держав програми патронату над муніципальним партнерством України та ФРН.

Глава Української держави окремо подякував Німеччині за лідерство в забезпеченні України необхідним оборонним озброєнням, зокрема шляхом надання німецьких танків Leopard та БМП Marder, а також за внесок у захист українського неба й відзначив важливість продовження цієї допомоги.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні ми дуже мотивовані деокупувувати нашу країну.

Президент України привітав готовність представників ділових кіл ФРН і німецьких підприємств долучитися до відбудови нашої країни. Було наголошено на важливості підтвердження німецькою стороною страхування ризиків для бізнесу, який готовий інвестувати в Україну вже зараз.

Зокрема, під час перебування на Чернігівщині Володимир Зеленський разом з віце-канцлером Німеччини ознайомився з перебігом відновлювальних робіт на мостовому переході через річку Десна (Київський міст) та презентацією проекту відбудови інших мостопереходів у Чернігівській області.

Міст було зруйновано 23 березня 2022 року внаслідок російського авіаудару. Нині в'їзд до Чернігова здійснюється через тимчасову понтонну переправу.

Главі Української держави та віце-канцлеру Німеччини розповіли про плани щодо облаштування тимчасового проїзду наявним мостом та будівництва поруч нового мосту на дві смуги руху. Надалі заплановано розібрати наявний міст і спорудити поруч новий.

Німецькій стороні було запропоновано розглянути можливість фінансової підтримки відновлення мостової інфраструктури регіону.

Загалом унаслідок повномасштабного російського вторгнення на Чернігівщині було зруйновано або пошкоджено 35 штучних споруд і мостів.

Глава держави провів у Чернігові зустріч із Генеральним секретарем Ради Європи ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочої поїздки на Чернігівщину Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Генеральним секретарем Ради Європи Марією Пейчинович-Бурич, яка вже вдруге з початку повномасштабної агресії відвідує нашу країну.

Зокрема, Генсек Ради Європи разом із Главою держави побувала в селі Ягідному, де оглянула зруйновану російськими військами інфраструктуру та житлові будинки, а також школу, де окупанти утримували місцеве населення.

Президент України Володимир Зеленський:

На прикладі цієї школи ви побачили справжній концентраційний табір і ті жахливі наслідки, які принесла російська агресія українцям – від немовлят до людей літнього віку.

Під час зустрічі з Генеральним секретарем Ради Європи було докладно обговорено роботу на міжнародному юридичному фронті з притягнення Росії до відповідальності за злочин агресії проти України, воєнні злочини та злочини проти людяності.

Сторони також приділили увагу заходам, що вживаються з метою створення реєстру збитків, завданих російською агресією, та повноцінного компенсаційного механізму, зокрема в контексті підготовки до саміту глав держав та урядів країн Ради Європи у Рейк'явіку. (...).

Президент привітав нещодавнє ухвалення Плану дій Ради Європи для України на 2023 – 2026 роки «Стійкість, відновлення та реконструкція» й висловив сподівання на його успішну реалізацію.

На Чернігівщині Президент України провів зустріч із генеральним директором ЮНЕСКО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На Чернігівщині Президент України Володимир Зеленський провів переговори з генеральним директором ЮНЕСКО Одрі Азуле, яка перебуває з візитом у нашій країні.

Глава Української держави відзначив важливість солідарності ЮНЕСКО з народом України в умовах повномасштабної російської агресії.

Президент України Володимир Зеленський:

Дякую за реальні результати вашої роботи й підтримки України. Ми воюємо на полі бою за цінності демократії, свою свободу та незалежність, за майбутнє наших дітей, а також за наші історичні цінності й культурне надбання. Дуже важливо їх захистити.

Свідченням солідарності з Україною цієї міжнародної організації стало, зокрема, оформлення її інституційної присутності в нашій країні – створення у Києві офісу зв'язку ЮНЕСКО.

(...). Президент окремо наголосив на неприйнятності членства Росії в ЮНЕСКО та важливості чіткої й потужної реакції організації та її органів на війну РФ проти України.

Володимир Зеленський поінформував Одрі Азуле про зруйновані та пошкоджені Росією українські культурні об'єкти, наголосивши, що їх загальна кількість становить близько 1190, а також про викрадення та незаконне вивезення українських культурних цінностей із тимчасово окупованих територій.

(...). Глава держави високо оцінив допомогу ЮНЕСКО в реалізації низки проектів у нашій країні, зокрема щодо забезпечення безперервності освіти та програми ментального здоров'я, що реалізується під патронатом першої леді України.

Під час зустрічі Одрі Азуле передала Главі держави сертифікат про внесення історичного центру міста Одеси до списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО під загрозою.

Висловлюючи подяку за рішення щодо Одеси, Володимир Зеленський висловив переконання у важливості включення до списку ЮНЕСКО інших українських об'єктів культурної спадщини, зокрема історичного центру Чернігова.

Володимир Зеленський зустрівся з делегацією Палати представників Конгресу США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією Палати представників Конгресу США від Республіканської партії на чолі з головою Постійного комітету з питань розвідки Майком Тернером.

На початку зустрічі Глава держави подякував за потужну допомогу, яку надають Сполучені Штати Україні.

Президент України Володимир Зеленський:

Двопалатна й двопартійна підтримка з боку США, Президента Байдена, всього американського народу відіграла вирішальну роль у здатності нашої держави протистояти Росії у війні за свою свободу та демократичні цінності.

Президент України висловив сподівання, що високий рівень підтримки та взаємодії між двома державами зберігатиметься. Це – запорука спільної перемоги над російським агресором. (...).

Під час зустрічі були детально обговорені подальші напрями сприяння з боку США та роль Конгресу в цьому процесі.

Володимир Зеленський поінформував делегацію Конгресу про ситуацію на передовій та окреслив прогноз її розвитку на наступні місяці. При цьому він наголосив, що український народ вірить у свою армію, та висловив переконання, що Україна досягне поставленої мети.

Глава держави акцентував на важливості якнайшвидшої передачі вже заявленої безпекової підтримки. Окремо він відзначив необхідність надання для потреб сил оборони військової техніки та озброєння, яке може вплинути на подальший перебіг бойових дій і припинити російський терор проти мирних українських міст.

Президент подякував конгресменам за висловлену потужну підтримку України, зокрема з боку Республіканської партії, та готовність і далі допомагати нашій державі для забезпечення перемоги над агресором.

Президент зустрівся з делегацією політиків, бізнесменів і представників благодійних організацій Сполучених Штатів на чолі з Майком Помпео ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією політиків, бізнесменів і представників благодійних організацій Сполучених Штатів Америки, очолюваною колишнім державним секретарем США Майком Помпео.

Вітаючи делегацію в Києві, Глава держави наголосив на важливості таких візитів і зустрічей, які є потужним сигналом підтримки українців у нашій боротьбі за свободу та демократію.

Президент України Володимир Зеленський:

Радий бачити, що ви приїхали зі своїми друзями. Усебічна американська підтримка надзвичайно важлива для нас.

Володимир Зеленський також подякував усьому американському народу.

Президент України Володимир Зеленський:

На жаль, війна триває вже понад рік, і ми раді, що Сполучені Штати поруч і разом із нами борються за спільні цілі. Ми відчуваємо і двопартійну підтримку, і підтримку з боку Білого дому.

Під час зустрічі Глава держави запросив американський бізнес активно інвестувати в Україну.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми відкриті для цього, готові надати вам повне сприяння. Для нас це дуже важливо.

Він поінформував про можливості розвитку бізнесу у сферах будівництва, сільського господарства, ІТ-технологій тощо.

Президент також акцентував на важливості продовження й посилення оборонної допомоги та спільного розвитку оборонних технологій з урахуванням досвіду, набутого Україною під час війни.

Президент України Володимир Зеленський:

Інвестуйте в бізнес, бо бізнес – це те, що створює робочі місця. Ми зацікавлені в тому, щоб люди могли знайти роботу, а бюджет отримувати надходження для посилення наших спроможностей на полі бою.

Також було обговорено низку інших актуальних питань, зокрема рух України в НАТО, важливість подальшого посилення санкційного тиску на РФ.

Володимир Зеленський відзначив діяльність американських благодійних організацій, представники яких були присутні на зустрічі, що зосереджена на допомозі переміщеним особам, відбудові зруйнованого житлового фонду, наданні медичної допомоги, забезпеченні питною водою та продуктами тих, хто потребує цього найбільше.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Підсумки цього насиченого дня.

Ставка. Нове виїзне засідання Ставки – перше було в Дніпрі, тепер – у Чернігові.

Ключові безпекові питання на передовій, у північних регіонах та на кордоні.

Доповіли командувачі напрямків. Цього разу генерали Сирський і Тарнавський доповідали по захищеному зв'язку, а не особисто, із найгарячіших ділянок фронту.

Ситуація в Бахмуті, Авдіївці, Мар'їнці та на всій Донеччині. Білогорівка та вся Луганщина.

Головком і керівник ГУР МО, голова Державної прикордонної служби, представники Міністерства оборони.

Повноцінне засідання. Повноцінна координація. Повноцінна підготовка наших активних дій заради звільнення українських земель.

У Чернігівській області сьогодні від ранку було багато різних заходів, переговорів.

Одна з найважчих емоційно поїздок.

Відвідали Ягідне – звичайне невеличке село нашої Чернігівщини, яке російські звірі перетворили минулого року на один із найбільших світових прикладів знущання з людей.

Російські солдати зробили в школі в Ягідному командний пункт, а у підвал школи загнали всіх жителів села. Просто як живий щит.

З третього до 30 березня минулого року у підвалі цієї школи окупанти утримували понад три сотні людей... Звичайна сільська школа, підвал – менш як двісті метрів.

Люди старшого віку й зовсім малі діти, жінки й чоловіки... Найстаршій жінці було 93 роки, наймолодшій дитині – менш як півроку.

Ось цей підвал, цей концентраційний табір у Ягідному, як і всі інші злочини Росії проти людей і людяності, ніколи державі-злу не пробачимо. І не лише ми.

(...). Дякую гендиректору ЮНЕСКО Одрі Азуле за її увагу до України, за сьогоднішні зустрічі в Україні. Готуємо для історичного центру Чернігова статус Світової спадщини ЮНЕСКО. Такий самий статус, який нещодавно здобуто для історичного центру нашої Одеси.

Як і завжди, особливою честю було відвідати наших воїнів у шпиталі, які відновлюються після бойових поранень. Подякувати за все, що вони роблять для України, подякувати їм за віру в Україну, яку наші люди захищають, ризикуючи найціннішим – своїм життям.

Вручив Чернігову відзнаку міста-героя, міста героїв. Чернігів бачив різних окупантів, різне зло... Захиститися від цього російського зла – чи не найважливіше в нашій історії.

Нагородив наших воїнів, які відзначились у захисті держави.

І дуже важливо – подякував усім, хто забезпечує відбудову нашої Чернігівщини. Усе, що ворог зруйнував, ми відновимо.

Україна ніколи не буде країною руїн, хоч би як про це мріяли в Кремлі. Їхні мрії не збуваються.

Вже тут, у Києві, після повернення зустрівся з делегацією американських конгресменів.

Подякував за незмінно потужну допомогу Америки – усіх, від Президента Байдена й команди Білого дому до обох палат Конгресу та всієї системи американської сили.

Говорили, звичайно, про активні дії України. Звичайно, про нашу спільну перемогу.

Зустрівся і з Майком Помпео, экс-очільником Держдепу США.

Дякую всім, хто допомагає нам захищати свободу! Дякую сьогодні особливо Данії та Норвегії за ініціативу урядів щодо передачі нашим воїнам додаткової партії артилерійських снарядів. Це дуже вчасно й корисно.

Щодня стаємо міцнішими. Щодня наближаємо день, коли держава-терорист відповідатиме. (...).

Про присвоєння почесної відзнаки «Місто-рятівник» містам Люблін і Хелм (Республіка Польща): Указ Президента України №193/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За виявлені гуманізм, милосердя і солідарність з Українським народом, всебічну допомогу громадянам України, які вимушено залишили Батьківщину внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, а також вагому підтримку України у захисті її незалежності та суверенітету постановляю:

1. Присвоїти почесну відзнаку «Місто-рятівник» містам Люблін і Хелм (Республіка Польща). (...).

Президент України виступив на зустрічі з членами Національної асоціації губернаторів США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно я завершив поїздки до тих регіонів нашої країни, які звільнені від російської армії або межують із зоною боїв.

Усе це – колосальна територія. Лінія активних бойових дій в Україні зараз – понад 1200 кілометрів. Це як із Вашингтона, D.C., до Чикаго й назад! Фронт загалом – іще більший.

Мільйони людей живуть у містах і селах, звідки ми або вже вигнали російський прапор, або готуємося вигнати.

Вдумайтесь у цю кількість: майже 1900 міст і сіл нашої країни потребують відбудови.

Школи й церкви, житлові будинки й підприємства, транспорт та електростанції... Усі ви добре знаєте, що таке після руйнівного торнадо відновити умови для життя. Ви це робите! Ми це робимо! Але після ударів людської стихії, людського зла, а не природного катаклізму.

Відновлення України буде найбільшим у Європі економічним проектом за життя кількох поколінь.

І я вірю, що Америка буде з нами в цій відбудові! Ваші компанії, ваші робочі місця... Так само, як ви зараз із нами в обороні.

(...). Кому, як не вам, губернаторам штатів, знати, що насправді стоїть за словами «відбудова» й «оборона».

Цю війну Росія розв'язала не так проти нашої країни, як проти свободи у Європі та світі загалом. І коли запитують, чому Америка має допомагати Україні та інвестувати в нашу оборону, я відповідаю: просто погляньте на реальність.

Мільйони українських сімей розірвані війною, мільйони змушені шукати в інших країнах захисту від російського терору. Сотні українських міст і сіл спалені російською артилерією, ракетами, авіацією та іранськими дронами, які використовує Росія.

Було місто Вугледар. 15 тисяч жителів. Агресор його спалив. Маріуполь. Більш як 400 тисяч жителів. Росія залишила від нього самі лише руїни.

Тисячі полів заміновані. Значна частина нашої економіки розбита. Сотні й сотні тисяч людей силою депортовані в Росію...

Це те, що принесла держава-зло Україні. А якщо все це буде ширитися далі Європою? Містами й землями ваших союзників... Тих, щодо кого ви маєте священний обов'язок захисту.

Скільки тоді це буде коштувати Америці?

Кремль мріє принизити Америку, Європу, увесь вільний світ... Кремль мріє розколоти НАТО, спровокувати конфлікт, який поставить вашу націю перед вибором: воювати чи ні. Саме Україна зараз є вашою надійною останньою межею, вашим надійним кордоном... Завдяки українській міцності зокрема вашому народу не доведеться робити цей вибір – вибір щодо ваших чоловіків і жінок, хоробрих воїнів, чії життя були б покладені на вівтар захисту найціннішого – свободи.

1200 кілометрів боїв в Україні. А скільки плюс до цього може бути ще у Європі? Україна здатна не допустити розширення війни. Здатна перемогти Росію на нашій землі.

Ворог свободи повинен програти швидко й надійно там, куди зайшов зі злочинною та неспровокованою агресивною війною. Ось чому ми звертаємося по підтримку до США, по зброю й по фінанси. Вистоїть Україна – вистоїть ваш мир, ваші союзники й партнери.

І я хочу подякувати всім американцям – кожному й кожній, лідерам і звичайним людям, які бачать цю реальність, які знають, як важливо захистити свободу зараз, які підтримують Україну.

Ми вдячні Президенту Байдену, обом партіям і палатам Конгресу та кожному штату, який так чи інакше залучений зараз до захисту свободи. Вдячні тим, хто готовий працювати разом із нами у відбудові.

(...). «Гарпуни» та «Стінгери», «Насамси» та «Бредлі», інші системи й продукти (не лише безпекові), послуги та рішення, які наближають українську перемогу, дають українцям стабільність життя попри війну, – це ваше виробництво, ваших штатів і людей. Техас і Невада, Меріленд і Каліфорнія, Індіана й Орегон, штати Вашингтон і Нью-Йорк і багато інших...

Кожен зі штатів уже має досвід допомоги нам. Не лише обороні, а й людям, зокрема у лікуванні та реабілітації солдатів і цивільних – дорослих і українських дітей, які були поранені російськими терористичними ударами й вибухами мін.

Сотні й сотні американських компаній, банків і виробництв уже ведуть бізнес з Україною. Тисячі компаній прийдуть у проект нашої відбудови. З

Пенсильванії та Мічигану, Нью-Джерсі та Вірджинії, Міссурі та Джорджії, Коннектикуту й Колорадо...

Знаю, що окремі штати ведуть переговори про особливу співпрацю. Те, що стосується відновлення. Огайо й наша Харківська область, Іллінойс і наша Київська область, Міннесота й наша Чернігівська область. Маємо розширювати такий напрямок двосторонньої співпраці – від штату до області, від міста до міста. Те, що потужно доповнить міждержавну роботу.

Саме з Україною Америка має змогу захистити свої цінності, що збігаються з нашими. Також наша співпраця створює нове зростання для нашої й вашої безпеки, для нашої й вашої економіки, для робочих місць в обох наших країнах.

Головне – не програти час, не програти шанс, який маємо. Діяти зараз, допомагати зараз. Українці роблять так, щоб американцям не довелося воювати. І ми спільно здобуваємо нову міцність для наших держав.

І я впевнений: завжди будемо успішними.

Дякую за увагу! Дякую тобі, Америко, за саме таку допомогу, яка дає змогу перемагати!

Запрошую вас, хто ще не був в Україні, відвідати нашу країну й побачити, що захист нашого дому, наших людей – це захист нашої спільної мрії про свободу й гідність для кожної людини. (...)

Президент України виступив на спільному засіданні Сенату й Палати депутатів Національного конгресу Чилі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Дозвольте мені розпочати моє звернення з однієї історії. З історії про місце, у якому діти малювали.

Звичайні діти, але незвичайні малюнки. На стінах. У школі. У підвалі.

У селі Ягідному в нашій Чернігівській області, де російські солдати перетворили звичайну сільську школу на концентраційний табір.

Вони зігнали туди всіх жителів села. Усіх! У підвал. Дітей і дорослих. Зовсім літніх людей. Жінок і чоловіків. Менш як 200 квадратних метрів на понад 360 людей.

(...). Від третього до 30 березня минулого року проіснував концтабір у Ягідному.

На початку людей іще випускали на вулицю. По одному. Інколи. Хоча б у туалет.

А потім їх і цього позбавили. Жодної хвилини сонця й неба. Темрява підвалу, тиснява, пил і відро замість туалету.

Ми точно знаємо про десяткох загиблих там. Люди просто не витримували. Знаємо й про тих, кого розстріляли потім у селі, хто зник безвісти.

І я не хочу говорити публічно зараз про те, що окупанти почали робити, коли люди сказали, що загиблих треба поховати.

Це було пекло на землі. Пекло, яке прийшло в Україну з російською армією.

Можливо, десь на вашому континенті, у якихось країнах іще залишилися позитивні чи ностальгічні спогади про період відносин із Радянським Союзом чи про ту Росію, якою вона прикидалася після 1991 року. Але зараз ось цей концтабір у Ягідному характеризує, з ким ми маємо справу.

Навіщо було потрібне таке знущання з людей? Що може бути мотивом, щоб тримати три тижні все село в нелюдських умовах у підвалі?

Це фашизм ХХІ століття. Він так діє. Це диктатура. Вона таке робить.

І коли ми звертаємося до партнерів по зброю, ми звертаємося виключно по захист. І майже 1900 українських міст і сіл нашим воїнам вдалося звільнити від російської окупації. Ягідне – серед них.

Багато сіл, містечок і міст пережили ще гірші знущання. Вони просто спалені.

(...). Уявіть одну з найбільших українських цінностей, одну з найбільших людських цінностей – родючі поля, які століттями забезпечували добробут. На півдні нашої країни, на сході також.

Поля, які зараз забруднені російськими мінами. Нерідко російські ракети, що не розірвалися, від систем залпового вогню стирчать із цієї землі, нагадуючи про те, що агресії однієї держави проти іншої не може бути жодного виправдання.

(...). Ще майже 1900 українських міст і сіл ми повинні звільнити від російського зла!

Саме для цього ми створили коаліцію країн, що допомагають Україні боронити нашу національну незалежність і життя наших людей.

Саме для цього я запропонував ще минулої осені формулу миру – десять пунктів, які здатні повернути Україні безпеку, а всій Європі та всьому світу – стабільність, порушену російським фашизмом.

Саме для цього ми звертаємося по підтримку до вас – до чилійського народу.

Життя всюди має однакову цінність. Найвищу цінність. Немає нічого, що могло б виправдати знищення життя мирних людей, приниження мирних людей, підкорення вільних народів та розбійні напади на інші держави заради прибутку.

Я вдячний вам, Республіко Чилі, за принципове засудження російської агресії, за підтримку відповідних резолюцій Генасамблеї ООН.

Я вдячний пану Президенту Чилі, пану Боричу, за досягнуті дуже важливі домовленості про участь вашої держави в гуманітарному розмінуванні нашої країни, нашої землі. Це те, чого потребують 174 тисячі квадратних кілометрів нашої території, що забруднені російськими мінами.

Ми формуємо глобальну коаліцію, щоб виконати це та інші подібні завдання. І я впевнений, що ми їх виконаємо.

Всюди у світі не може бути нормою спалення міст і сіл. Не можуть бути нормою катівні, якими хтось хоче тримати в покорі людей. Не можуть бути нормою концентраційні чи фільтраційні табори, куди зганяють людей і де люди гинуть.

Не можуть бути нормами такі війни, як зараз веде Росія проти України. А отже, й сама Росія, якою вона стала, не може й не буде нормою. Це держава-фашист. Держава-терорист. Держава-зло. Держава, що заслуговує на законне й справедливе ставлення світу – ставлення як до злочинця.

(...). Україна запрошує вас приєднатися до наших миротворчих зусиль. Ваш голос в ООН на підтримку відновлення безпеки й територіальної цілісності України – завжди, завжди дуже важливий.

Ваша участь у реалізації пунктів нашої формули миру – а це може бути не лише гуманітарне розмінування – точно додасть сили міжнародному порядку, заснованому на правилах.

Я запрошую вас підтримувати наші зусилля для продовольчої безпеки світу. Це те, що залежить від спільних дій усіх країн! (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно звернувся до парламенту Чилі – ще однієї країни, яка почула Україну, почула те, чого ми прагнемо. (...).

Звернувся й до губернаторів штатів США – це вперше таке особливе звернення саме до обраних громадянами представників кожного штату. (...).

Подякував Канаді та особисто пану Прем'єр-міністру Трюдо за незмінну підтримку. За черговий її прояв – фінансову допомогу обсягом 2 мільярди 400 мільйонів канадських доларів, які наш бюджет уже отримав. Докладно обговорили ситуацію на полі бою й безпекові потреби нашої держави. (...).

Говорив з Урсулою фон дер Ляєн, пані Президенткою Єврокомісії. Наші кроки у євроінтеграції, наші спільні заходи, які готуємо... Новий санкційний пакет Євросоюзу, який неодмінно має продовжити лінію тиску на Росію, тиску, щоб зменшити її терористичний потенціал, її загрозу.

(...). Російська агресія однозначно доводить: лише колективні гарантії, лише превентивні гарантії можуть бути надійними. Саме про це ми завжди й говорили. Говорили й про швидкість – швидкість безпекових рішень має значення. Зараз бачимо, якою може бути швидкість процедур.

До речі, саміт НАТО цього року у Вільнюсі заслуговує бути достатньо амбітним. Що амбітніший той, хто береже свободу, то менше можливостей для агресії в того, хто хоче зла.

Буде день, коли й для нашої країни безпека буде гарантована.

Постійно на зв'язку із нашими командувачами, які протистоять державі-злу на полі бою. Сьогодні відбувся спеціальний формат нашої військової наради. Генерал Сирський – щодо Бахмута, Головком, керівник

ГУР – щодо загальної воєнної ситуації. Міністерство оборони – щодо постачання боєприпасів та всього іншого за потребами наших захисників. Рішення вже виконуються.

Увесь день готуємось і до міжнародних заходів, що заплановані на цей тиждень. Вони важливі, сміливі, амбітні. Як це є правилом для України.

Тримаємо під контролем і внутрішню ситуацію, зокрема щодо духовної незалежності. Її теж гарантуємо. Зламати Україну – ані ззовні, ані зсередини – ні в кого не вийде.

Я дякую всім, хто в бою заради України! Авдіївка й Бахмут, Мар'їнка та Красногорівка, кожен гарячий напрямок... Я дякую вам, воїни!

Дякую всім, хто допомагає Україні!

Окремо відзначу сьогодні два рішення.

США надають пакет оборонної підтримки на 2 мільярди 600 мільйонів доларів. Боєприпаси для HIMARS, для ППО, для артилерії – те, що треба. Дякую, пане Президенте Байдене, дякую, Конгресе, дякую кожному американцю!

І друге рішення. Сьогодні подовжено роботу Незалежної міжнародної комісії ООН, що розслідує російські злочини проти українців. Кожен такий міжнародно-правовий крок наближає рашистів до неминучої, справедливої відповідальності. (...).

Про зміну у складі Ради національної безпеки і оборони України: Указ Президента України №194/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №194/2023 вводиться до персонального складу Ради національної безпеки і оборони України КАМИШІН Олександр Миколайович – Міністр з питань стратегічних галузей промисловості України).

У Варшаві Анджеј Дуда вручив Володимирі Зеленському найвищу державну нагороду Польщі – орден Білого Орла ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Варшаві Президент України Володимир Зеленський отримав від Президента Польщі Анджея Дуди найвищу державну нагороду Республіки Польща – орден Білого Орла.

Главу Української держави нагороджено орденом на знак визнання видатних заслуг у поглибленні дружніх і всебічних відносин між Польщею та Україною, за розвиток співпраці в ім'я демократії, миру й безпеки у Європі, непохитність у захисті невід'ємних прав людини.

Вручення нагороди відбулося під час зустрічі лідерів двох держав у Залі ордена Білого Орла в Президентському палаці.

Приймаючи відзнаку, Володимир Зеленський подякував Анджею Дуді та всьому польському народові за допомогу нашій країні у складний час на

шляху до перемоги у війні. Президент України зазначив, що Польща допомагає з першого дня повномасштабного російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Для мене велика честь – бути тут разом із моєю дружиною й подякувати Президенту, його команді, уряду Польщі й кожному поляку за те, що ви вже зробили. Ви не покинули Україну, ви стояли з нами пліч-о-пліч. Ми за це вдячні.

Володимир Зеленський наголосив, що сьогодні відносини України та Польщі демонструють історичну міцність.

(...). Окремо Президент України подякував польському народу за тепле ставлення до мільйонів українців, які знайшли прихисток у Польщі, де почуватися не як у гостях, а як удома.

Президент України Володимир Зеленський:

Між нами не було кордонів, і я вважаю це початком того, що між нами в майбутньому не існуватиме жодних кордонів, будь-яких: політичних, економічних і – що дуже важливо – історичних. Заради наших народів. Але для цього ще потрібно перемогти. Для цього потрібно ще трішки пройти пліч-о-пліч.

Глава держави зауважив, що нагорода, яку він сьогодні отримав, призначена для тих українців, які несуть на своїх плечах перемогу.

Президент України Володимир Зеленський:

Ця нагорода адресована також народу України, нашим військовим, які боронять нашу державу, нашу незалежність і точно виборють перемогу для України, для Польщі, для всієї Європи та світу.

Зі свого боку Анджей Дуда акцентував, що орденом Білого Орла нагороджують за виняткові досягнення, публічну службу та заслуги перед Польщею. Президент Польщі зазначив, що для нього велика честь – вручити цей орден Володимиру Зеленському.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Ви, пане Президенте, – виняткова особистість. Отримавши мандат від свого народу, ви несподівано для себе виконали виняткову місію. Ніхто не міг передбачити. Ви не залишили Україну та своїх співвітчизників у найскладніший період історії України – перед лицем агресії.

(...). Ви є взірцем очільника держави, очільника народу, а також людини, яка непохитно стоїть на сторожі прав людини, громадянина та народу на самовизначення.

Україна вважає Польщу не лише своїм партнером, а й другом навіки – Володимир Зеленський за результатами зустрічі з Анджеєм Дудою у Варшаві ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Польщі Анджеєм Дудою.

Глава Української держави висловив подяку особисто лідеру Польщі, першій леді Агаті Корнгаузер-Дуді, Прем'єр-міністру Матеушу Моравецькому, урядовій команді та всьому польському народові за братерство й реальну дружбу, яку вони продемонстрували за час повномасштабного вторгнення Росії в нашу державу.

Під час перемовин, які відбулися як у вузькому колі, так і в розширеному форматі, сторони торкнулися низки питань, серед яких: посилення української армії, повернення незаконно депортованих Росією українських дітей, підтримка набуття Україною членства у Європейському Союзі та євроатлантична інтеграція.

(...). Президент України наголосив, що наша держава отримала статус кандидата в члени Європейського Союзу завдяки допомозі багатьох партнерів, але передусім – завдяки Польщі, яка продемонструвала безкомпромісну підтримку.

Президент України Володимир Зеленський:

Я хотів би сказати всім нашим партнерам, які постійно шукають компроміси на шляху України в НАТО, що і в цьому питанні наша країна буде безкомпромісною. І вдячний, що на цьому шляху з нами – Польща.

Глава держави також подякував за потужний оборонний пакет, який посилить українських захисників на полі бою.

Президент України Володимир Зеленський:

Адже вони ризикують своїм життям не лише заради життя українців, а й заради майбутнього ваших дітей, дітей Європи. Сьогодні ми тут, у Варшаві, а вони там, в окопах Бахмута, Мар'їнки, Авдіївки. Там перебувають наші люди, справжні воїни – чоловіки, жінки, абсолютно міцні люди, яких ми, на жаль, через Росію втрачаємо щодня.

Президент також обговорив з Анджеєм Дудою участь Польщі у відбудові України. На переконання Володимира Зеленського, це стане ще однією важливою сторінкою у двосторонніх відносинах.

(...). Володимир Зеленський окремо висловив подяку польським громадянам, які допомагали українцям від початку повномасштабного вторгнення Росії.

(...). Зі свого боку Анджей Дуда наголосив, що для нього – велика радість від імені всіх поляків вітати сьогодні у Варшаві Президента України Володимира Зеленського та першу леді Олену Зеленську. Він акцентував, що це перший офіційний закордонний візит українського лідера з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну.

Лідер Польщі зазначив, що в центрі уваги під час цього візиту перебувають питання оборонної співпраці. Анджей Дуда зауважив, що Польща – серед найбільших партнерів України у військовій допомозі. Зокрема, його країна передала сотні танків, САУ «Краб», ракети українській армії, щоб вона була спроможна стримати агресію Росії, експансивні плани якої поширюються й на інші країни Європи, що здобули незалежність після 1989 року.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Україна першою дала їй рішучу відсіч. Ми дякуємо всім, хто підтримує Україну, і запевняємо, що й надалі підтримуватимемо вас.

Сторони також обговорили низку інших важливих для обох держав тем.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Між нами немає тем-табу – ми обговорювали також історичні питання, які навіть сьогодні є болючими для багатьох сімей. Я переконаний, що ми разом будуватимемо послідовні зв'язки між нашими народами, спираючись на політику чесної пам'яті.

Він також акцентував, що Польща рішуче підтримує Україну на шляху до повноправного членства в ЄС і виступає за те, щоб наша держава здобула цей статус якнайшвидше.

Анджей Дуда зазначив, що Польща виступає за те, щоб на саміті НАТО у Вільнюсі Україна отримала додаткові гарантії безпеки, які зміцнять оборонний потенціал нашої держави та посилять українських воїнів у боротьбі з російськими загарбниками. Він також висловився за те, щоб Україна зрештою стала членом Альянсу.

Що більше надходитиме в Україну військової допомоги, то швидше змінюватиметься ситуація в Бахмуті й на інших ділянках фронту – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками ЗМІ після переговорів із Президентом Польщі Анджеєм Дудою у Варшаві.

Президент України Володимир Зеленський:

Найскладніша ситуація на території нашої держави – у Бахмуті. Найбільше застосування різної зброї, артилерії – саме там. Там дуже-дуже складна історія. І щоденно – дефіцит: то є артилерія, достатньо снарядів у нашої сторони, то їх менше. Це відбувається щоденно. То є успіх у якихось частинах Бахмута, ми йдемо вперед, то його немає, і ми знову відходимо на позиції. Але ми перебуваємо в Бахмуті, і ворог не контролює місто. Це ситуація на сьогодні.

Глава держави нагадав, що за оперативну ситуацію на Бахмутському напрямку відповідає командувач Сухопутних військ Збройних Сил України, командувач ОСУВ «Хортиця» генерал-полковник Олександр Сирський, для якого основним є збереження особового складу.

Президент України Володимир Зеленський:

Для мене найголовніше – наші військові. І, безумовно, якщо буде момент іще гарячіших подій і небезпека, що ми можемо втратити особовий склад через оточення, обов'язково будуть відповідні правильні рішення генерала на місці. Я в цьому впевнений.

Володимир Зеленський акцентував: що більше та швидше надходять в Україну зброя та боєприпаси, то швидше Збройні Сили

змінюватимуть ситуацію не лише в Бахмуті, а й на інших ділянках фронту на території нашої держави.

Зі свого боку Анджей Дуда, відповідаючи на запитання про плани щодо відправлення Україні бойових літаків, зазначив, що Польща протягом останніх місяців передала зі своїх складів у розпорядження Збройних Сил України чотири МіГ-29. Передача ще чотирьох – у процесі.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Тобто вже вісім. Ми готові – і я про це говорив пану Президенту – передати ще шість літаків, які готують до цього.

Президент України та Прем'єр-міністр Польщі у Варшаві підписали Лист про наміри співпраці з питань постачання оборонної техніки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький підписали Лист про наміри співпраці з питань постачання оборонної техніки.

Метою підписання Листа є забезпечення постійної підтримки та зміцнення оборонних потужностей ЗСУ шляхом придбання Україною польської оборонної техніки, зокрема БТР «Росомак», самохідних мінометів «Рак» та ракет до переносних зенітно-ракетних комплексів «Перун».

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні ми підписуємо документ про постачання польських БТР «Росомак», самохідних мінометів «Рак», систем ППО, зокрема дуже ефективних «Перунів», МіГів та іншого озброєння, якого ми дуже потребуємо.

Президент наголосив: ідеться не лише про підтримку, а й про співпрацю, зокрема у форматі закупівель, що посилюватиме оборонний потенціал і України, і Польщі.

Крім того, як повідомив Глава держави, під час зустрічі з очільником польського уряду обговорювалося створення спільних підприємств для виробництва озброєння та боєприпасів.

Також у межах візиту Президента до Республіки Польща підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України та Міністерством економічного розвитку й технологій Республіки Польща про співпрацю у відбудові України.

Президент України Володимир Зеленський відзначив важливість того, щоб економічне зростання, на яке працюють обидві держави, приносило збільшення кількості якісних робочих місць і в Україні, і в Польщі.

Президент України Володимир Зеленський:

Це дасть нам із Польщею ще й позитивний соціальний результат. Ми зацікавлені в максимальному залученні польського бізнесу в Україну. Я хочу зазначити для інвесторів: ми працюємо над мінімізацією воєнних ризиків для інвестицій.

Володимир Зеленський за результатами переговорів із Матеушем Моравецьким у Варшаві: Ми домовилися про те, що дасть українським воїнам більше сили ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Польщі Матеушем Моравецьким.

Глава Української держави подякував очільнику польського уряду за слова підтримки й відповідні потужні кроки, які він як Прем'єр-міністр Польщі робив із самого початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну.

Президент України Володимир Зеленський:

Цей візит у Варшаву, усі наші переговори сьогодні – їх справді можна назвати переможними. Погоджено новий і дуже потрібний саме зараз нашим воїнам оборонний пакет, який захищає свободу й незалежність не лише України, Польщі, Європи, а й усього світу. І дуже важливо, щоб воїни, які зараз в окопах на сході, там, де гаряче, які на півдні України, знали, що тут, у Варшаві, ми домовилися про те, що дасть Україні й кожному та кожній із наших захисників більше сили. Ця сила нам дуже потрібна зараз. Я дякую за це тобі, Матеуше.

Президент України констатував, що попередні домовленості, яких було досягнуто, зокрема, під час зустрічі у Львові, вже виконані.

Президент України Володимир Зеленський:

Є очевидне польське лідерство у танковій коаліції. І польські танки вже на полі бою в Україні. І так само разом із союзниками маємо прийти до створення авіаційної коаліції – на вищому рівні бойової авіації, сучаснішому. Польські брати нас у цьому розуміють.

Під час зустрічі сторони обговорили економічні та інфраструктурні питання, а також можливості щодо відбудови України.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми обговорювали питання щодо наших фермерів – польських і українських. Ми знайшли вихід. Я вважаю, що найближчими днями, тижнями ми остаточно розв'яжемо всі питання, тому що не може бути будь-яких складнощів між такими близькими партнерами й реальними друзями, як Польща та Україна.

Президент також висловив подяку польському народові за ключове логістичне значення Польщі, адже саме польськими дорогами та через польські порти доправляється Україні військова, енергетична, медична, гуманітарна допомога з усього світу.

Президент України Володимир Зеленський:

Разом із Матеушем ми відзначили досягнення у співпраці між українською та польською залізницями. Зокрема, відкриття нового залізничного сполучення Львів – Варшава через Раву-Руську. Очікуємо, що сполучення запрацює на повну вже найближчими місяцями.

(...). Зі свого боку Матеуш Моравецький акцентував, що з першого дня повномасштабного вторгнення Росії Польща стіною стала за Україну, а українці власною кров'ю чітко написали свою програму на майбутнє.

Прем'єр-міністр Польщі наголосив, що сьогодні українські військові своїм величезним героїзмом демонструють, що таке боротьба за незалежність та європейські цінності.

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький:

Ви – щит Польщі, щит усієї Європи.

Голова польського уряду заявив, що не може бути й мови про угоди з лютою, варварською Росією.

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький:

Це від України залежить, що вона визначить як прийнятні для себе умови миру та безпеки.

За словами Матеуша Моравецького, Польща обговорює з європейськими партнерами та США, як побудувати нову архітектуру безпеки.

Прем'єр-міністр зауважив, що Росія за допомогою своєї пропаганди й далі намагається посварити Польщу та Україну, чого не можна допустити. За його словами, українсько-польська співпраця має особливий характер, а під час переговорів порушуються й проблемні питання, зокрема щодо українського зерна та іншої аграрної продукції на польському ринку.

Матеуш Моравецький наголосив, що поляки чудово знають, наскільки цінними є свобода й солідарність, тому надзвичайно підтримують український народ у боротьбі з російським агресором.

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький:

Росія вже програла війну й боротьбу за українські душі. Я переконаний, що Росія також програє цю війну за Україну. І врешті-решт програє у війні за домінування в нашому регіоні.

Володимир Зеленський і Матеуш Моравецький також оглянули зразки військової техніки, яку Польща планує передати Україні.

Крім того, Президент України та Прем'єр-міністр Польщі поклали квіти до Могили невідомого солдата у Варшаві. Глава Української держави у присутності очільника уряду Польщі ознайомився з історією меморіалу та зробив запис у Книзі пам'яті.

Володимир Зеленський і Матеуш Моравецький також встановили лампадки до пам'ятника жертвам Смоленської трагедії 2010 року та до пам'ятника Президенту Польщі у 2005 – 2010 роках Леху Качинському.

Президент України виступив перед депутатами обох палат Національних зборів, представниками громадськості України та Польщі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Це честь для мене – бути тут. Я промовляю до вас словами вдячності й сили. Вдячності, бо немає більше таких моментів, коли б ми були

порізно, коли ми були б не об'єднані. Українські й польські серця б'ються за одну свободу, за обопільну незалежність наших держав, за нашу рідну Європу – наш спільний дім, і ми переможемо!

Немає більше такої сили, яка переважила б українське й польське братерство. А завдяки цьому справдяться слова: «Що у нас сила чужа взяла, шаблею відберемо».

Запануєм, браття, й ми усюди у своїй сторонці.

(...). Кожен успішний бій українських героїв за нашу незалежну державу додає захисту й польській незалежності. Польські «Краби» й «Перуни» в руках українців, які повертають нашим людям свободу, додають міцності і вашій свободі.

Ось що означає наше вміння, українців і поляків, будувати нашу переможну історію пліч-о-пліч. І я вдячний за це братерство кожному поляку!

Уклін тобі, Польще! Оплески тобі, польський народе!

(...). Сьогодні я був на площі Маршалка Пілсудського, поруч із цим місцем, там, де 79-го року прозвучали слова великої людини й великого поляка Івана Павла II. Звертаючись до Бога, він сказав: «Нехай зійде Твій Дух і оновить лице землі! Цієї землі!»

Сьогодні очевидно, наскільки щедрим був Господь, коли почув ці слова. Вільна Польща постала й ніколи не впаде. Вільна Україна постала й ніколи не впаде.

Та чужа влада, що хотіла контролювати наші народи й не розуміла, чого ми прагнемо, просто розсипалася. А ми – ми стоїмо разом! Пліч-о-пліч. Україна і Польща, і Європа, і вільний світ.

(...). Ворог хотів поховати нашу з вами незалежність і розчинити в російському просторі наші національні культури. А ми стоїмо міцно! Ми з вами, українці й поляки, разом, пліч-о-пліч повернемо все це зло епітафією російському імперіалізму.

Ми з тобою, Польще, пліч-о-пліч утвердимо свободу у Європі назавжди. Тиранія програє в історії, коли програє в Україні. Москва не вбиватиме, а Петербург не ділитиме. Більше ніколи.

На цій славетній площі й на будь-якій іншій польській площі так само, як і на всіх українських майданах, більше ніколи не буде Росії – після нашої перемоги.

Чи багато ще треба кроків до неї? Ні. Треба лише не зупинятися в солідарності. Коли битва вимагає артилерії, її варто надати. Коли перемога потребує танків, їхній гуркіт має зазвучати на передовій. Коли незалежність потребує повітря, не треба звертати уваги, як відреагують у Росії на літаки в нас, не варто гадати, яке число матиме безпечніший вигляд поруч із літерою F – 16 чи якимось іншим. Варто діяти!

Діяти так само, як ваше лідерство проявило себе в танковій коаліції. Вірю, що проявиться і в авіаційній коаліції. Бо це ж битва за свободу, і в ній неможливо виграти частково.

Коли у Варшаві нещодавно виступав наш із вами союзник, потужний союзник свободи – Президент Байден, він сказав: «Немає солодшого слова, ніж «свобода». Немає шляхетнішої мети, ніж свобода. Немає вищого прагнення, ніж свобода».

Ми, українці й поляки, це добре знаємо. Тому й немає такого питання між нами, яке ми не розв'яжемо, щоб посилити наш спільний захист. Тому й цей мій візит, переговори тут у Варшаві стали ще одним кроком до перемоги. І я дякую за рішення погоджені сьогодні! За потужний оборонний пакет. Дякую за життя, які ми спільно з вами рятуємо нашою солідарністю!

Дорогий польський народі!

Я певен, ти знаєш, що солідарність охоплює зараз значно більше, ніж долю наших двох народів. Коли ми з вами вільні – це гарантія, що свобода буде міцною в усіх наших країнах-сусідках у Євросоюзі. Румунія й Словаччина, Литва та інші країни Балтії... Всі сильніші, коли ми вільні. Коли ми вільні – це гарантія, що свобода вистоїть у Молдові, не полишить Грузії та прийде, обов'язково прийде в Білорусь.

(...). Ще кілька поколінь тому усе те, на чому зараз базується наша сила, було лише завданням.

Єжи Гедройць учив, що «немає незалежної Польщі без незалежної України». Це вивчено. І я продовжив би. Не виграти Росії у Європи, коли українець і поляк стоять пліч-о-пліч. Це вивчимо.

І так само, як ми із тобою, Польще, стоїмо разом у цій війні, будемо насолоджуватися й миром. Разом! Пліч-о-пліч в усьому. Разом у Європейському Союзі, разом у НАТО. Це продовження нашої долі вільних народів!

Історичне порозуміння між нашими народами маємо підкріплювати всім. Усім! Усе, що маємо вирішити для інтересів і спокою наших суспільств, повинні вирішити. Від співпраці військової й політичної, економічної та енергетичної до кропіткої роботи істориків.

(...). Дорогий Жешуве! Я дякую тобі за те, що ти став першим містом-рятівником для України! Перемишлю! Любліне! Хелме! Дякую вам! Вам, що відкрилися нашим людям у час, коли це було найбільше потрібно!

Гданську і Вроцлаве! Катовіце й Білостоку! Кракове й Варшаво! Кожне місто Польщі, яке стало таким гостинним для наших людей! Я дякую вам!

Дякую за те, що українські діти в Польщі можуть жити в повазі, а українські дорослі отримали від Польської держави закон, що гарантує їм ті ж права й можливості, що є у ваших людей! (...).

Володимир Зеленський зустрівся з маршалком Сейму та маршалком Сенату Республіки Польща ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час візиту до Варшави Президент України Володимир Зеленський провів зустрічі з маршалком Сейму Ельжбетою Вітек та маршалком Сенату Республіки Польща Томашем Павлом Гродзьким.

Глава держави подякував очільникам Сейму та Сенату за чітку й активну позицію парламенту Польщі на підтримку України та за важливі кроки, що допомогли нашій державі дати відсіч агресії Росії.

Президент України Володимир Зеленський:

Щиро вдячний вам за те, що ви в такому єднанні підтримуєте Україну в нашій боротьбі за незалежність.

Володимир Зеленський високо оцінив ухвалення Сеймом і Сенатом спеціального закону про допомогу українцям, а також законодавства, що уможливило постачання в Україну зброї й товарів подвійного призначення.

Глава держави наголосив, що ці рішення стали проявом справжньої солідарності братньої Польщі з Україною та українцями.

Президент також високо оцінив беззастережну підтримку з боку Сейму та Сенату Польщі членства України в ЄС.

Під час зустрічі з маршалком Сейму Ельжбетою Вітек Володимир Зеленський висловив особливу подяку за резолюції Сейму про засудження злочину геноциду в Україні, скоєного Росією, та про визнання РФ державою, що підтримує тероризм.

На зустрічі з маршалком Сенату Республіки Польща Томашем Павлом Гродзьким Президент України відзначив важливість резолюції Сенату про визнання РФ терористичним режимом. Він також подякував за увагу Сенату до проблеми викрадення Росією українських дітей та за нещодавнє ухвалення резолюції, яка закликає до притягнення до відповідальності винних у цьому злочині.

Глава держави наголосив, що ключовим пріоритетом України залишається створення спеціального трибуналу щодо злочину російської агресії, та висловив сподівання на підтримку на рівні парламенту Польщі відповідних зусиль України.

Президент України Володимир Зеленський:

Це допоможе нам у подальшому просуванні нашої ініціативи щодо створення спеціального трибуналу.

Також було відзначено важливість вироблення законодавчого рішення, яке дасть змогу використовувати заморожені російські активи для потреб відбудови України.

Президент України виступив на українсько-польському економічному форумі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Варшаві Президент України Володимир Зеленський і Президент Республіки Польща Анджей Дуда взяли участь в українсько-польському економічному форумі.

Захід спрямований на зміцнення економічних зв'язків між двома державами. У межах форуму українські та польські експерти й бізнесмени обмінювалися думками щодо шляхів розвитку та зміцнення економічних відносин України та Польщі.

Володимир Зеленський, виступаючи перед учасниками заходу, зазначив, що після перемоги над агресором на Україну й Польщу чекає велике майбутнє в розбудові економіки.

Президент України Володимир Зеленський:

Вранці дорогою до Варшави ми бачили багато різного вантажного транспорту, що їхав у бік України. І це має дуже оптимістичний вигляд, коли бізнес працює з країною, коли бізнес вірить в Україну, коли бізнес розширює свою присутність. Це найочевидніше підтвердження того, що країна має майбутнє. Я дуже дякую вам, Польще, що ви вірите в майбутнє України.

Президент висловив подяку всьому польському бізнесу й кожній компанії та підприємцю за роботу з Україною та в Україні.

(...). Окремо Глава держави відзначив компанії, що працюють у східних регіонах України, які особливо часто зазнають російського терору. Глава держави наголосив, що економічна стійкість забезпечує суспільну стійкість і зберігає нормальне життя.

Він також подякував польським компаніям, які від початку війни надавали й надають матеріали та ліки українським медичним закладам, які допомагали забезпечувати українських дітей, що перебувають у Польщі, та внутрішньо переміщених осіб усередині України.

Президент відзначив польський бізнес, який пішов із російського ринку, проявив людяність, а не прагматизм і цим зробив свою інвестицію у наближення перемоги над російською агресією.

Президент України Володимир Зеленський:

Я впевнений, що ми збережемо всю економічну й гуманітарну мобілізованість наших відносин і тоді, коли на повну силу розгорнеться дуже важливий і амбітний проект української відбудови. Ми вже працюємо разом для відновлення, але очевидно, що це лише початковий етап.

Він висловив переконання, що Україна й Польща здатні наповнити новим безпечним і технологічним змістом увесь простір між Балтійським і Чорним морями.

(...). Володимир Зеленський зазначив, що всі складні питання українсько-польського порядку денного будуть розв'язані.

Президент України Володимир Зеленський:

Бо це не складнощі – це дрібниці порівняно з тією міцністю, потужністю, які є в нашій дружбі, у нашому партнерстві.

Президент запросив польський бізнес долучатися до відбудови України як майбутнього члена Європейського Союзу.

Зі свого боку Анджей Дуда зазначив, що попри війну Росії проти України проводиться українсько-польський економічний форум.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Ми дивимося не лише на те, що відбувається в цей момент в Україні, а й на те, що буде в майбутньому. Тому що ми глибоко віримо в перемогу України.

Президент Польщі переконаний, що після завершення війни спільними зусиллями Україна буде відбудована, стане сучаснішою, готовою до динамічного розвитку країною, яка використовує свій потенціал.

Анджей Дуда акцентував, що вже зараз, під час війни, Польща є найбільшим торговельним партнером України.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Сьогодні ми можемо сказати нашим підприємцям, що намагатимемося створити найкращі умови для їхнього розвитку. Ми б хотіли, щоб ви взяли участь у відбудові України, але також хочемо, щоб і після війни ви співпрацювали з Україною. Потенціал такої співпраці величезний.

Президентські подружжя України та Польщі також поспілкувалися з представниками польських волонтерських, рятувальних служб та служб із розмінування, які беруть участь у наданні логістичної та гуманітарної допомоги Україні.

Володимир Зеленський подякував волонтерам і рятувальникам за значну підтримку українського суспільства.

Володимир Зеленський зустрівся з мерами міст Жешув, Перемишль, Люблін і Хелм та вручив їм почесні відзнаки «Місто-рятівник» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час офіційного візиту до Республіки Польща Президент Володимир Зеленський разом із Прем'єр-міністром Польщі Матеушем Моравецьким зустрівся з мерами польських міст, нагороджених почесними відзнаками України «Місто-рятівник».

Глава держави подякував меру Жешува Конраду Фійолеку, меру Перемишля Войчеху Бакуну, меру Любліна Кшиштофу Жуку, меру Хелма Якубу Банашеку за безпрецедентну підтримку, надану українцям у найважчий період, коли мільйони наших громадян були змушені шукати порятунку від війни.

Президент України Володимир Зеленський:

Є надзвичайні голови міст, які зараз тут присутні зі своїми командами. Вони показали, що між нашими країнами немає кордонів. Ви саме ті надзвичайні люди, які разом із рятувальниками, з волонтерами були першими, хто приймав наших людей, які рятувалися від російського окупанта, рятували своїх дітей.

Володимир Зеленський відзначив надзвичайний масштаб допомоги, яку надали Україні прикордонні польські міста. Це, зокрема, облаштування сотень пунктів для прийому українців, створення хабів і логістичних центрів для збору й передачі в Україну гуманітарних вантажів.

Президент України Володимир Зеленський:

У вас тут був свій фронт – фронт гуманітарної допомоги. І поки наші героїчні бійці захищали нашу незалежність на лінії фронту, ви давали прихисток дітям і сім'ям, які потребували цього. Хочу вам подякувати за цю допомогу й за це розуміння.

(...). Зі свого боку Прем'єр-міністр Польщі зазначив, що прикордонні польські міста прийняли велику кількість українців, котрі рятувалися від війни. За його словами, поляки від щирого серця надавали необхідну допомогу громадянам України.

Володимир Зеленський вручив мерам Жешува, Перемишля, Любліна й Хелма почесні відзнаки «Місто-рятівник», якими їхні міста відзначені за гуманізм, милосердя й солідарність з українським народом, всебічну допомогу громадянам України, котрі вимушено залишили батьківщину внаслідок російської агресії, а також вагому підтримку України в захисті її незалежності й суверенітету.

Глава держави також вручив орден князя Ярослава Мудрого V ступеня Почесному консулу України в Перемишлі Олександрю Бачику, якого нагороджено за значні особисті заслуги у зміцненні міждержавної співпраці, підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, вагомий внесок у популяризацію Української держави у світі.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні весь день вже в Україні, у Києві, тут, на Банковій. День внутрішніх нарад і підготовки до заходів, які заплановані на найближчі тижні.

Провів нараду з головою уряду Шмигалем. Більше щодо поточних питань. Координація державних кроків, рішень.

Нарада щодо безпекової ситуації, роботи правоохоронних органів.

Наш міжнародний порядок денний – підготовка зустрічей, переговорів, звернень.

Як і завжди – був на зв'язку з військовими: усе, що стосується найгарячіших точок передової.

Дуже важливо, що зміст візиту в Польщу, робота нашої делегації у Варшаві та у постійній комунікації з польськими партнерами мають бути відчутними для нашого фронту.

Оборона й захист наших людей, підтримка нашої стійкості, передусім воїнів, це питання номер один на всіх переговорах і зустрічах.

Саме оборона – зброя для України, боєприпаси для України, нові оборонні системи для України.

І я дякую Польщі, дякую нашим партнерам за те, що цей візит став справді змістовним.

Окремо хочу відзначити зустріч, яка відбулася вже дуже пізно ввечері вчора, майже вночі. Зустріч із мерами польських міст, міст-рятівників для України й українців. Жешув, Перемишль, Люблін і Хелм. Зустрілись ми з ними саме в Хелмі – разом із паном Прем'єр-міністром Польщі Моравецьким.

Я подякував усій громаді міст-рятівників, кожному й кожній, хто допомагав українцям, хто реально довів у перші ж дні повномасштабної війни, що між українськими й польськими серцями немає жодних бар'єрів, кордонів, перепон.

Україна вміє бути вдячною. Вдячною за таку солідарність – історичну солідарність.

Сьогодні, як і завжди, є наші підрозділи, які варто відзначити.

Десантники «Вісімдесятки» та бійці 57-ї окремої мотопіхотної бригади... 30-та окрема механізована бригада... Міцність вашого захисту, хлопці, і стійкість – усе це надихає. Надихає потужно. Надихає світ не скидати обертів у підтримці України. Дякую вам, воїни!

35-та й 36-та окремі бригади морської піхоти, воїни 55-ї окремої артилерійської бригади «Запорізька Січ»... Незмінно молодці. Незмінно прагнуть більшого результату. Дякую!

Дякую підрозділу спеціального призначення 1-го головного центру ГУР, які воюють у Бахмуті. Молодці, хлопці!

Бахмут і Мар'їнка, Авдіївка і весь наш Донбас, наш схід, Запоріжжя й наше Приазов'я, наша Херсонщина – я дякую всім, хто б'ється за свободу для нашої країни, за свободу для наших людей. (...).

Президент провів засідання Ставки Верховного Головнокомандувача ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський у п'ятницю провів чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача.

Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій Залужний поінформував учасників про оперативну обстановку на основних напрямках фронту.

Командувач Сухопутних військ Збройних Сил України, командувач оперативно-стратегічного угруповання військ «Хортиця» Олександр Сирський, командувач ОСУВ «Таврія» Олександр Тарнавський, командувач ОСУВ «Північ» Сергій Наєв та командувач ОСУВ «Одеса» Едуард Москальов доповіли про перебіг бойових дій на ділянках фронту в межах зон їхньої відповідальності.

Начальник Головного управління розвідки Міноборони Кирило Буданов розповів про ймовірні дії ворога в найближчий період.

Крім того, члени Ставки детально розглянули перебіг формування та укомплектування озброєнням нових бригад. Також було приділено увагу рівню підготовки особового складу.

Окремо учасники засідання зупинилися на заходах із запобігання витоку інформації стосовно планів сил оборони України.

Президент: Сьогодні ми започатковуємо традицію іфтару на офіційному рівні і цим стверджуємо, що Україна цінує кожну спільноту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський разом з українськими воїнами-мусульманами, лідерами Меджлісу кримськотатарського народу та представниками мусульманського духовенства узяв участь в іфтарі – вечері, яка проводиться під час священного для мусульман місяця Рамадан.

Захід відбувся на території Кримськотатарського культурного центру Birlik у Київській області.

Разом з Главою держави іфтар розділили українські військовослужбовці-мусульмани, котрі зараз воюють у лавах Збройних Сил України: кримські татари, азербайджанці, волзькі татари, українці, які прийняли іслам. Зокрема це капелани, парамедики, добровольці та інші. (...).

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні ми започатковуємо таку традицію для України – іфтар – саме на офіційному рівні. Разом з нашими воїнами, з нашими героями, з присутніми воїнами-мусульманами, разом з Меджлісом кримськотатарського народу, разом з представниками всієї мусульманської спільноти України. І цим ми стверджуємо всі, що Україна цінує кожну людину, цінує кожну спільноту. Різноманіття, закріплене повагою, є частиною характеру незалежної України. І хай такий наш характер завжди зміцнюється й скеровує народ саме на добрі справи. Україна вдячна мусульманам нашої держави й усім у мусульманській спільноті світу, хто так само, як і ми, прагне миру й захисту від зла.

Як наголосив Президент, Україна завжди пам'ятатиме героїзм тих, хто б'ється за те, щоб на всіх українських землях була свобода й безпека.

Президент нагадав, що саме з окупації українського Криму, з репресій на півострові проти кримських мусульман почалася спроба Росії поставити в рабське становище Україну та інші народи цивілізованої Європи.

Президент України Володимир Зеленський:

На жаль, на землі Криму зараз, під російським триколом, панує зло, приниження, репресії, вбивства, війна... Але там, де почався шлях зла, саме там на нас чекає й перемога – перемога над цим злом. Деокупація Криму є безальтернативною не лише для України, а й для всього світу.

За його словами, поважаючи територіальну цілісність усіх держав світу, Україна очікує поваги й до своєї територіальної цілісності – від Полісся до узбережжя Чорного та Азовського морів, – адже кожна наша людина заслуговує жити вільно.

(...). Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять воїнів, які віддали свої життя, захищаючи Українську державу й громадян.

Президент України Володимир Зеленський:

Хай священний Рамадан попри сум і біль війни буде для вас світлим! Хай іфтар дасть розраду кожному у світі, у мусульманській спільноті, хоч би де довелося бути зараз. Велика світова мусульманська громада, кожен народ, кожна держава завжди можуть покластися на Україну, бо в нас є повага і є солідарність.

Лідер кримськотатарського народу Мустафа Джемілев у своєму зверненні зазначив, що в нашій країні зараз тривають найбільш кровопролитні й масштабні після Другої світової війни битви, і українські громадяни всіх віросповідань, зокрема мусульмани, – кожен у міру своїх можливостей – борються за свободу, незалежність і територіальну цілісність України та за звільнення від агресора окупованих територій.

Лідер кримськотатарського народу Мустафа Джемілев:

За цих обставин наш Верховний Головнокомандувач, Глава держави знаходить час і можливість організувати цей іфтар і цим висловлює свою повагу до ісламу й усіх громадян, які сповідують іслам у нашій країні.

Він також нагадав, що саме за рішенням Президента Володимира Зеленського мусульманські свята стали загальнодержавними, за що вдячні не лише мусульмани України, а й усі в ісламському світі.

Лідер кримськотатарського народу Мустафа Джемілев:

Висловлюю подяку всім країнам, зокрема деяким ісламським державам, які в ці тяжкі для нашої держави часи надали та продовжують надавати допомогу у відсічі збройній агресії фінансами, зброєю, а також гостинно приймаючи наших громадян, які були вимушені залишити Україну, щоб урятувати своїх дітей від російських бомбардувань. Ми цього ніколи не забудемо.

Лідер кримськотатарського народу наголосив, що ця війна не може бути завершена, поки не звільнений останній метр території України, зокрема й Крим.

Лідер кримськотатарського народу Мустафа Джемілев:

Я сподіваюся, що ісламські країни подолають свій страх перед країною-агресором, якому українська армія вже досить ретельно перебила ікла, і займуть більш активну позицію в протистоянні України агресору. Що активнішими мусульмани будуть на боці добра й справедливості, то більшим буде авторитет ісламу у світі.

Президент вручив державні нагороди українським військовослужбовцям. Володимир Зеленський нагородив захисників орденами «За мужність» III ступеня та «За заслуги» III ступеня, а також медалями «За військову службу Україні» й «Захиснику Вітчизни».

Натомість військовослужбовці подарували Главі держави шеврони та книгу.

Голова Духовного управління мусульман Криму Айдер Рустемов виголосив іфтарну молитву, яка символізує завершення посту цього дня.

У межах заходу була організована фотовиставка про події в Криму, яка розкриває теми порушення прав людини на півострові, політичного переслідування кримських татар та їхніх родин, розповідає про військових-мусульман, які воюють зараз на фронті.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні насичений день.

Перше – Ставка. Основна увага – боям за Авдіївку й Бахмут, за Луганщину, за кожен із тих напрямків, де ворог намагається зламати оборону всієї України.

І я дякую кожному солдату, сержанту, офіцеру й генералу, які протистоять цьому. Які здобувають Україні стійкість – усій державі – саме там, у боях у найгарячіших точках передової.

На Ставці доповідали командувачі напрямків, Головком, розвідка.

Окремо – підготовка нових бригад. Постачання боєприпасів і зброї у війська.

Друге. Апарат РНБО разом з урядом, разом з міністерствами готує новий потужний санкційний список осіб, які працюють на агресію. Вони будуть заблоковані.

Третє. Провів тривалу нараду щодо енергетики, питань як стратегічних – розвитку й захисту нашої енергосистеми за будь-яких умов, так і поточних питань – про енергозабезпечення наших людей і українського бізнесу.

Четверте. В офіційне життя нашої держави додаємо нову традицію поваги.

Сотні тисяч мусульман України й мусульманська спільнота світу – різні держави, різні народи – у період священного Рамадану дотримуються суворого посту. Коли сідає сонце, відбувається іфтар – вечеря.

В Україні це шанується всюди, і навіть на передовій, навіть в умовах боїв. Кримськотатарський народ шанує Рамадан... Повага завжди має бути обопільною. Тож від цього року щорічно в Україні за участю Глави держави буде проводитися такий спеціальний захід поваги. І сьогодні вперше – в кримськотатарському культурному центрі.

Світ має знати: повернуться в міжнародні відносини повага й порядок лише тоді, коли у Крим повернеться український прапор, коли там буде свобода – так само, як і всюди в Україні.

Мав честь нагородити наших воїнів, українських мусульман, які б'ються разом з усіма в силах оборони України. Мав честь розділити іфтар з нашими воїнами, представниками Меджлісу, всією українською мусульманською спільнотою.

І хочу подякувати всім у великій мусульманській спільноті світу, хто підтримує наш принцип – принцип про те, що нікому не дозволено агресією руйнувати мир, який усім на землі дарований Богом однаково, який цінує кожен народ так само, як ми в Україні.

І п'яте. Підписав сьогодні кілька указів про відзначення державними нагородами наших воїнів. 771 боєць.

Воїни механізованих бригад, штурмових, бригад тероборони, наші зенітники, тактична авіація, артилерія, розвідбати, інженерні бригади, танкісти. Загалом за час повномасштабної війни понад 43,5 тисячі наших захисників і захисниць відзначені державними нагородами.

Я дякую всім, хто боронить державу! Слава всім, хто зараз у бою заради України! (...).

Про утворення військових адміністрацій населених пунктів у Запорізькій області: Указ Президента України №197/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента утворюються військові адміністрації у Запорізькій області)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №198/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №199/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №200/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №201/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №202/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №203/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 6).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Найбільш вагоме цими днями, звичайно, візит у Польщу, наші домовленості, наші здобутки.

Польща виконала все задеклароване по танках: вони вже в Україні, зокрема «Леопарди». Є нові домовленості щодо БМП – більше сотні машин. Щодо бронетранспортерів – «Росомак» – 200 машин. Зараз сто, і сто згодом. Ще самохідні міномети, додаткові ракети, «МіГи»...

Маємо, до речі, і важливі домовленості щодо економіки, щодо відбудови України – зокрема, для нашої Харківщини.

На рівні перших леді України та Польщі є різні проекти гуманітарні, медичні. Зокрема, це навчання наших медиків комплексній допомозі пацієнтам з опіками й екстреній повітряній евакуації поранених, зокрема в зонах бойових дій. Десятки наших лікарів уже пройшли чи проходять таке навчання. І проект матиме продовження – навчанням із реабілітації, навчанням українських психологів.

Тобто в цій боротьбі за життя та свободу ми дійсно пліч-о-пліч із польськими братами й сестрами – в усіх сферах. І я дякую за таку незмінну, різнопланову й масштабну підтримку!

Є й новий, уже 35-й оборонний пакет від США. Ракети для «Хаймарсів», ракети для ППО, снаряди для артилерії, для захисту від броньованої техніки й інші важливі елементи підтримки. Дякую тобі, Америко!

Німецька підтримка України цього тижня зросла на 200 мільйонів євро інвестицій в нашу державу. Зокрема, це проекти німецьких компаній, які допоможуть нашій економічній, а отже, і соціальній стабільності. Дякую Німеччині!

Нідерланди оголосили про пакет обсягом більше ніж 270 мільйонів євро. Це допомога нашому відновленню, гуманітарна, нелетальна підтримка для оборони, а також – і це дуже важливо – підтримка для справедливості. Для збору доказів російських злочинів, для створення Реєстру збитків, завданих російською агресією. Дякую Нідерландам за те, що на всіх напрямках захисту життя ми разом!

Данія та Норвегія працюють над спільним пакетом допомоги снарядами для нашої артилерії. Дякую за це!

Є нові санкційні рішення від Австралії та Нової Зеландії. Дякую за них!

Продовжив звернення до парламентів світу і вперше звернувся до парламенту в Латинській Америці, до парламенту Чилі.

(...). Що більше світ знатиме про російську агресію, то швидше агресор програє, і спокій повернеться. Повернеться не лише Україні – повернеться всім у світі. Я дякую Чилі за підтримку!

Дуже важливе рішення ухвалено цього тижня в Литві – щодо головних очікувань від саміту НАТО, який запланований у Вільнюсі.

Литовський Сеймас визнав необхідність запросити Україну стати членом НАТО – запросити саме цього року, на саміті у Вільнюсі.

Дякую литовському народу, усім литовським політикам за розуміння саме актуальної безпекової ситуації в Європі. Лише разом з Україною Альянс буде гарантувати справжній захист Європі від будь-якого посягання на життя народів – на наявні кордони й міжнародний порядок, заснований на правилах. А ось без України складно уявити міцність.

Це рішення литовського Сеймасу матиме продовження найближчими тижнями й місяцями. Уже працюємо над цим.

І звичайно, дякую нашим воїнам. Усім! ЗСУ і прикордонники, Нацгвардія і поліція, розвідка і СБУ, Держспецзв'язок і ДСНС... Усі, хто зараз у бою. Хто захищає наше небо. Хто дає Україні кіберзахист і захищає зв'язок. Усі, хто тримає наш кордон. Хто тренує нові наші бригади. Хто ліквідує наслідки ударів, хто рятує наших людей від поранень і хто готує вироки для окупантів.

Слава всім, хто б'ється заради України! Дякую всім партнерам за потужну допомогу! (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

У Данії запрацював уже другий україномовний аудіогід ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська розповіла про запуск 59-го україномовного аудіогіда у світі. Відтепер українська мова доступна на автобусних і човнових екскурсіях Копенгагеном Нор-он Нор-off.

Це вже другий україномовний аудіогід у Данії. У квітні 2021 року відбувся запуск аудіогіда в Музеї національної історії в замку Фредеріксборг. Нині такі аудіоекскурсії працюють у 38 країнах світу. Проект реалізується з ініціативи Олени Зеленської.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Знайти спільну мову». Так зазвичай кажемо ми, коли шукаємо діалогу. В діалозі зі світом Україна її вже знайшла. Це мова культури, історії. Мова розвитку й майбутнього.

Аудіоекскурсію впровадили завдяки плідній співпраці Посольства України в Королівстві Данія.

Лише минулого року український супровід з'явився, зокрема, в Національному музеї Чехії, у палаці Шенбрунн (Австрія), в Історико-художньому заповіднику «Гобустан» (Азербайджан), у соборі Святого Мартіна (Словаччина), на автобусному туристичному маршруті Нор-он Нор-off в Осло (Норвегія), у Національному музеї «Палац Великих князів Литовських» (Литва), у храмі Улувату на Балі (Індонезія), в Національному музеї Катару.

Впровадження українських аудіогідів – ініціатива першої леді Олени Зеленської, яка втілюється з 2020 року й триває під час російського вторгнення для підтримки української мови, культури, тимчасових переселенців з України в різних країнах.

Олена Зеленська обговорила з гендиректоркою ЮНЕСКО збереження української культурної спадщини та відновлення освітньої галузі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із генеральною директоркою ЮНЕСКО Одрі Азуле. Зустріч відбулася в Києві, у Національному заповіднику «Софія Київська», за участю міністра культури та інформаційної політики Олександра Ткаченка й першої заступниці міністра закордонних справ України Еміне Джапарової.

Дружина Президента подякувала Одрі Азуле за підтримку України в протистоянні російській агресії, зокрема за позитивне рішення Комітету Всесвітньої спадщини про внесення Одеси до списку Всесвітньої спадщини під загрозою (25 січня 2023 року).

Дружина Президента Олена Зеленська:

Це рішення, ухвалене під час повномасштабної війни в Україні, коли наша історична та культурна спадщина є однією зі стратегічних цілей для країни-агресора, дасть змогу захистити культурне надбання Одеси й зберегти його від російських загарбників, які неодноразово спрямовували свої ракети на місто.

Олена Зеленська також привітала розблокування роботи Комітету Всесвітньої спадщини та звільнення його від російського головування. 45-а сесія Комітету відбудеться цього року в Саудівській Аравії у вересні.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Після візиту в Україну ви краще розумітимете, за що ми боремося, що ми хочемо зберегти й чому це важливо для нас.

Дружина Президента відзначила зусилля, яких докладає ЮНЕСКО для моніторингу, оцінки й документування шкоди, завданої культурній спадщині України. Ці дані будуть використані для збору доказів для притягнення агресора до відповідальності, зокрема міжнародної, за злочини проти культурної спадщини нашої країни.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ми сподіваємося на підтримку з боку ЮНЕСКО у поверненні культурних цінностей, які нападник і далі викрадає й незаконно вивозить з окупованих ним територій України, грубо порушуючи Статут і конвенції ЮНЕСКО. Культура не має кордонів. Втрати однієї країни збіднюють увесь світ. Натомість збережене збагачує й додає розмаїття.

Вона також акцентувала на важливості допомоги ЮНЕСКО у відновленні системи освіти України.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Готові й надалі активно працювати разом із ЮНЕСКО в межах великого проекту із соціально-психологічної допомоги українським дітям і вчителям, які постраждали внаслідок війни РФ проти України.

Олена Зеленська: Всі наші проекти з Польщею – про життя та його порятунок ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Разом із Президентом України Володимиром Зеленським перша леді Олена Зеленська здійснила візит до Польщі.

Під час візиту дружина Глави Української держави та перша леді Республіки Польща Агата Корнгаузер-Дуда зустрілися з 11 українськими медиками, які завершують практичний курс із вертолітної екстреної медичної допомоги. Навчання здійснюється в межах проектів перших леді України та Польщі з обміну досвідом між країнами.

Навчання українського медичного персоналу компетенцій, процедур та організації вертолітної служби екстреної медичної допомоги (Helicopter Emergency Medical Service, HEMS) є відповіддю на необхідність підготовки медиків до діяльності, пов'язаної із захистом та евакуацією повітряним

транспортом поранених військових і цивільних із зон бойових дій та спрямоване на розбудову HEMS в Україні.

Крім того, українські лікарі навчалися в Польщі надання комплексної медичної допомоги пацієнтам з опіками: станом на 31 березня стажування в Центрі охорони здоров'я в Ленчні (Independent Public Health Care Center in Łęczna) завершили 39 медиків з України.

Загалом у межах співпраці навчання в Польщі пройшли 89 українських медпрацівників із Черкас, Львова, Києва, Одеси, Рівного та Івано-Франківська.

Тренінги, започатковані першими леді двох країн торік, проводили: Служба повітряної швидкої допомоги, Східний центр лікування опіків та реконструктивної хірургії в Ленчні та Центр медичної симуляції при Люблінському медичному університеті.

Олена Зеленська подякувала всім організаторам і польським фахівцям, завдяки яким навчання стало можливим: Агаті Корнгаузер-Дуді, голові Бюро національної безпеки Республіки Польща Яцеку Сівері, директору Авіаційно-рятувальної служби Роберту Галонцковському, директору Центру охорони здоров'я в Ленчні професору Кшиштофу Боярському, заступнику директора Центру з медичних питань Пьотру Томаку та керівнику Центру лікування опіків у Ленчні Єжи Стружині.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Увесь цей важкий час ми знаємо, що нас тримає разом не лише прагнення спільної перемоги над ворогом, а й боротьба за справжні людські цінності, насамперед за людські життя. І ми щасливі мати в цій боротьбі не просто однокумців, а справжніх колег, чия підтримка має відчутний практичний вимір. Усі наші спільні проекти – про життя та його порятунок.

Під час зустрічі Олена Зеленська й Агата Корнгаузер-Дуда обговорили наступні етапи співпраці.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Міністерство охорони здоров'я України вже формує відповідні групи, щоб найближчим часом розпочати навчання українських психологів і психіатрів, навчання з реабілітації поранених. Навчання добровольчих пожежних підрозділів також має важливе значення, адже у Польщі – великий досвід у цій сфері, а створення та функціонування таких рятувальних формувань у нашій країні зараз актуальне як ніколи.

Після зустрічі з медиками перші леді разом відвідали Музей Варшавського повстання.

У закладі, відкритому 31 липня 2004 року, напередодні 60-ї річниці повстання, зберігається понад 30 тис. експонатів і пам'ять про Варшавське повстання 1944 року – головну військову операцію польського опору Армії Крайової проти Третього Рейху з метою звільнення Варшави.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Тут чути живі голоси повстанців, звучать їхні пісні й листи до близьких, тут можна походити вулицями повсталого Варшави та з жахом

побачити, як прекрасне місто поступово зникає через німецькі бомбардування. До болю знайоме українцям видовище, яке так нагадує знищений росіянами Маріуполь та інші міста України... У цьому музеї зберігається важливий символ – літак союзників, який привозив допомогу повстанцям. На жаль, цієї світової допомоги тоді виявилось замало. Тож Польща як ніхто знає, що таке необхідність вчасної допомоги. І коли агресор напав на Україну, прийшла нам на допомогу вчасно й навіть раніше за багатьох.

Разом з Агатою Корнгаузер-Дудою, працівниками Посольства України в Польщі та директором музею Яном Олдаковським перша леді презентувала в музеї оновлений аудіогід українською мовою. Презентація відбулася в межах проекту Олени Зеленської зі створення україномовних аудіогідів у провідних історичних пам'ятках світу. Такі аудіоекскурсії впроваджені вже в 39 країнах. Нинішній аудіогід став 60-м у межах проекту.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Мовою історії та культури ми хочемо поєднати наше минуле заради спільного майбутнього.

Перші леді також відвідали Центр допомоги мігрантам і біженцям у Варшаві, організований «Карітас Польща» (Caritas Polska) – добродійною установою католицької церкви, найбільшою соціальною та благодійною організацією в країні, яка надає професійну багатомісрну допомогу тим, хто перебуває у скрутному становищі.

У Центрі українці можуть отримати психологічну підтримку та консультації, матеріальну та соціальну допомогу, допомогу у працевлаштуванні, у контактах з органами влади, в оренді житла, підготовці листів і заяв, перекладі з польської мови тощо. «Карітас Польща» та епархіальні відділення відкрили в країні вже 32 такі центри.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Мільйони українців отримали не лише дієву допомогу, а й безцінне відчуття: у незнайомій країні вони не залишаються з проблемами сам на сам. Дякую кожному польському волонтеру й волонтерці, які супроводжують українців на нелегкому шляху вимушених переселенців. Добро обов'язково повернеться сторицею.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Євгенія Глушук,
мол. наук. співр. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ

ЮВІЛЕЙНЕ ЗАСІДАННЯ «РАМШТАЙН-10»: КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ УКРАЇНИ

На тлі повномасштабної російської агресії проти України проходить чимало різних міжнародних зустрічей, під час яких Україна та її союзники вирішують подальші кроки в боротьбі з російськими загарбниками. Одним з таких майданчиків для обговорень стало засідання Контактної групи з питань оборони України, яке присвячене міжнародній військовій допомозі Україні.

Перше засідання Контактної групи з питань оборони України відбулося 26 квітня 2022 року на авіабазі ВПС США в Німеччині «Рамштайн», тому назва бази стала неофіційним позначенням зустрічей. У першому засіданні взяли участь понад 40 країн. Проте, ще до проведення першої зустрічі у Рамштайні 30 країн вже надали військову допомогу Україні на загальну суму понад 5 млрд доларів. Міністр Оборони США Ллойд Остін, відкриваючи захід, сказав, що «Україна вірить у перемогу, їй треба допомогти». Власне, у цих словах є квінтесенція та головна мета «Рамштайну» – допомогти Україні перемогти ([Укрінформ](#)).

Необхідність створення Контактної групи з питань оборони України стала очевидною вже з перших днів масштабної російської агресії, коли військові й політики усвідомили, з якими силами та з якими намірами росія розпочала війну проти України. Тож основною метою засідань є консолідація зусиль з надання українцям зброї, необхідної для оборони та звільнення окупованих територій.

На сьогодні Контактна група з питань оборони України провела вже десять засідань. 15 березня 2023 відбулося ювілейне 10-те засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн». В ювілейній зустрічі взяли участь понад 50 країн, що підтримують українців у війні проти російської агресії. Цього разу засідання проходило в онлайн-режимі, але від цього не стало менш продуктивним, ніж попередні зустрічі.

За підсумками десятої зустрічі Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» антикремлівська коаліція зобов'язалася посилити наше ППО, постачати боєприпаси, а також прискорити формування «броньованого кулака». Зокрема, міністр оборони США Ллойд Остін високо оцінив підсумки зустрічі та наголосив, що союзники й партнери, які представляють країни всього світу, «підтвердили єдність і рішучість у

підтримці боротьби України за свободу». «Україна не може гаяти часу. І сьогодні я чітко почув, що наші колеги — члени контактної групи теж усвідомлюють необхідність швидко та повною мірою виконати наші зобов'язання», – наголосив міністр оборони США. За його словами, ці зобов'язання містять доставку бронетехніки на поле бою, проведення навчань для українських військових, забезпечення ЗСУ запчастинами й технічним обслуговуванням наданих систем ([Урядовий кур'єр](#)).

Ллойд Остін перерахував раніше узгоджені партнерами плани: США на початку березня дали пакет допомоги на \$400 млн, дев'ять країн зобов'язалися поставити Україні 150 танків Leopard (зокрема 10 від Швеції), партнери забезпечать бронетехнікою дев'ять бригад (зокрема бронею допомогла Словенія), зміцнення ППО продовжиться (Норвегія у співпраці зі США дасть дві системи NASAMS). Але це не все.

Канада після «Рамштайну» оголосила про передачу 8 000 снарядів калібру 155 мм і початок постачання танків (чотири з восьми Leopard — вже в Польщі).

Німеччина — 5 000 артилерійських снарядів калібру 155 мм і 155-міліметрові високоточні боєприпаси, кількість яких не вказується. Крім того, боєприпаси для реактивних систем залпового вогню MARS II (кількість не вказана), два автотанкозавантажувачі, чотири мобільні антенно-щоглові системи і 500 пістолетів SFP9.

Франція — танки AMX-10 RC. Про яку кількість йдеться — не повідомляється. Втім, за словами міністра оборони країни Себастьяна Лекорню, французькі танки вже в Україні, а деякі — навіть прибули на передову.

Напередодні топдипломат Євросоюзу Жозеп Боррель запропонував надати 1 млрд євро на закупівлю артилерійських боєприпасів для ЗСУ.

Словаччина заявила про готовність надати 10 винищувачів МіГ-29.

Польща не назвала точну цифру по МіГ-29. Втім, як розповів глава країни Анджей Дуда, найближчими днями в Україну прибудуть перші чотири літаки. Решту — обслуговують та готують. Крім того, в польському уряді повідомили, що до коаліції з постачання МіГ-29 можуть приєднатися ще кілька країн.

Данія оголосила про створення фонду допомоги Україні на \$1 млрд. І одразу анонсувала військову складову – пакет на \$141 млн із боєприпасами для стрілецької зброї, великокаліберними кулеметами, протитанковими мінами та ракетами ППО ([Укрінформ](#)).

Тож сумарно – виходить дуже пристойно. Особливо якщо врахувати тактику американців, що полягає у стимулюванні посиленої участі інших партнерів (власне зустрічі у форматі Рамштайн саме про це), допомога суттєва.

Зокрема, Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг, який також взяв участь у віртуальній зустрічі Контактної групи з оборони України, зазначив: союзники з НАТО готові надати Україні більше систем

протиповітряної оборони, броньованої техніки та боєприпасів. За його словами, обговорення було зосереджене навколо важливості продовження та збільшення підтримки для України, яка чинить опір жорстокій агресивній війні росії. Генсек підкреслив, що робота зі збільшення оборонної промислової бази НАТО критично важлива для забезпечення політики стримування та оборони, а також для того, щоб надавати Україні підтримку так довго, як це буде необхідно ([Український мілітарний центр](#)).

Своєю чергою, Президент України Володимир Зеленський висловив подяку учасникам «Рамштайну» за військову підтримку України. «Відбулося чергове засідання у форматі «Рамштайн», уже десяте. Боєприпаси для наших воїнів, артилерія, танки, захист українського неба – усе це обговорювалось. Є рішення. Дякую Сполученим Штатам, які координують «Рамштайн», та всім нашим партнерам за незмінну готовність допомагати», – зазначив він ([Укрінформ](#)).

Як підкреслив Володимир Зеленський, ця допомога особливо важлива зараз, коли відчувається, що російська агресія наближається до моменту свого надриву. Президент також наголосив, що немає такого терориста, який міг би нарощувати свій потенціал у протистоянні з вільним світом ([УНІАН](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков задоволений підсумками десятого «Рамштайну». «Рамштайн-10 вселяє оптимізм: посилення протиповітряної оборони, постачання боєприпасів, а також навчання та формування «броньованого кулака», – окреслив міністр сутність нових оборонних домовленостей. Він також подякував США за лідерство та друзям з антикремлівської коаліції за готовність залишатися поряд з Україною до перемоги ([Главком](#)).

Зі свого боку, виконавчий директор Центру прикладних політичних досліджень «Пента» Олександр Леонов коментуючи підсумки десятого «Рамштайну», заявив: «Жодної втоми від України немає». На його думку, створення танкової коаліції для ЗСУ «стало технічним питанням». Ніхто із союзників України вже не ставить під сумнів формування «броньованого кулака» для українського контрнаступу проти російських окупантів. Обговорюється лише логістика і те, яким чином і як швидко відремонтувати танки для України, зауважив експерт. Також союзники продовжують зміцнювати українську систему ППО і дбають про нарощування виробництва снарядів для ЗСУ ([Radio Ukraine International](#)).

Колишній пресекретар Генштабу ЗСУ, військовий експерт Владислав Селезньов вважає, що є певний символізм у проєкті «Рамштайн», участь у якому беруть 54 країни. «Саме така кількість учасників була у складі антигітлерівської коаліції. Нинішня антипутінська коаліція за цифрами, власне кажучи, відповідає тій самій, зразка середини минулого століття, яка і стала коаліцією переможців, знищивши найстрашніше зло ХХ століття. У нинішній ситуації, безумовно, дуже важливий аспект полягає в тому, що учасники “Рамштайну” надають Україні найнеобхідніше озброєння,

боєприпаси, техніку, обладнання, яке вкрай важливе для українських Сил оборони», – резюмував військовий експерт ([UA | TV](#)).

Утім, Народний депутат Верховної Ради України IX скликання Муса Магомедов розмірковує так: «З урахуванням тієї ситуації, яка у нас зараз на фронті, ті ж 150 танків Leopard, які надходять надто пізно, можуть уже бути не потрібні. Нам важливо отримати необхідне озброєння не лише у потрібній кількості, а й якнайшвидше. Танки і не лише вони потрібні нам тут і зараз». Ми вдячні партнерам за будь-яку допомогу, наголошує нардеп. Але щоб ЗСУ могли застосувати її максимально ефективно, нам важлива швидкість її отримання ([Коментарі](#)).

Політолог Володимир Цибулько звертає увагу на те, що ювілейний «Рамштайн» був не дуже галасливим у медійному плані. А це означає, вважає він, що було обговорено низку питань, менш ефектних, ніж літаки та танки. «Великі обсяги техніки, які почали надходити в частини ЗСУ, потребують баз обслуговування та додаткового навантаження на логістику. Очікуваний наступ вимагатиме також додаткових госпітальних резервів. Також питання фінансів фактично зникли з медійного поля», – зазначає Володимир Цибулько. Найважливішим питанням, наголошує політолог, залишається підготовка ударних частин на західних полігонах. «І тут можна сказати, – підсумовує експерт, – що питання, що отримують резонанс, пов'язані швидше не з бойовою підготовкою, а з особливістю політичної системи тієї чи іншої країни!». Тільки зараз, повільно, Захід потроху дозріває до того, щоб передати льотну техніку відповідно до наших потреб.

Нардеп VI та VII скликань, голова Центру дослідження політичних цінностей Олесь Доній заявив, що Рамштайн як майданчик для спільної від країн НАТО підтримки України в цілому виконує своє завдання. Допомога продовжує надходити. До того ж цей формат виконує ще й функцію солідарності західних країн між собою. Можна навіть сказати, що певної конкуренції чи навіть тиску. Якщо щось підтримали одні країни, то вони мають право чекати аналогічної позиції від інших ([Коментарі](#)).

Отже, ювілейне засідання Контактної групи з питань оборони України, до складу якої входять понад 50 держав, приніс Україні значні результати. А з наведених посилань на зміст та оприлюднені рішення Контактної групи з питань оборони України зрозуміло, наскільки ефективним є цей механізм і чому його подальша діяльність, оперативність у прийнятті рішень та головне – їх максимально швидка реалізація – є запорукою успіху та необхідним чинником досягнення головної мети – нашої перемоги. Показовим також є те, що «Рамштайн» став прикладом для взаємодії у наданні допомоги на інших напрямках. Так, Президент України Володимир Зеленський висловлювався на користь «фінансового Рамштайну», а міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко говорив про «інформаційний Рамштайн» ([Укрінформ](#)).

Наступна зустріч контактної групи з оборони України у форматі «Рамштайн» відбудеться вже цього місяця. Серед пріоритетних питань щодо

необхідного озброєння залишаються системи ППО, снаряди для важкої артилерії 155-го калібру. Не виключено, що учасники також обговорять надання Україні сучасної бойової авіації ([Espresso.tv](https://www.espreso.tv)). Сподіваємось, що чергова зустріч «Рамштайн» буде не менш результативною за попередні, й союзники надаватимуть Україні вчасну вагому допомогу для звільнення наших земель.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Литва ухвалила резолюцію про офіційне запрошення України до НАТО ([УНІАН](#)).

Парламентарі наголосили, що такий крок буде правильним стратегічним рішенням Альянсу.

Сейм Литви до літнього саміту НАТО ухвалив резолюцію, яка включає офіційне запрошення Україні приєднатися до альянсу.

У документі йдеться про те, що на саміті НАТО у Вільнюсі необхідно запросити Україну приєднатися до блоку. Підписання протоколів про членство та запуск процесу ратифікації пропонується провести, коли це дозволять умови.

Литовські парламентарі переконані, що такий крок буде правильним стратегічним рішенням Альянсу у прагненні миру в Україні та Європі.

Голова парламентського комітету у закордонних справах Жигімонтас Павільоніс:

Ми проти сірих зон безпеки, ми хочемо довести хибність тези про те, що Росія має право вето на членство України. Ми думаємо, що Україна сприятиме нашій безпеці, зробить НАТО сильнішим.

Крім того, резолюція зазначає необхідність посилити оборону у Балтійському регіоні, збільшити кількість війська НАТО у Литві до рівня бригади і покращити протиповітряну оборону країни.

Саміт країн НАТО планують провести у Вільнюсі 11–12 липня. Литва вперше прийматиме 40 делегацій з країн-членів та партнерів альянсу.

Болгарія повністю закрила свої порти для російських суден ([УНІАН](#)).

Раніше існувала лазівка в санкціях, яка дозволяла деяким російським суднам заходити в болгарські порти.

Болгарія вирішила закрити для входу російських суден всі свої порти. Ця міра вводиться в рамках директиви Євросоюзу про виконання санкцій, пише PortSEurope.

Заборона вступає в силу з 8 квітня і буде поширюватися на всі судна, що знаходяться в Російському морському реєстрі судноплавства.

Відпочатку болгарська влада встановила заборону на вхід в свої порти для суден під російським прапором з 17 квітня минулого року. Цей захід передбачався п'ятим пакетом загальноєвропейських санкцій.

Однак тепер дія заборони розширюється на російські судна, які ходять під прапорами інших країн.

Британія на Радбезі ООН «закрила рот» дитячому омбудсмену РФ і запропонувала поговорити в Гаазі ([УНІАН](#)).

Велика Британія в ООН заблокувала виступ уповноваженої з прав дитини Російської Федерації Марії Львової-Белової, яка незаконно усиновила викраденого в Україні хлопчика, на неформальному засіданні Ради Безпеки. В ході засідання мало обговорюватися питання незаконної депортації українських дітей на територію РФ.

«Марія Львова-Белова відповідальність за воєнні злочини незаконної депортації та незаконного переміщення українських дітей. Ми заблокували трансляцію зустрічі на UNTV (телевізійний відділ ООН зі зв'язків з громадськістю – УНІАН). Їй не слід надавати платформу ООН для поширення дезінформації», – йдеться у повідомленні британського представництва в ООН у своєму Twitter-акаунті.

При цьому дипломати відзначили, що Львова-Белова може відповісти за свої дії в Гаазі. Також посол Великобританії відмовився брати участь у цьому засіданні.

Норвегія запровадила пакет санкцій проти Росії ([УНІАН](#)).

Всього Норвегія ввела обмеження проти 1678 фізичних та юридичних осіб з РФ.

Норвегія запровадила новий пакет санкцій проти Російської Федерації. Відповідні обмеження були ухвалені Євросоюзом у десятому пакеті, який оголосили 25 лютого.

Як повідомляє уряд Норвегії, до санкційного списку потрапили 87 фізичних та 34 юридичних особи РФ. Всього ця країна вже ввела санкції проти 1678 фізичних та юридичних осіб з Росії.

Крім того, влада Норвегії продовжила зобов'язання щодо замороження активів росіян, торгівлі цінними паперами та іншими інструментами грошового ринку. Також продовжується заборона для громадян країни-агресорки займати керівні посади в органах управління.

Норвегія розширила заборону на експорт товарів подвійного значення, які можуть використовуватися військово-промисловим комплексом РФ. Йдеться, зокрема, про деякі будівельні товари, товари авіаційній промисловості та технології. Введені й нові обмеження на імпорт з Росії бітуму, асфальту, синтетичного каучуку та сажі.

росіянам заборонили купувати нерухомість у Литві – рішення Сейму ([Укрінформ](#)).

Литовський парламент ухвалив нові обмежувальні заходи щодо громадян росії та білорусі. За проголосували 76 депутатів Сейму, проти – 13, утрималися 34.

У прийнятих правових актах передбачається обмеження прав громадян росії на придбання нерухомості у Литві. Винятки торкнуться лише росіян, які

мають постійну посвідку на проживання або отримують нерухомість у країні в порядку спадкування.

Передбачаються обмеження, пов'язані із наданням статусу електронного резидента, після прийняття поправок до закону буде анульовано дію електронної ідентифікації та електронного підпису громадян росії та білорусі. Винятки діятимуть лише стосовно осіб, які мають постійний дозвіл на проживання в Литві. Також запроваджуються обмежувальні заходи на ввезення та вивезення українських гривень із країни.

Термін дії цих обмежувальних заходів – один рік з дня набуття чинності законом, тобто з 3 травня 2023 р. до 2 травня 2024 р. Проте уряд матиме право продовжити терміни, якщо виникне необхідність у такому рішенні. Деякі з цих національних санкцій у Литві діють і зараз, але ціль полягає в тому, щоб перенести їх в окремий закон і не пов'язувати виключно з надзвичайним станом.

49 країн засудили росію за зловживання статусом постійного члена Радбезу ООН ([Укрінформ](#)).

Сорок дев'ять держав світу та ЄС засудили росію за організацію засідання Радбезу стосовно нібито правових підстав викрадення українських дітей з тимчасово захоплених територій.

«Сьогодні російська федерація знову зловживає правами та привілеями постійного члена Ради Безпеки ООН з метою поширення дезінформації стосовно організованих нею викрадень та незаконних примусових депортацій тисяч українських дітей», - йдеться у спільній заяві цих країн.

Зазначається, що численні достовірні джерела «звертають увагу на російські незаконні депортації дітей з України до РФ». «Ці обурливі дії відбувалися у контексті повномасштабного вторгнення рф, яке ми беззастережно засуджуємо», - наголосили підписанти.

«Жодна кількість дезінформації, поширюваної рф, не зможе заперечити правду чи захистити осіб від відповідальності за їх злочини», - зазначається у заяві.

Серед її підписантів Андорра, Албанія, Австралія, Австрія, Бельгія, Боснія та Герцеговина, Болгарія, Канада, Хорватія, Кіпр, Чехія, Данія, Естонія, Фінляндія, Франція, Німеччина, Грузія, Греція, Гватемала, Угорщина, Ісландія, Ірландія, Італія, Японія, Південна Корея, Латвія, Ліхтенштейн, Литва, Люксембург, Мальта, Молдова, Монако, Чорногорія, Нідерланди, Нова Зеландія, Північна Македонія, Норвегія, Польща, Португалія, Румунія, Сан Марино, Словаччина, Словенія, Іспанія, Швеція, Швейцарія, Україна, Велика Британія, США та ЄС.

У Болгарії оштрафували російський «Лукойл» на €100 мільйонів ([Укрінформ](#)).

російська нафтова компанія «Лукойл» у Болгарії має виплатити 100 мільйонів євро за зловживання домінуючим становищем шляхом обмеження

доступу до податкових складів і транспортної інфраструктури, повідомила у четвер Комісія із захисту конкуренції (КЗК).

«Це може запобігти, обмежити або спотворити конкуренцію та вплинути на інтереси споживачів шляхом обмеження імпорту моторного палива в країну», - підсумували в Комісії.

Розслідування КЗК було зосереджено на поведінці «Лукойл Нафтохім Бургас» та «Лукойл Болгарія» і виявило, що група порушила закон, не надавши імпортерам і виробникам моторного палива доступ до власних податкових складів.

Також зазначається, що «Лукойл» обмежив імпорт морськими шляхами, заблокувавши склади, пов'язані з нафтотерміналами «Розенець» та «Петрол-Варна» та не забезпечивши доступ до нафтопродуктів групи для транспортування палива іншим виробникам та імпортерам.

Група «Лукойл» володіє у Болгарії найрозгалуженішою інфраструктурою зберігання та пов'язаною з нею транспортною інфраструктурою, і разом із високою часткою на ринку зберігання автомобільного пального є домінуючим підприємством у країні.

Молдова вирішила відмовитися від російських енергоносіїв за два роки ([УНІАН](#)).

Президент Молдови Майя Санду:

Позбуватися російського впливу будуть декількома способами одночасно.

Через два роки Молдова може повністю подолати енергетичну залежність від Росії.

У питаннях постачання газу Молдова вже «практично незалежна» від Росії. Однак країна залежить від цінової ситуації на європейському енергетичному ринку, тому потрібні інвестиції в енергоефективність та відновлювані джерела енергії.

Ми збільшуємо цю незалежність і в якийсь момент взагалі більше не будемо залежати від Російської Федерації, що збільшує наші важелі впливу, в тому числі в цьому процесі врегулювання придністровського конфлікту.

Повна енергонезалежність від Росії стане можлива через два роки, коли буде закінчено будівництво магістральної лінії електропередач Кишинів-Вулканешти. Ця лінія дозволить об'єднати енергосистеми Молдови та Румунії.

Військова допомога

Греція готова передати Україні ще одну партію бронемашин, артснаряди та босприпаси ([Укрінформ](#)).

Начальник Генерального штабу національної оборони Греції генерал Костянтинос Флорос:

Ми довели свою солідарність діями, вже надавши 72 тонни гуманітарної допомоги та 3870 тонн військової техніки. І ми продовжимо це робити.

За його словами, Греція вже надала ракети та пускові установки Stinger, реактивні снаряди, артилерійські та стрілецькі боєприпаси, а також бойові машини піхоти БМП-1.

«Ми також готові передати за погодженням з Міжнародним координаційним центром ще одну партію БМП-1, 73-мм реактивних снарядів, артилерійських боєприпасів та набоїв», – йдеться у заяві.

Мільйон снарядів для України: Естонія не виключає купівлю боєприпасів за межами ЄС ([Укрінформ](#)).

Естонський міністр оборони Ханно Певкур заявив, що не можна виключати купівлю артилерійських снарядів для України поза європейською економічною зоною.

«Первинною метою було підтримати та посилити можливості європейських виробників. Але, в принципі, якщо європейські виробники скажуть, що за рік не встигнуть виготовити снаряди, то оскільки Україні потрібен мільйон снарядів, нам не слід виключати також закупівлю за межами Європи», – сказав Певкур.

Тому, за його словами, Європейській комісії слід обговорити з усіма виробниками можливості країн блоку та їхніх підприємств, чи встигнуть вони виробити за рік анонсований раніше мільйон снарядів для України.

За словами міністра, зараз організацію спільного тендеру обговорюють із Францією та Німеччиною. «Ми зараз якраз і ведемо переговори про те, як швидко вони можуть отримати снаряди від своїх виробників», – додав Певкур.

У Польщі розповіли про деталі нового оборонного замовлення України ([Укрінформ](#)).

Україна купить у Польщі 150 БТР Rosomak, понад 50 мінометних САУ Rak і 100 ПЗРК Piorun. Станом на сьогодні, готуються до підписання відповідні угоди.

Речник польського уряду Пьотр Мюллер:

Готуються контракти, їх загальна вартість зараз оцінюється. Можу сказати, що в підсумку це 150 БТР Rosomak, що на 50 більше, ніж декларувалося упродовж останніх днів, це три ротні модулі самохідних мінометів Rak, тобто понад 50 одиниць техніки, а також 100 ракет Piorun, які користуються великою популярністю в українській армії.

Мюллер зазначив, що, станом на сьогодні, Польща надала Україні військової допомоги на понад 10 млрд злотих (понад 2 млрд євро). При цьому, частина озброєння продається, а частина передається безкоштовно.

«Пам'ятаймо, що Україна захищає Європу від росії. З одного боку, це час на замовлення Україною у нас техніки там, де це можливо, на

довгострокову перспективу. З іншого боку, ця техніка потрібна тут і зараз, інакше росія у своїх воєнних діях піде набагато далі», – підкреслив Мюллер.

Литва готує новий пакет військової допомоги Україні на 41 мільйон євро – Анушаускас ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас:

Вартість нового литовського пакета військової підтримки Україні сягне близько 41 мільйона євро. Він складатиметься з обладнання, нових надходжень, внесків у міжнародні фонди.

Попередній пакет військової допомоги Литви включав боєприпаси калібру 155 мм, транспортні засоби та військові пайки.

Україна і Польща спільно вироблятимуть 125-мм снаряди ([Укрінформ](#)).

Одне з підприємств ДК «Укроборонпром» та Polska Grupa Zbrojeniowa (PGZ S.A) уклали угоду про взаємодію у сфері виробництва танкових снарядів калібру 125-мм.

«Передбачено розгортання нових виробничих ліній, розрахованих на виготовлення великої кількості боєприпасів для 125-мм танкових гармат. Беручи до уваги високі ризики російських ракетних ударів по підприємству Укроборонпрому, розглядаються винятково польські міста для створення нового виробництва», – йдеться в повідомленні.

Польща лобіюватиме надання Україні літаків натівських стандартів ([Укрінформ](#)).

Польща лобіюватиме серед союзників надання Україні літаків натівських стандартів і продовжить поступову передачу нашої країні винищувачів МіГ-29.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Україна повинна мати авіацію, яка буде здатною боротися і протистояти російській авіації, і не допустити переваги росії в повітрі. Поки ми можемо це робити за рахунок МіГ-29, то це добре, адже Україна також володіла ними й українські пілоти вміють ними управляти.

Він зауважив, що Польща має обмежену кількість МіГ-29 і їх незабаром вже майже не залишиться. За його словами, Польща їх також надалі використовуватиме, ці винищувачі залишаться в Польщі доти, доки будуть потрібними для виконання місій і їх не буде замінено на FА-50 з Південної Кореї.

«Щойно ці літаки до нас прибуватимуть, а ми їх замовили 48 одиниць, ми зможемо поступово передавати (Україні - ред.) те, що з точки зору НАТО є застарілим», – підкреслив президент РП.

Зеленський: погодили з Польщею важливий оборонний пакет (Укрінформ).

Президент Володимир Зеленський:

Погоджено новий дуже потрібний саме зараз нашим воїнам оборонний пакет, який захищає свободу і незалежність не тільки України, Польщі, Європи, а й усього світу. Дуже важливо, щоб ті, хто зараз в окопах на сході, там, де гаряче, на півдні України, знали, що тут, у Варшаві, ми домовились про те, що дасть Україні і кожному й кожній з наших воїнів більше сили.

Сьогодні ми підписуємо документ про постачання польських БТР Rosomak, самохідних мінометів Rak, систем ППО, зокрема дуже ефективних, як сказав Прем'єр-міністр, і це правда, «Перунів», МіГів та іншого потрібного озброєння.

Також він розповів, що у ході візиту до Польщі було обговорено створення спільних підприємств для виробництва озброєнь та боєприпасів.

У ЄС погодили передачу боєприпасів Україні, їх замовлення ще обговорюють (Укрінформ).

У рамках програми надання 1 млн боєприпасів для України, країни ЄС досягли згоди щодо передачі снарядів зі складів, проте їх замовлення ще досі обговорюють.

Суперечка стосується питання, з ким будуть укладатись контракти на виробництво боєприпасів – тільки з компаніями ЄС чи й зовнішніми виробниками теж. За даними Politico, Франція підтримує перший варіант разом із Грецією та Кіпром, які не хочуть, аби кошти потрапили в Туреччину.

Щодо іншої частини плану – передання Україні боєприпасів із власних складів – посли ЄС змогли досягти згоди, і відповідний юридичний документ, як очікується, буде опублікований наступного тижня.

Американські ЗРК Avenger прибули на бойове чергування до України (Укрінформ).

Командувач Об'єднаних сил ЗСУ генерал-лейтенант Сергій Наєв:

Зенітно-ракетні комплекси Avenger («Месник») вже на бойовому чергуванні в Північній операційній зоні. Вони здатні забезпечити мобільну протиповітряну оборону малої дальності для об'єктів цивільної інфраструктури, підрозділів Сектору безпеки та оборони від крилатих ракет, безпілотних літальних апаратів, літаків та гелікоптерів на малих висотах

Він зауважив, що військові пройшли підготовку з керування ЗРК у Німеччині. Наєв подякував партнерам і засвідчив, що техніка легка в користуванні.

Чехія передасть Україні майно з армійських складів (Укрінформ).

Міністр оборони Чехії Яна Чернохова:

Допомога, яку ми плануємо разом із начальником Генерального штабу, становить близько 600-700 мільйонів крон. Це не фінансова допомога, це

військовий матеріал, який все ще знаходиться на наших складах, якого армія не потребує та дійсно може відправити в Україну, не ставлячи під загрозу власну обороноздатність.

Чернохова передала президенту список допомоги, яку Чехія вже надіслала Україні раніше. Вона згадала чесько-український виробничий кластер та допомогу, надану приватними компаніями.

Чехія почала передавати Україні озброєння за кілька днів до початку війни. Згодом вона стала одним із найбільших постачальників військової техніки в Україну. Впродовж року Прага передала Україні озброєння на суму близько 422 мільйонів євро, включаючи танки, бойові машини піхоти, бронетранспортери, гаубиці, гелікоптери та зенітні системи.

Польща віддасть Україні всі свої МіГ-29: Дуда озвучив плани (УНІАН).

Президент Польщі Анджей Дуда на спільній прес-конференції з Володимиром Зеленським у Варшаві заявив, що Україна отримає від Польщі 8 винищувачів МіГ-29. З них 4 вже передані останнім часом, ще 4 готують до відправки.

За його словами, цими літаками справа, скоріше за все, не обмежиться, і Польща продовжить передавати Україні свої старі літаки.

«Ми готові, я говорив про це з президентом [України], передати ще шість, які зараз готуються для цього. Ми припускаємо, що вони можуть бути передані досить швидко», – заявив Дуда.

«Протимінні» навчання: українських військових у Британії тренують канадські інструктори (Укрінформ).

Перший заступник міністра оборони України генерал-лейтенант Олександр Павлюк:

Військовослужбовці Збройних сил України у Великій Британії проходять теоретичні та практичні заняття з інженерної підготовки на тему мінної безпеки щодо особливих ознак місць встановлення вибухонебезпечних предметів.

За його словами, навчання тривають під керівництвом інструкторів 1-ї Канадської механізованої бригадної групи Збройних сил Канади в рамках операції UNIFIER - UK.

«Військовослужбовці Збройних сил Канади перебувають на території Великої Британії, щоб використати свій досвід і навчити українських новобранців та забезпечити їхню оперативну готовність», – зауважив Павлюк.

Новий пакет оборонки на \$2,6 мільярда: у Пентагоні показали, що передають Україні (Укрінформ).

Міністерство оборони США опублікувало фото військової допомоги, що входить у новий пакет, про який було оголошено 4 квітня.

«Ми зосереджені на підтримці українців, аби змінити динаміку на полі бою. Ми хочемо допомогти Україні просунутися вперед і утримати свої позиції в тому, що, як ми очікуємо, буде українським контрнаступом», - зазначили у відомстві.

У Пентагоні також детально описали все, що входить до нового пакету в 500 мільйонів доларів:

- Додаткові боєприпаси для ЗРК Patriot.
- Додаткові боєприпаси для ракетно-артилерійських систем високої мобільності.
- Артилерійські снаряди: 155 мм і 105 мм.
- Мінометні снаряди: 120 мм.
- Боєкомплект танка: 120 мм і 105 мм.
- Боєприпаси: 25 мм.
- Трубні ракети з оптичним відстеженням і дрововим наведенням.
- Близько 400 гранатометів і 200 тис. боєприпасів.
- Тактичні машини для відновлення техніки: 11.
- Важкі паливні танкери: 61.
- Транспорт великовагової техніки: 10 вантажівок та 10 причепів.
- Тестове та діагностичне обладнання для обслуговування та ремонту транспортних засобів.
- Запчастини та інше польове обладнання.

Крім того, Міністерство оборони надасть Україні 2,1 мільярда доларів допомоги з коштів Ініціативи сприяння безпеці України. Ці кошти забезпечать:

- Додаткові боєприпаси для національних передових зенітно-ракетних систем.
- Дев'ять серійних протипілотних 30-мм гарматних вантажівок.
- Мобільний протидієвий безпілотний авіаційний комплекс, або C-UAS, ракетні системи з лазерним наведенням: 10.
- Три РЛС повітряного спостереження.
- Зенітні боєприпаси: 30 мм і 23 мм.
- Артилерійські снаряди: 130 мм і 122 мм.
- Ракети «Град»: 122 мм.
- Ракетні установки та боєприпаси.
- Мінометні системи: 120 мм і 81 мм.
- Мінометні снаряди: 120 мм, 81 мм і 60 мм.
- Боєкомплект танка: 120 мм.
- Протиброньові системи Javelin.
- Протиброньові ракети.
- Високоточні авіаційні боєприпаси.
- Близько 3600 одиниць стрілецької зброї та понад 23 000 000 набоїв до неї.
- Сім тактичних машин для відновлення техніки.
- Вісім цистерн для важкого палива та 105 причепів.

- Броньовані мостові системи.
- Чотири машини матеріально-технічного забезпечення.
- Вантажівки та 10 причепів для перевезення важкої техніки.
- Обладнання безпечного зв'язку.
- Термінали та послуги супутникового зв'язку.
- Фінансування навчання, обслуговування та підтримки.

США оголосили новий пакет військової допомоги Україні на \$2,6 мільярда ([УНІАН](#)).

Він передбачає надання більшої кількості боєприпасів для HIMARS, перехоплювачів ППО та артилерійських снарядів.

«Сьогодні Міністерство оборони США оголосило про нову критично важливу допомогу Україні у сфері безпеки. Це включає в себе дозвіл президента на надання безпекової допомоги з наданням більшої кількості боєприпасів для наданих США ПЗРК HIMARS, перехоплювачів ППО та артилерійських снарядів, які Україна використовує для своєї оборони», - йдеться у повідомленні.

Нова допомога на суму до 500 млн доларів надається в рамках дозволу президента США Джо Байдена на вилучення зі складів Пентагону більшої кількості боєприпасів для артилерійсько-ракетних систем підвищеної мобільності HIMARS, засобів перехоплення для протиповітряної оборони та артилерійських снарядів. Також йдеться про протитанкові системи, стрілецьку зброю, транспортні засоби великої вантажопідйомності та технічне обслуговування, необхідне для зміцнення українських захисників на полі бою.

Крім того, допомога на суму 2,1 млрд доларів надається в рамках Ініціативи безпекової допомоги Україні (USAI). Кошти будуть виділені на засоби протиповітряної оборони, артилерійські та танкові снаряди, мінометні системи, ракети та протитанкові системи.

Румунія виділить Україні \$800 тисяч через механізми НАТО ([Укрінформ](#)).

Глава МЗС Румунії Богдан Ауреску заявив, що уряд Румунії надасть Україні понад 800 тисяч доларів для зміцнення оборони через ініціативу НАТО щодо нарощування оборонного потенціалу.

Ауреску підтвердив, що НАТО продовжуватиме підтримувати Україну стільки, скільки потрібно.

«Як я вже казав, якщо ми хочемо миру в регіоні, в євроатлантичному просторі, ми маємо допомогти Україні виграти цю війну, іншого варіанту немає», – зазначив він.

Бойова «Росомаха» з Польщі посилить українську армію ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький заявив, що Україна оформила замовлення на 100 колісних бронетранспортерів Rosomak від Польщі

Голова уряду зазначив, що фінансування українського замовлення буде здійснюватися за рахунок коштів з європейських та американських фондів, які підтримують Україну.

Австралія надасть Україні близько 100 дистанційних систем озброєння (Укрінформ).

Австралійська компанія Electro Optic Systems оголосила про підписання контракту на постачання дистанційних систем озброєння (RWS) в Україну на суму до 80 мільйонів доларів США.

Як зазначається, EOS уклала угоду з українським державним зовнішньоторговельним підприємством «СпецТехноЕкспорт» («STE») на постачання в Україну до 100 важких систем RWS, включаючи запчастини до них та супутні послуги.

Угода передбачає постачання систем упродовж 2023 та 2024 років за умови проведення демонстраційних випробувань у найближчі тижні.

Дистанційна система озброєння (RWS) встановлюється на бронетехніку та танки, щоб дозволити військам ідентифікувати цілі, автоматично відстежувати їх та вести вогонь із системи озброєнь, не виходячи з машини та не піддаючись зовнішньому впливу.

RWS може бути інтегрована в різні транспортні засоби і платформи та використовуватися для широкого спектра завдань. Вона забезпечуватиме повну бойову готовність, оскільки екіпаж керує системою, захищеною всередині транспортного засобу.

Норвегія та Данія передадуть Україні 8 тисяч артилерійських снарядів (УНІАН).

Уряди Норвегії та Данії погодилися співпрацювати задля надання Україні 8000 артилерійських снарядів, причому Осло відправить 155-мм артилерійські снаряди, а Копенгаген — відповідні піддривники.

Міністр оборони Норвегії Бьорн Арільд Грам:

Україна має значну потребу в артилерійських боеприпасах. Норвегія зробить свій внесок там, де ми можемо. Для безпеки як Європи, так і Норвегії важливо, щоб Україні вдалося відбити напад росії.

У міністерстві додали, що ця допомога доповнить рішення Данії про передачу Україні 19 самохідних гаубиць Caesar.

Rheinmetall буде в Румунії центр обслуговування військової техніки ЗСУ (Укрінформ).

Найбільший німецький виробник зброї концерн Rheinmetall буде в Румунії центр обслуговування західної військової техніки, яку використовують Збройні Сили України.

«Rheinmetall активно працює над створенням центру обслуговування та матеріально-технічного забезпечення в Румунії, країні-партнері НАТО», — сказав представник компанії. За його словами, роботи на майданчику в околицях міста Сату-Маре вже розпочато.

Центр, розташований неподалік кордону з Україною, почне працювати вже цього місяця. Зазначається, що він має «грати центральну роль у підтримці оперативної готовності західних бойових систем, які використовуються в Україні, і в їх матеріально-технічному забезпеченні».

Це стосується самохідних гаубиць, а також основних бойових танків, таких як Leopard 2 і Challenger, БМП Marder, БТР Fuchs та військових вантажівок. Також там обслуговуватимуть бойові машини сил НАТО.

Генеральний директор Rheinmetall Армін Паппергер:

Для нас ключовим завданням є надати силам НАТО та Україні найкращу підтримку в цій критичній ситуації.

Він наголосив, що процес обслуговування та ремонту озброєння, яке постачається в Україну, грає важливу роль у захисті від російської агресії.

У червні 2022 року Rheinmetall разом з компанією-партнером KMW заснували подібний центр технічного обслуговування в литовському місті Йонава.

Ремонт військової техніки: Німеччина та Румунія обіцяють Україні допомогу ([Укрінформ](#)).

Канцлер ФРН Олаф Шольц і президент Румунії Клаус Йоганніс заявили, що Німеччина та Румунія тісно співпрацюють у підтримці України як на двосторонньому рівні, так і як партнери в ЄС і союзники в НАТО.

Канцлер ФРН Олаф Шольц зазначив, що це стосується, зокрема, питань ремонту і підтримки у належному стані військової техніки, яка передається Україні. Йдеться про створення німецьким виробником зброї Rheinmetall центру обслуговування західної військової техніки, яку використовують ЗСУ, в румунському Сату-Маре.

Канцлер назвав особливістю цієї війни те, що техніку треба ремонтувати за межами України, але близько до її кордонів. «Ми раді, що так багато європейських держав, членів ЄС, готові робити це разом з нами», — зазначив політик.

Президент Румунії Клаус Йоганніс:

Треба продовжувати підтримувати Україну, скільки потрібно. Як на рівні ЄС, так і країн-членів.

Польща передала Україні перші винищувачі МіГ-29 ([Укрінформ](#)).

Голова Бюро міжнародної політики при президентові Польщі Марцін Пшидач:

Декілька МіГ-29 вже доправлено до України, вони вже допомагають Україні у захисті країни... За моєю інформацією, цей процес передачі першої частини (літаків - ред.) вже завершився.

Як повідомлялося, Польща та Словаччина загалом планують передати Україні 33 літаки МіГ-29: з них 20 Київ має отримати від Варшави, 13 - від Братислави. За попередньою інформацією, ці держави вже передали Україні по чотири літаки МіГ-29.

Гуманітарна та фінансова допомога

Албанія продовжила термін дії захисту українців ([Укрінформ](#)).

Уряд Албанії продовжив до вересня цього року термін дії захисту українських біженців, які вимушено виїхали з України внаслідок повномасштабної російської агресії.

Після повномасштабного вторгнення росії в Україну в лютому 2022 року Албанія прийняла сотні українських жінок і дітей, переважно у Дурресі, найбільшому прибережному місті країни.

Кіпр запропонує Україні технічну допомогу в розмінуванні ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Кіпру Міхаліс Георгаллас заявив, що Кіпр запропонує Україні технічне навчання з розмінування територій у рамках гуманітарної допомоги.

«Ми будемо приймати персонал, який займатиметься розмінуванням і виявленням мін», – сказав міністр оборони Кіпру.

Україна отримала як гуманітарну допомогу вакцину від кору, ліки та захисні костюми ([Укрінформ](#)).

Протягом минулого тижня Україна отримала як гуманітарну допомогу вакцину від кору, 12 палет ліків, обладнання та захисні костюми.

«Через координацію Міністерства охорони здоров'я отримано: 10 палет вакцин КПК (від кору, паротиту, краснухи) та ПІВ (від поліомієліту); 12 палет лікарських засобів; 100 палет захисних костюмів, мішків та наметів, кисневих концентраторів і складників», – йдеться у повідомленні.

У МОЗ зазначили, що гуманітарна допомога надійшла від Урядового агентства стратегічних резервів Польщі, Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), фармацевтичної корпорації «Санofi», міжнародної фармацевтичної групи «Серв'є».

Україна отримає \$2,5 мільярда з цільового фонду Світового банку ([УНІАН](#)).

Міністр фінансів України Сергій Марченко та **регіональний директор Світового банку у справах Східної Європи Аруп Банерджі** підписали угоду про надання Україні гранту у розмірі 2,5 млрд дол.

Як повідомляє прес-служба Міністерства фінансів, зазначені грантові кошти надані Сполученими Штатами Америки та направлені до цільового фонду багатьох донорів, як четверте додаткове фінансування в рамках проекту «Підтримка державних видатків для забезпечення сталого державного управління в Україні (PEACE in Ukraine)».

Це другий грант Сполучених Штатів із запланованих на 2023 рік на загальну суму 9,9 млрд дол.

«Залучені грантові кошти від цільового фонду багатьох донорів у розмірі 2,5 млрд дол. будуть спрямовані на забезпечення працездатності системи державних органів, освіти, охорони здоров'я та служб першого реагування, а також на забезпечення пенсійних виплат та окремих програм державної соціальної допомоги», – зазначили в Мінфіні.

Тимчасовий захист у Чехії від початку війни отримали понад 485 тисяч українців ([Укрінформ](#)).

Повірений у справах України в Чеській Республіці Віталій Усатий:

З моменту початку війни Чехія надала статус тимчасового захисту більш як 485 тисячам громадян України. Враховуючи розміри цієї країни і кількість її населення – 10 мільйонів, ці цифри є надзвичайно великими.

Він додав, що Чехія демонструє послідовну підтримку суверенітету і територіальної цілісності України і підтримує нашу країну як на двосторонньому рівні, так і в рамках міжнародних організацій – ЄС, ООН, Рада Європи, ОБСЄ.

«Є важливим і те, що Чехія взяла патронат над Дніпропетровською областю, а також на урядовому рівні затверджено програму гуманітарної стабілізаційної реконструктивної і економічної допомоги на 2023-2025 роки», – відзначив Усатий.

Німеччина надала Україні 800 тонн трансформаторної оливи ([Укрінформ](#)).

Німеччина доставила у звільнені та прифронтові райони 800 тонн трансформаторної оливи для стабільного енергопостачання України.

«Допомагаємо стабілізувати енергопостачання України: Німеччина доставила у звільнені та прифронтові райони 43 вантажівки з 800 тоннами трансформаторної оливи для «Енергоатома», НЕК «Укренерго» та «Чернігівобленерго»», – поінформували у диппредставництві.

На Херсонщину привезли гуманітарну допомогу із Саудівської Аравії ([Укрінформ](#)).

У Херсонську область прибув гуманітарний вантаж від Саудівської Аравії.

Як зазначається, вантаж включає 33 генератори потужністю від 10 до 32 кВт, ковдри та засоби гігієни для дорослих. У його отриманні сприяв благодійний фонд UAIM Humanitarian Fund.

Упродовж тижня техніку та речі доправлять до населених пунктів визволеної частини області, додали в ОВА.

Норвегія передала українським прикордонникам понад сотню генераторів та інше обладнання ([Укрінформ](#)).

Українські прикордонники у межах співробітництва Агентства з питань радіаційної безпеки Королівства Норвегія та Державної прикордонної служби України отримали понад сотню генераторів та інше майно, що дозволить забезпечити безперервне функціонування системи з протидії радіаційним загрозам на державному кордоні та у прикордонні.

«У межах співробітництва Агентства з питань радіаційної безпеки Королівства Норвегія та Державної прикордонної служби України прикордонники продовжують отримувати цільову допомогу. Головна мета підтримки – забезпечення необхідної автономності та належної життєдіяльності», – ідеться в повідомленні.

На даному етапі співпраці прикордонники отримали більше сотні генераторів та інше речове майно.

Зазначена допомога дозволить забезпечити безперервне функціонування системи із протидії радіаційним загрозам.

Миколаївобленерго отримало 169,7 тонни обладнання та матеріалів як гумдопомогу ([Укрінформ](#)).

АТ «Миколаївобленерго» протягом останнього місяця отримало 16 гуманітарних вантажів обладнання та матеріалів загальною вагою 169,7 т від міжнародних партнерів та українських волонтерів.

Заступник керівника офісу Президента Олексій Кулеба:

Майже дев'ять місяців щоденних обстрілів із «Градів», постійні ракетні атаки вщент зруйнували електромережі регіону. А в звільнених у листопаді минулого року окупованих громадах від електрообладнання та ліній електропередач майже нічого не лишилося.

За словами Кулеби, обладнання зіграє ключову роль у відновленні якісного й стабільного електроживлення регіону, що майже дев'ять місяців перебував під щоденними обстрілами з РСЗВ, а деякі райони були тимчасово окуповані агресором.

Голова Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім:

Більша частина обладнання була зібрана зусиллями Міністерства енергетики України, зокрема спеціально створеною минулого року робочою групою з питань організації гуманітарної допомоги. Серед країн-донорів, які передали гуманітарну допомогу миколаївським енергетикам, зазначені Литва, Німеччина, Швеція, Франція та Азербайджан, за що Миколаївщина їм дуже вдячна.

Нідерланди виділять Україні 274 мільйонів євро ([УНІАН](#)).

Міністр зовнішньої торгівлі та розвитку співробітництва Нідерландів Ліше Шрайнемахер заявив, що Нідерланди виділять Україні новий пакет допомоги на суму 274 мільйонів євро. За його словами, загальний обсяг допомоги для України цього року перевищить 2 мільярда євро.

«Ця допомога на 274 млн євро виділяється з 2,5 млрд євро, зарезервованих урядом Нідерландів для підтримки України у 2023 році», – йдеться у заяві.

Зазначається, що 180 млн євро буде направлено на гуманітарну допомогу, охорону здоров'я, енергопостачання, відновлення житла та інфраструктури, а також розмінування сільськогосподарських земель.

Ще 94 млн євро витратять на нелетальну допомогу, зміцнення співробітництва між Україною та НАТО, захист та збереження української культури.

Укренерго отримало понад €700 мільйонів кредитів від партнерів ([Укрінформ](#)).

Міжнародні партнери та донори надали НЕК «Укренерго» понад 700 млн євро кредитів для відновлення енергосистеми.

Голова НЕК «Укренерго» Володимир Кудрицький:

Станом на сьогодні ми отримали від європейських партнерів та донорів більше 700 мільйонів євро кредитів під мінімальний відсоток. Всі ці гроші працюватимуть для того, щоб захищати українського споживача.

За його словами, тільки німецькі оператори Amprion, TenneT, TrasnetBW та 50 Herz надали більше сотні одиниць обладнання, необхідного для ремонту магістральних електромереж та підстанцій Укренерго.

«Так працює справжня європейська інтеграція – разом ми стаємо сильнішими і зможемо краще протистояти енергетичному шантажу росії», – додав очільник Укренерго.

Нова програма з МВФ: Україна отримала перший транш на \$2,7 мільярда ([Укрінформ](#)).

Україна в межах нової програми розширеного фінансування отримала від Міжнародного валютного фонду перший транш на 2,7 млрд доларів.

Голова Національного банку України Андрій Пишний:

Це 2 млрд спеціальних прав запозичень, що дорівнює близько 2,7 млрд дол. Дякуємо партнерам за швидку допомогу та вже активно працюємо для успішного проходження першого перегляду програми і отримання наступного траншу від МВФ.

Плани врегулювання. Переговорний процес

На засіданні Комісії Україна-НАТО ніхто не підштовхував Україну до перемовин з росією у форматі, який не відповідає нашим інтересам ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба:

Не було жодного голосу, який би підштовхував Україну до перемовин у форматі, який якимось чином не відповідає інтересам України. Більше того, навпаки, навіть країни, які, скажімо так, менш гучні у підтримці України, заявили, що будь-які переговори мають відповідати двом базовим принципам – це територіальна цілісність і суверенітет України.

Навпаки – конкретні речі: ми маємо зробити це, давайте ще подумаємо, може, зробити оце, і дуже багато чітких заяв про те, що ми будемо з Україною до тих пір, поки вона не переможе.

Дуже хочуть переговорів: Данілов про новий виток ядерного шантажу РФ ([ТСН](#)).

Москва прагне якнайшвидше вийти на переговори та використовує для цього всі наявні засоби, зокрема ядерний шантаж.

Заяви російського міністра оборони Сергія Шойгу про те, що Росія передала Білорусі комплекси «Іскандер-М», які можуть нести ядерні заряди, є блефом.

Таку думку висловив **секретар Ради національної безпеки та оборони Олексій Данілов** під час дискусії “Україна перед обличчям зовнішніх викликів».

Він заявив, що Москва прагне якнайшвидше вийти на переговори та використовує для цього всі наявні засоби, зокрема ядерний шантаж.

Данілов додав, що дуже важливими будуть результати візиту до Пекіна президента Франції Еммануеля Макрона.

Посол Бразилії провів зустріч з путіним, щоб підштовхнути мирні переговори щодо України – CNN Brasil ([УНН](#)).

Президент Бразилії Луїс Інасіу Лула да Сілва направив свого головного радника із зовнішньої політики для переговорів з володимиром путіним про можливі мирні переговори щодо припинення війни в Україні, повідомляє CNN Brasil, передає УНН.

Аморім сказав, що обідав із міністром закордонних справ росії сергієм лавровим, який відвідає Бразилію 17 квітня, і був прийнятий секретарем ради безпеки миколою патрушевим та радником у міжнародних справах юрієм ушаковим (...).

«Зради не буде»: Резніков дав прогноз щодо завершення війни в Україні і назвав умови переговорів із РФ ([Obozrevatel](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков вважає, що повномасштабна війна, яку розпочала Росія проти України, має завершитися цього року. 2023 рік, на думку міністра, має ознаменуватися перемогою України над російськими загарбниками.

Цю та інші думки Олексій Резніков висловив в інтерв'ю виданню New Voice. Також міністр заявив, що виключає можливість підписання мирної угоди між Україною та Кремлем.

Він нагадав, що президент України Володимир Зеленський заявляв особисто, що для нього переговори із кремлівським диктатором є абсолютно неприйнятними. Тому керівництво держави готове вести діалог із Росією лише на своїх умовах, якими є виведення ворожих військ з України, а також виплата репарацій та контрибуцій (...).

Голова Міноборони додав, що станом на сьогодні російсько-українська війна перетворилася на сутичку ресурсів західного світу проти рашистів. Однак за таких умов Резніков переконаний, що війна не може тривати довго. Оскільки цивілізований світ пам'ятає та не пробачить воєнні злочини країни-агресора.

Голова КНР Сі Цзіньпін у ході тристоронньої зустрічі з президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн та президентом Франції Еммануелем Макроном наголосив, що позиція Китаю стосовно «кризи в Україні» зводиться до підтримки переговорів про мир ([Укрінформ](#)).

Про це йдеться в повідомленні МЗС КНР про тристоронню зустріч лідерів у Пекіні.

(...) Китай самостійно, виходячи з власних інтересів, визначає свою позицію стосовно російсько-української війни.

За словами очільника Китаю, наразі нагальним пріоритетом є забезпечення припинення вогню та протидія «діям, які ще більше розпалюють або ускладнюють ситуацію (у війні – ред.)».

Він зауважив, що Китай продовжить відігравати позитивну роль у сприянні мирним переговорам.

У Зеленського не виключили переговори з РФ щодо Криму у разі виходу ЗСУ до його кордонів ([Еспресо](#)).

Один з радників Зеленського Андрій Сибіга заявив, що Україна готова обговорити майбутнє Криму з Росією, якщо ЗСУ досягнуть кордону тимчасово окупованого півострова

Про це Андрій Сибіга розповів в інтерв'ю Financial Times.

(...) Видання зазначає, що його слова стали «найбільш чіткою заявою про зацікавленість в переговорах з РФ» з квітня 2022 року.

Крім того слова Сибіги можуть заспокоїти західних чиновників, які «скептично ставляться до здатності України повернути півострів і побоюються, що будь-яка спроба зробити це військовим шляхом може підштовхнути президента РФ Володимира Путіна до ескалації війни, можливо, із застосуванням ядерної зброї».

«Обидві сторони готуються до наступу»: у Туреччині заявили про стурбованість ситуацією в Україні та необхідність переговорів ([Obozrevatel](#)).

Міністр закордонних справ Туреччини Мевлют Чавушоглу заявив про стурбованість ситуацією в Україні, оскільки обидві сторони готуються до наступу. На тлі цього він вкотре закликав до переговорів.

Про це повідомляє видання АА. За словами Чавушоглу, Туреччина хоче припинити російсько-українську війну.

Він додав, що війна є шкідливою для всіх і що влада Туреччини продовжить свої зусилля щодо повернення сторін за стіл переговорів (...).

«Має бути закінчена якнайшвидше переговорами»: глава МЗС Туреччини після переговорів з Лавровим зробив заяву про війну в Україні ([Obozrevatel](#)).

Міністр закордонних справ Туреччини Мевлют Чавушоглу в п'ятницю, 7 квітня, провів переговори з російським колегою Сергієм Лавровим. Одним із питань, які обговорювали сторони, була розв'язана РФ війна в Україні.

Глава МЗС Туреччини заявив, що війна має бути закінчена якнайшвидше переговорами. Про це повідомляє CNN Türk.

Чавушоглу зазначив, що Туреччина готова виступити посередником у переговорах.

Зі свого боку Лавров вкотре звинуватив Україну в небажанні сідати за стіл переговорів (...).

У США прокоментували інформацію про можливі переговори України з РФ щодо Криму: лише Зеленський може визначити, чи готовий на це ([Еспресо](#)).

У Білому домі заявили, що не може бути переговорів по Україні без України, а ініціювати їх може лише президент Володимир Зеленський

Про це заявив **координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі** під час брифінгу.

Представник Білого дому прокоментував публікації з сигналами про те, що українська сторона за певних умов готова вести переговори з РФ щодо Криму.

«Тільки з урахуванням російських інтересів»: Лавров зробив нахабну заяву щодо умов переговорів Росії та України ([Obozrevatel](#)).

У країні-агресорі Росії знову заговорили про можливі переговори з Україною. У МЗС Російської Федерації, де очевидно не знають реальної ситуації на полі бою, знову почали диктувати Києву свої «умови».

Міністр закордонних справ держави-агресора Сергій Лавров заявив, що переговори нібито можливі лише «на основі врахування російських інтересів».

За його словами, російський диктатор Путін та інші представники РФ «не відмовлялися від переговорів». Водночас російський дипломат зазначив, що має враховуватися «позиція» Росії, яка вторглася на територію України, вбиває її мирних жителів і захоплює міста.

Також глава МЗС РФ заявив, що міжнародні експерти «намагаються посадити Росію за стіл переговорів», проте не уточнив, що це у Москві вже буквально благають Україну про діалог.

Заклики західних країн вивести російські війська з території суверенної незалежної української держави Лавров цинічно назвав «неохайним прийомом» (...).

Блінкен: переговори між Києвом і Москвою наразі неможливі ([Obozrevatel](#)).

Державний секретар США Ентоні Блінкен категорично відповів на питання щодо переговорів України та Росії про закінчення війни. За його словами, наразі неможливо говорити про припинення вогню.

Політик наголосив, що нині це б означало затвердження окупації країною-агресором РФ частини українських територій. Його слова процитувало видання Tagesschau.

Глава американського Держдепу переконаний, що Росія воліла б використати припинення вогню. Зокрема, для перегруповання своїх загарбницьких військ, щоб у підсумку через певний час знову спробувати наступати.

Натомість, каже політик, саме держава-терорист РФ, яка розв'язала цю невинуватну кровопролитну війну, має дійти до того, щоб бути готовою до конструктивних переговорів.

Президент Бразилії Луїс Інасіо Лула да Сілва запропонував Україні поступитися Кримом, щоб припинити війну ([Укрінформ](#)).

При цьому він зазначив, що президент росії путін «не може захопити територію України».

«Можливо, ми обговоримо Крим... Зеленський теж не може хотіти всього. Світ потребує спокою. Ми повинні знайти рішення», - сказав президент Бразилії.

У Кулеби відповіли президенту Бразилії щодо Криму ([ЛІГА.net](#)).

Україна не торгує своїми територіями, тому розмови та пропозиція залишити Росії окупований нею у 2014 році Крим в обмін на «мир»

нерелевантні: немає «жодної юридичної, політичної чи моральної причини, чому українці мають поступатися бодай сантиметром української землі». Так, у Міністерстві закордонних справ відповіли на «пропозицію» президента Бразилії Лули да Сілва.

Представник МЗС Олег Ніколенко уточнив, що Україна «цінує зусилля президента Бразилії щодо пошуку рішення стосовно припинення російської агресії», але додав, що українці територіями не торгують.

«Українська позиція залишається незмінною: будь-які посередницькі зусилля щодо відновлення миру в Україні мають базуватися на повазі до суверенітету та повного відновлення територіальної цілісності України відповідно до принципів Статуту ООН», – наголосив дипломат.

Плани повоєнного відновлення України

Німецький Bayer інвестує в Україну €60 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Німецький фармацевтичний та агрохімічний концерн Bayer AG інвестує в Україну 60 млн євро.

Представник концерну Bayer Маттіас Бернінгер:

Ми інвестуємо значні кошти у виробництво насіння. Ми інвестуємо сюди (в Україну - ред.) додатково 60 млн євро, що є дуже великою інвестицією, яка дає надію у двох сенсах: з одного боку – для багатьох фермерів, які чекають хорошого насіння, а з іншого боку – для уряду.

Про рішення стало відомо під час візиту в Україну віцеканцлера, міністра економіки Німеччини Роберта Габека. Він привіз у понеділок до Києва бізнес-делегацією. Під час зустрічей з українськими урядовцями йшлося, крім реконструкції та співробітництва в енергетичному секторі, також про інвестиції німецьких компаній.

Міністр також зауважив, що Україні для залучення необхідних інвестицій для відбудови необхідні такі умови, як добрий інвестиційний клімат, гарантії з боку держави та бажання приватного капіталу працювати.

Розмінування України коштуватиме \$35,7 мільйона - програма розвитку ООН ([Укрінформ](#)).

За оцінками програми розвитку ООН (ПРООН), роботи з розмінування території України коштуватимуть 35,7 млн доларів.

Постійний представник ПРООН в Україні Яко Сільє:

Ця робота (з протимінної діяльності - ред.) коштуватиме Україні, за оцінками, 35,7 млн доларів. Тому хочу висловити велику подяку і відзначити зусилля наших партнерів, які сприяють у проведенні цієї роботи, зокрема таких країн як Японія, Данія, Хорватія, Велика Британія, Франція та багато інших.

Заступник голови представництва ЄС в Україні Ремі Дюфло запевнив, що протимінна діяльність є пріоритетом для Європейського Союзу. Дипломат нагадав, що під час останнього візиту в Україну високий представник ЄС Жозеп Боррель оголосив про додаткову підтримку протимінної діяльності, довівши загальну суму до 43 млн євро.

Перший секретар посольства Японії в Україні Назому Ямашіта:

Внесок Японії – це 10 млн доларів у програму розмінування України, а також ми надали фінансову підтримку безпосередньо ДСНС України і далі допомагатимемо, надаючи необхідне обладнання для розмінування і проведення робіт зі знешкодження вибухонебезпечних предметів, поки останній залишок війни не буде видалено.

Ощадбанк розпочинає пільгове кредитування аграріїв (Укрінформ).

АТ «Ощадбанк» розпочинає фінансування аграріїв на придбання засобів захисту рослин, насінневого матеріалу, мікродобрив та техніки від ТОВ «Спектр-Агро».

«Ощад пропонує аграріям пільгове кредитування на придбання товарів від компанії Спектр-Агро – одного з найбільших українських дистриб'юторів засобів захисту рослин, міндобрив та сільгосптехніки провідних світових та українських виробників (Deutz-Fahr, HARDI, Kockerling, Dieci, SOLA)», - йдеться в повідомленні банку.

Скориставшись партнерською програмою зі Спектр-Агро, аграрії отримують наступні переваги: кредитування на придбання техніки за ставкою від 5% річних та від 9% річних на поповнення обігових коштів за державною програмою «Доступні кредити 5-7-9%» на суму до 90 млн грн. Також програму пільгового кредитування на придбання техніки, мікродобрив Спектрум і Даймса, засобів захисту рослин власного бренду Спектр-Агро та насіння сої G-Мах за ставкою від 0,01% річних на суму до 20 млн грн з адаптованим до сезонності графіком погашення.

Окрім цього, передбачається спрощений пакет документів для отримання рішення за кредитом та пріоритетний розгляд фінансування проєктів у межах партнерства.

Україна буде першим кризовим регіоном, де Німеччина надаватиме гарантії для інвесторів (Укрінформ).

Німеччина в питанні заохочення бізнесу інвестувати в Україну відступає від практики роботи в інших регіонах світу.

Речник Міністерства економіки ФРН Штефан Габріель Гауфе зазначив, що для очільника міністерства Роберта Габека, який здійснив на початку тижня дводенний візит в Україну, важливо було донести, як Німеччина надалі підтримуватиме Україну, зокрема в гарантуванні інвестицій.

«Міністр хотів показати, що Німеччина готова робити кроки, які раніше не робила, саме в тому, що стосується надання гарантій для інвестицій у районах, де війна. Тепер ми робимо це», - сказав речник.

Міністр, за словами речника, дав чітко зрозуміти, що в цьому питанні ФРН «відходить від практики роботи в інших регіонах світу».

Наразі подана вже 21 заявка на покриття гарантіями в обсязі 48 млн євро. 11 проєктів на суму 220 мільйонів євро вже забезпечені такими гарантіями. Ведуться перемовини з бізнесменами, які мають плани інвестувати або переформатувати бізнес, розпочатий до війни. Це стосується енергетики, логістики, сільського господарства.

Міністр Габек, якого супроводжувала група бізнесменів, хотів побачити, де інвестиції працюють, де є проблеми, де Україна потребує ще допомоги, додав Гауфе.

Мінвідновлення працює над запровадженням прозорих умов для ефективної відбудови (Укрінформ).

Державна антикорупційна програма передбачає розробку та удосконалення понад 10 нових цифрових інструментів для Міністерства відновлення, що запроваджують прозорі умови для ефективної відбудови.

Заступник міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Сергій Деркач:

Для міністерства антикорупційна програма передбачає розробку та удосконалення понад 10 нових цифрових інструментів: онлайн платформ, порталів та електронних реєстрів, які дозволятимуть моніторити процес відбудови, отримувати послуги у сфері містобудування тощо. Йдеться про створення умов для прозорого і підзвітного відновлення шляхом цифровізації та автоматизації всіх процесів та послуг.

Деркач додав, що в межах реалізації програми міністерство вже працює над розробкою нормативно-правової основи для моніторингу якості робіт з відновлення, запровадженням онлайн-платформи для збору та публікації відкритих даних про виконання таких робіт, а також впровадженням цифрового інструменту управління відбудовою із публічним доступом до інтерактивної мапи робіт.

Шмигаль закликає місцеву владу пропонувати проєкти відновлення зруйнованих об'єктів (Укрінформ).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль провів нараду головами Вінницької, Кіровоградської, Полтавської та Черкаської областей для узгодження спільних дій у відбудові.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Бізнес — це локомотив відбудови, який створює робочі місця, генерує додану вартість. Особлива увага також на ВПО. Ключові завдання: забезпечення базовими послугами, працевлаштування та тимчасова інтеграція.

Прем'єр-міністр заслухав інформацію голів ОВА щодо економічного розвитку регіонів, релокації підприємств, створення робочих місць і заходів з ліквідації заборгованості із зарплати. Також керівники областей доповіли про забезпечення першочергових потреб населення, функціонування закладів освіти, охорони здоров'я та соціального забезпечення.

Учасники наради обговорили реалізацію проєктів відновлення зруйнованих і пошкоджених об'єктів. Шмигаль підкреслив, що місцева влада має пропонувати проєкти, які надалі втілить Державне агентство відновлення та розвитку. Акцент робитиметься на відбудові житла, енергетики, критичної, соціальної та транспортної інфраструктури.

«На порядку денному також питання реалізації програм із облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти та придбання шкільних автобусів. Є відповідні субвенції, маємо оперативно реалізувати проєкти. Скоординована робота центральної влади, місцевого

самоврядування, бізнесу, громадського сектору та держав-партнерів — запорука успішного виконання всіх проєктів», — відзначив Прем'єр-міністр.

Глава уряду дав завдання ОВА спільно з громадами прискорити заповнення реєстру зруйнованого майна. Обласним адміністраціям також дано доручення координувати встановлення закупленого й поставленого медичного обладнання в закладах охорони здоров'я.

Крім того, Прем'єр-міністр дав завдання профільним міністерствам опрацювати та вжити необхідні заходи для задоволення потреб областей у шкільних автобусах.

Нідерланди надають €40 мільйонів на закупівлю насіння та обладнання для українських аграріїв (Укрінформ).

Із пакету допомоги на 180 млн євро від Нідерландів 10 млн євро підуть на розмінування сільськогосподарських земель, ще 40 млн євро – на закупівлю насіння та обладнання для українського сільського господарства.

Голова комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики Олександра Гайду:

Через російське вторгнення Україна стала однією із найбільш забруднених вибухонебезпечними предметами країн світу. Близько третини всієї території країни є потенційно небезпечними і потребують обстеження. Ми будемо раді допомогти Нідерландів у розмінуванні, аби пришвидшити цей процес. Адже це одна із нагальних проблем аграріїв, особливо південних та східних регіонів.

Під час зустрічі він нагадав іноземним колегам, що нині важливо і далі розширювати нові логістичні шляхи з ЄС, аби українські фермери могли експортувати продукцію за кордон. Адже росія продовжує умисно затримувати судна з українським збіжжям у Босфорі.

«Дякуємо Нідерландам за військову підтримку, гуманітарну допомогу та співпрацю на шляху до членства України в ЄС. Будемо посилювати співпрацю», - підсумував очільник аграрного комітету.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський:

Я погоджуюся з Президентом України Зеленським, що Рада Безпеки ООН потребує реформування. Останнім свідченням цього є той факт, що установа, яка повинна забезпечити мир, очолюється державою, котра порушує Статут ООН та загрожує безпеці всього світу.

(...) російські солдати вже вбили 262 українських спортсменів і знищили 363 спортивні споруди. Щодня вони підтверджують, що росії на Олімпіаді немає нічого робити.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг напередодні зустрічі міністрів закордонних справ країн НАТО заявив:

Ми проведемо дискусію, як ми можемо наростити нашу підтримку, включаючи продовження зусиль із зміцнення Збройних сил України, їх переходу від пострадянської ери на обладнання та доктрини НАТО. Наша підтримка є довготривалою. Тож я очікую, що міністри погодяться розпочати роботу з розвитку багаторічної програми для України.

Ми маємо подивитися у майбутнє, коли ця війна завершиться. Це саме та причина, чому я очікую, що міністри закордонних справ під час зустрічі завтра та післязавтра розглянуть шляхи довгострокового партнерства з Україною, як ми можемо допомогти Україні не лише захистити себе від жорстокої російської агресії, але також ще наблизити до НАТО, шляхом імплементації реформ, продовженням модернізації структур безпеки й оборони, включаючи боротьбу з корупцією, а також шляхом переходу до стандартів та доктрин НАТО. Це також покращить взаємосумісність між силами України та силами НАТО.

Він зауважив, що позиція країн-союзниць щодо майбутнього членства України в НАТО не зазнала змін – тобто Україна буде членом Альянсу. Водночас зараз головним завданням є допомогти Україні перемогти у боротьбі проти російської агресії та зберегти свій суверенітет та незалежність.

«Тож першим кроком до членства України в НАТО є забезпечення її перемоги. Саме тому союзники та партнери по НАТО надали Україні безпрецедентну допомогу і будуть надалі робити це. По-друге, ми маємо розвинути наші політичні відносини з Україною, допомогти в реформах та у розбудові інституцій, у досягненні взаємосумісності з НАТО. Все це наблизить Україну до євроатлантичної родини», - сказав Столтенберг.

(Укрінформ)

Відбулася зустріч міністрів закордонних справ Японії та Китаю.

Міністр закордонних справ Японії Йошімаса Хаяші під час зустрічі з китайським колегою Цінь Ганом закликав Китай відігравати «відповідальну роль» у врегулюванні «кризи в Україні».

Як повідомив Хаяші, в ході переговорів із Цінь Ганом, що тривали понад 3 години 45 хвилин, він порушив низку чутливих для Пекіна питань, серед яких ситуація навколо спірних островів Сенкаку/Дяюйдао у Східно-Китайському морі, Тайвань та розв'язана росією війна проти України.

За словами японського міністра, стосовно врегулювання «кризи в Україні» він закликав Китай відігравати «відповідальну роль» задля забезпечення міжнародного миру та безпеки.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг на запитання, наскільки ймовірний сценарій того, що лінія фронту буде заморожена там, де вона пролягає зараз, сказав:

Я був би обережний щодо ймовірності такого сценарію. Вважаю, наша відповідальність в тому, щоб переконатися, що цього не трапиться, щоб максимізувати ймовірність того, що до цього не дійде.

Те, чого ми б хотіли, – це бачити Україну, яка здатна звільнити більше землі, відкинути війська президента путіна, і тоді це може створити умови для якихось переговорів.

За його словами, головний виклик в тому, що ця війна стала війною на виснаження. Зараз відбувається битва логістики, доставки боєприпасів, зброї та припасів на лінію фронту, додав він.

«Тож зараз ми також наполегливо працюємо над збільшенням виробництва, щоб гарантувати, що зможемо продовжувати підтримувати Україну, оскільки робити це надалі надзвичайно важливо», - наголосив Столтенберг.

«Це буде трагедія для України, якщо президент путін переможе, але це також небезпечно для союзників по НАТО. І це моє послання всім нашим союзникам: ми повинні підтримувати Україну, тому що в інтересах нашої безпеки – продемонструвати, що президент путін не перемагає в Україні», - заявив генсек НАТО.

(Укрінформ)

Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі, перебуваючи з візитом у Литві, звернулася до українців:

Литва – одна з країн, які, як Україна та Грузія, знають, що означає досвід російської окупації та агресії. Багато людей у Європі повторюють, що ви (українці - ред.) боретесь за наше майбутнє та нашу свободу. Але ми зі свого досвіду знаємо, що ви боретесь за нашу свободу та європейське майбутнє.

Я переконана, що ми будемо разом у Європі. І це буде завдяки виключно мужній боротьбі ваших воїнів та ваших громадян, які разом чинять цей визначний опір. Слава Україні!

([Укрінформ](#))

Посол США в ООН Лінда Томас-Грінфілд, коментуючи головування росії у Раді Безпеки ООН, сказала:

росії взагалі не має бути в Раді Безпеки, але вона є постійним членом ради, і ми не можемо це змінити.

Протягом цього місяця ми маємо намір взаємодіяти з (росією - ред.) з низки важливих питань порядку денного Ради Безпеки, – додала вона. – Це не лише Україна. Ми очікуємо, що росія шукатиме можливості для поширення своєї дезінформації, особливо коли тут буде їхній міністр закордонних справ лавров. Наразі немає жодних планів щодо контактів з ним.

([Європейська правда](#))

Міжнародний кримінальний суд видав ордер на арешт Путіна.

Заступник міністра зовнішньої економіки та закордонних справ Угорщини, парламентський державний секретар Левенте Мадяр:

Путін просто не поїде у держави, в яких його можуть затримати, що робить ордер МКС символічним.

Ми переконані, що символічні дії не наблизять завершення цієї війни. Я думаю, що цей конкретний випадок радше символічний, тому що, очевидно, російський президент не поїде в жодну країну, де його можуть заарештувати. Отже, це повідомлення, але лише символічне повідомлення.

Він додав, що натомість Угорщина зосередиться на тому, щоб надати відчутну допомогу Україні. Зокрема, покращити життя тих українських дітей, які відвідують державні школи в Угорщині. «Ми зосереджені на цьому, а не іншому виді символічної війни, яку веде Євросоюз», — зазначив дипломат.

Левенте Мадяр додав, що ті, хто причетний до воєнних злочинів, має нести відповідальність згідно із законом.

«Ця позиція Угорщини стосується всіх випадків, незалежно від національності, країни чи будь-якої приналежності. Ми переконані, що врешті-решт справедливість перемагає. Можливо, у більш довгостроковій перспективі, ніж у короткостроковій. Скажімо, ми загалом підтримуємо справедливість, як би важко не було її досягти. Але це те, що ми думаємо, і це те, що ми озвучуємо з початку цього конфлікту», — сказав він.

([Укрінформ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Більш як рік тому путін почав руйнувати Україну, і, схоже, надалі має намір продовжувати своє жорстоке кровопролиття та руйнацію. Він вдається

до подальшої ескалації попри те, що не може досягти нічого. Його останні ядерні ставки із переміщенням ядерної зброї в білорусь означають нову ескалацією, яка спричиняє пряму загрозу для європейської безпеки.

Він назвав «іронічною» ситуацію, коли кремль ухвалив таке рішення вже за кілька днів після візиту в Москву президента Китаю Сі Цзіньпіна, після зустрічі, де сторони закликали не розміщувати ядерну зброю за кордонами ядерних держав. Вже за кілька днів росія розмістила тактичну ядерну зброю в білорусі.

«Є чітке очікування, що постійний член Ради Безпеки ООН має стояти на захисті міжнародного порядку. Китай має моральне зобов'язання робити свій внесок у досягнення справедливого миру, він не може ставати на бік агресора або підтримувати його військовим шляхом», - заявив Боррель.

([Українформ](#))

Речниця МЗС КНР Мао Нін:

Китай не є стороною української кризи, але залишається твердим прихильником і активним поборником її мирного вирішення. Ми готові спілкуватися та обмінюватися думками зі стороною ЄС щодо політичного врегулювання цієї кризи.

Ми також сподіваємося, що ЄС продемонструє стратегічну автономію та політичну мудрість і зробить тверді кроки до досягнення довгострокового миру та безпеки в Європі.

([Українформ](#))

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Сьогодні справді історичний день, тому що дуже скоро ... ми будемо вітати Фінляндію в Альянсі, за спільним столом. І я б хотів сказати, що це, можливо, єдина річ, за яку ми можемо подякувати пану Путіну. Адже він прискорив російською агресією те, чому він хотів запобігти, змусивши багато країн дійти переконання, що вони мають більше дбати про оборону і бути впевненими в тому, що зможуть стримати можливу російську агресію в майбутньому.

([Українська правда](#))

4 квітня у Брюсселі має відновити роботу Комісія Україна-НАТО. Комісія припинила роботу у 2017 році після ухвалення в Україні освітнього закону, проти якого виступає Угорщина.

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто:

Запрошення міністра закордонних справ України порушує принцип єдності союзників у межах НАТО, але ми візьмемо участь у зустрічі в дусі конструктиву.

Він додав, що Будапешт перестане блокувати зближення України з НАТО «тільки й тільки за умови, що українці повернуть угорцям Закарпаття права, якими вони користувалися до 2015 року».

Окремо Сійярто зазначив, що міністерська зустріч Альянсу має підкреслити, що «НАТО не бере участі у війні по сусідству з нами і що необхідно зробити все можливе, би запобігти прямому конфлікту між НАТО і Росією».

(Укрінформ)

Літній саміт НАТО у Вільнюсі має визначити шляхи наближення України до Альянсу, хоча членство наразі не стоїть на порядку денному.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Це дуже складне питання, але заявка (України на вступ у НАТО - ред.) на столі... Хоча рішення, що робити далі, ще не ухвалено, ми не можемо ігнорувати цей факт.

За його словами, від саміту у Вільнюсі багато очікувань, «що ми знайдемо шлях, як наблизити Україну до НАТО, щоби вона могла стати членом, коли настане час». Він висловив сподівання, що буде досягнуто певного консенсусу.

Глава литовського МЗС сподівається, що саміт буде успішним. Для нього успіхом буде просування щодо політичного треку наближення України до НАТО.

На думку дипломата, друге питання, на якому треба зосередитися, - це підтвердження готовності підтримувати Україну «до реальної перемоги».

За словами Ландсбергиса, не випадково путін планує розмістити «старі ядерні ракети» в білорусі саме в липні, коли Вільнюс прийматиме саміт НАТО, на який зберуться лідери демократичного світу. «Це однозначно сигнал нам», - переконаний литовський дипломат.

Він зауважив: те, що відбувається з білорусією, надзвичайно важливо.

«Ми перебуваємо в умовах, коли ядерна зброя поруч є реальністю», - сказав Ландсбергис.

(ЛІГА.net)

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Китайська модель заснована на пануванні, а не на переговорах. Країни отримують допомогу Китаю без обтяжливих вимог щодо прав людини, але зрештою потрапляють у пастки, які гарантують, що Пекін завжди виграє.

Він зазначив, що КНР вирішила проектувати свою політику в глобальному масштабі — це «мирний план» щодо України та посередництво між Іраном та Саудівською Аравією, а тому західні країни не можуть очікувати на зміну курсу Китаю шляхом переконання.

«Ми маємо пам'ятати, що спроби стримати Росію, запропонувавши їй економічне партнерство, не мали успіху. Наша гнучкість надихнула Путіна, а не переконала. Подібна тактика також підбадьорила б Китай. Не будемо повторювати ту саму помилку», — заявив Ландсбергис.

Дипломат підкреслив, що привабливість політики Китаю може зменшитися, якщо Захід зміцнить наявний світовий порядок, що ґрунтується

на правилах, а говорити про зниження ризиків і продовжувати вести бізнес — не варіант.

«Ми зрозуміли, що дедалі більша залежність від тоталітарних держав послаблює нас, оскільки ми відмовляємося від принципів, які робили нас сильними. Ми вкрай не готові до того, що траєкторія Сі може зрештою залишити нам інший вибір, окрім як відмежуватись», — написав голова відомства.

Литовський міністр також сказав, що захист України — це найкращий спосіб показати союзникам Китаю, що порядок завжди буде захищений.

«Ми маємо чітко розуміти, що будуть серйозні наслідки, якщо Китай спробує порушити заснований на правилах міжнародний порядок. Це не може бути порожньою балаканиною. Ми маємо бути добре підготовлені до того, куди все це може нас завести», — резюмував він.

([Укрінформ](#))

Президентка Європейського парламенту Роберта Меццола:

Поки Україна потребуватиме допомоги, вона її отримуватиме. Це означає і відбудову, і підтримку країни на шляху до ЄС, і військове оснащення.

([ЛІГА.net](#))

Віцеканцлер ФРН Роберт Габек перепрошував перед українцями за те, що після початку повномасштабного вторгнення Росії Німеччина довго не надавала військової допомоги Україні:

Це зайняло дуже багато часу і було надто пізно, я знаю це. Я думаю, що не всі німецькі політики сказали б те саме, але я мені дуже соромно, що це сталося запізно. І тепер частина моєї роботи в останній рік – допомагати, щоб українці отримували зброю так швидко, наскільки це можливо.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Японії Хаяші Йошімаса:

Все що відбувається в Україні, могло статися будь-де у світі. І наша тверда позиція полягає у тому, що, де б це не відбувалося у світі, зміна статус-кво силою, як ми це бачимо в випадку російської агресії проти України, ніколи не буде прийнята, і з цим не можна змиритися.

Також глава МЗС Японії, як країни, яка постраждала від застосування атомної бомби під час війни, наголосив на неприйнятності погроз застосування ядерної зброї, «не кажучи вже про її застосування».

([Укрінформ](#))

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган заявив, що комплексна реформа Ради безпеки ООН є «нагальною потребою»:

Світопорядок, за яким долю людства звершує лише 5 країн, недієздатний. Всеосяжне реформування Ради безпеки ООН вкрай необхідне.

Щодо війни росії проти України глава турецької держави висловив надію у можливість встановлення «справедливого миру».

За його словами, це дозволить «обом сторонам отримати почесний вихід [із ситуації], і виведе регіон з виру, в який його втягнули».

(Укрінформ)

У Брюсселі відбувається зустріч міністрів закордонних справ країн НАТО.

Керівник зовнішньополітичного відомства Канади Мелані Жолі:

Вчора ми зустрілися з нашим другом, міністром Кулебою. Важливо, що ми продовжуємо підтримувати Україну, а також продовжуватимемо підтримувати Україну навіть після її перемоги. Важливо, щоб держави запропонували заходи довгострокової безпеки та гарантій для України, тому що навіть після перемоги вона залишатиметься сусідом дуже агресивної країни. І це була частина моєї декларації вчора, це саме те, що Канада представила на стіл (переговорів).

(Укрінформ)

Очільниця МЗС ФРН Анналена Бербок:

Так званий нейтралітет не є тим, що відповідало б ролі Китаю в цій ситуації.

Вона зауважила, що КНР має «особливі зобов'язання» як член РБ ООН, а також нагадала, що Пекін ще в 2013 році пообіцяв Україні підтримку її безпеки. (5 грудня 2013 року в Пекіні було підписано Спільну декларацію про подальше поглиблення відносин стратегічного партнерства між КНР і Україною, а також Договір про дружбу та співробітництва між двома державами – ред).

Що стосується партнерів і союзників у Європі, то вони вже чітко дали зрозуміти, за словами німецького дипломата, що мають провести «деризукування», тобто зменшити свої односторонні залежності, а відтак ризику, та подбати про спільну безпеку.

Бербок наголосила на важливості співробітництва заради миру з усіма регіонами. Тим важливіша участь у зустрічі представників країн АТР.

Що стосується власне НАТО, то глава МЗС ФРН бачить першочерговим завданням створення насправді дієвої захисної «парасольки» Альянсу. Для цього потрібний «справедливий» розподіл навантаження, у тому числі фінансового, а також добра сумісність.

«Агресивна війна росії проти України хоча й показала, що ми – єдиний оборонний Альянс, але й те, що наші збройні сили не завжди між собою добре злагоджені. Це треба змінити та гармонізувати», - сказала Бербок і назвала це одним з найбільших викликів.

(Укрінформ)

Посол Китаю в Європейському Союзі Фу Цун, коментуючи заяву глави КНР Сі Цзіньпіна і президента рф володимира путіна про «безмежність» дружби між КНР і рф, зроблену за три тижні до вторгнення росії в Україну, посол зазначив, що Китай не був на боці росії у війні, і що дехто «навмисно неправильно тлумачить цю заяву».

«Без обмежень» – це не що інше, як риторика», - сказав дипломат.

Він наголосив, що Китай не надавав і не надає росії військову допомогу, а також не визнав спроби рф анексувати українські території в 2022 році, як не визнав анексію Криму та окремих районів Донбасу в 2014-му.

За словами посла, Пекін не засудив вторгнення, оскільки він нібито «розуміє заяви росії про оборонну війну проти вторгнення НАТО», а також тому, що уряд КНР вважає, що «причини конфлікту росії з Україною складніші», ніж кажуть західні лідери.

Стосовно відсутності контактів між лідерами України й Китаю посол Фу зауважив, що Сі «дуже зайнятий» і взагалі, на його думку, увага до розмови Сі та Зеленського занадто перебільшена, а між двома країнами «відбуваються постійні контакти на нижчому рівні».

«Я знаю, що люди зосереджені на президентському дзвінку. Але той факт, що президент Сі не розмовляє із президентом Зеленським, не означає, що Китай на боці росії в «українському питанні», - сказав Фу.

(Укрінформ)

Відбулася зустріч голів МЗС країн НАТО.

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Ми домовилися почати працювати над розробкою Стратегічної програми багаторічної підтримки України.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон:

Від самого початку конфлікту ми вирішили допомагати жертві (неспровокованого вторгнення – ред.), і ми також чітко дали зрозуміти, що кожен, хто допомагає агресору (росії – ред.), буде співучасником порушення міжнародного права.

Він додав, що «не в інтересах Пекіна надавати зброю росії для війни проти України».

«Тривала війна не в інтересах Китаю», - додав президент Франції.

(Укрінформ)

Віцеканцлер ФРН, міністр економіки Роберт Хабек під час візиту в Київ вибачився за запізнення з поставками зброї в Україну.

Речник уряду Штеффен Гебештрайт:

Ми робили саме те, що є правильним і завжди в правильний час.

Речник і нагадав, що його держава користується при наданні військової допомоги 3 принципами: підтримати, наскільки це можливо, не довести до прямого конфлікту між НАТО та рф і не робити односторонніх кроків, але виключно в координації з партнерами.

(...). До того ж, саме Німеччина організувала «кільцеві обміни», що дозволило передати Україні чимало зброї радянського зразку.

Наразі ФРН є найбільшим постачальником зброї Україні в материковій Європі та другим після США в світі, зауважив речник.

([Укрінформ](#))

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Звісно, двері НАТО залишаються відчиненими, тут нічого не змінилося. Але на нинішньому етапі маємо інтенсивно зосереджуватися на наступних тижнях і місяцях, особливо коли Україна знову готується до контрнаступу.

Блінкен уточнив, що зараз Альянс приділяє головну увагу тому, аби допомогти Україні захиститися від російської агресії та повернути якомога більше територій, захоплених рф.

«На цьому ми інтенсивно зосереджені. І значною частиною у цьому плані є приведення України до стандартів НАТО та оперативної сумісності НАТО, тож я думаю, ви побачите, що на це звертатиметься увага й на Вільнюському саміті», - зауважив він.

([Укрінформ](#))

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Сполучені Штати разом із партнерами України підтримують істотні дипломатичні зусилля, які можуть привести до миру, але не будь-якого миру.

Він підкреслив, що мир має бути насамперед справедливим, заснованим на принципах Статуту ООН, суверенітеті, територіальній цілісності й незалежності. Крім того, «це має бути міцний мир», який гарантуватиме, що росія не зможе просто відпочити та відновити свої сили, щоб потім знову піти війною.

«Саме такий мир, справедливий і міцний, мир, який підтримала 141 країна на Генеральній Асамблеї ООН лише кілька тижнів тому», - підкреслив держсекретар США.

Він наголосив, що поки цього не буде досягнуто, США разом із союзниками й партнерами з усього світу продовжуватимуть надавати Україні допомогу, необхідну для захисту її території та власного народу.

([Укрінформ](#))

Міністр економіки ФРН Роберт Габек:

Україна хотіла б, щоби був санкціонований російський уран. Я вважаю це за правильне.

Втім, він вважає, що це може статися протягом кількох місяців. За даними міністра, 20% урану для АЕС, який використовується наразі в Євросоюзі, у таких країнах як Угорщина, Фінляндія, походить з росії. Отже, можна очікувати на певний супротив з боку окремих країн.

Віцеканцлер також переконаний у необхідності забезпечення дотримання існуючих санкцій.

«У нас є достовірні дані, що санкції обходяться, що товари експортуються через треті країни та потрапляють у росію», - сказав Габек. Він навів як приклад те, що з початку війни різко зросли закупки росією побутової техніки, в якій містяться електронні елементи, які можуть бути використані в системах озброєнь. Компанії, але також країни, які свідомо допомагають такому імпорту, або удають, що не розуміють, про що йдеться, мають також зазнати санкцій.

Міністр заявив, що пропозиції щодо того, як покласти цьому край передані в Брюссель, вони мали би знайти відображення в 11 пакеті санкцій.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон заявив, що він і лідер Китаю Сі Цзіньпін під час сьогоднішньої зустрічі обговорили «війну в Україні» та погодилися, що ядерну зброю слід виключити з цього конфлікту.

Макрон також наголосив, що відновлення стійкої європейської архітектури безпеки неможливе, поки Україна окупована.

Голова КНР, зі свого боку, заявив, що Китай хоче уникнути «ескалації в Україні», та закликав до якнайшвидшого початку мирних переговорів «зادля врегулювання кризи в Україні».

(Укрінформ)

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Під час переговорів (із Сі Цзіньпіном, - ред.) я підняла цю тему, та закликала Президента Сі увійти в контакт з Президентом Зеленським. Я знаю із телефонних розмов, що Президент Зеленський пропонував це публічно. Тож це було цікавим почути, що Президент Сі підтвердив свою готовність до такої розмови, коли будуть створені вірні умови у слухний час. Я думаю, що це є позитивним елементом», - сказала Президент Єврокомісії.

(Укрінформ)

Речник польського уряду Пьотр Мюллер:

Найближчими днями будуть розроблені механізми, які припинять такий експорт збіжжя (з України - ред.), який донині призводив до дестабілізації продовольчого ринку Польщі. Ми подбаємо про те, щоб цей експорт відбувався таким чином, аби він йшов безпосередньо до третіх країн, без розвантаження товару у Польщі.

Голова Бюро міжнародної політики при президентові Польщі Марцін Пшидач повідомив у четвер, що українське збіжжя треба вивезти з

Польщі до жнив. За його словами, це вимагатиме розбудови інфраструктури, транспортних коридорів і ущільнення кордону, аби не було можливості спекулювати на польському ринку українським зерном, яке призначено для країн Африки і Близького Сходу.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс,

Литва не відступає від своїх амбітних... здорових цілей, і я сам це казав, що місце України в трансатлантичних структурах, тобто НАТО та ЄС. Поки не настане такий час або поки ми не знайдемо консенсус, щодо цього, доти Литва підтримуватиме членство України як в ЄС, так і в НАТО.

(...). З Україною потрібно говорити, яким буде її конкретний шлях до НАТО, які будуть конкретні кроки, чого ми очікуємо від українців з точки зору, можливо, необхідних реформ, закінчення війни, як ми уявляємо їхню перемогу. Що ж, ця розмова має бути відкритою, щирою і найкраще, щоб вона відбувалася (на саміті НАТО, - ред.) у Вільнюсі.

([ЛІГА.net](#))

Президент Латвії Егілс Левітс:

У «мирному плані» КНР є вказівка на те, що територіальна цілісність усіх країн має поважатися. Україна хоче відновити свою територіальну цілісність. Подивимося, яку участь у цьому процесі візьме Китай.

(...). Якщо Росія отримає від цього якусь вигоду, це означатиме і для Китаю, що Захід слабкий, а США не можуть захистити себе. КНР буде зацікавлена у розширенні свого впливу. Тайвань – насамперед, але й інші країни Східної Азії дуже стурбовані з цього приводу.

([Укрінформ](#))

Віцепрезидентка німецького Бундестагу Катрін Герінг-Еккардт:

Війна рф в Україні є боротьбою систем, демократії проти автократії: диктатура росії атакує демократичну країну – державу, яка активно стала на шлях демократії, а також виконала багато з поставлених перед собою завдань, як то, приміром, у боротьбі з корупцією.

Герінг-Еккардт підкреслила, що всі знають, що Україна є частиною європейської родини. Наразі в Україні відстоюються право та свобода. Українці, особливо молоді, готові зі зброєю в руках захищати цінності, демократію, свободу, щоби ніколи не було повернення до диктатури, - зазначила віцепрезидентка парламенту. Але, додала вона, українці захищають не лише свою Батьківщину, але й безпеку Європи.

«Якщо росія усвідомлює, що може напасти на Україну та окупувати території без опору, це, звичайно, є також запрошенням у напрямку інших країн Європейського Союзу та НАТО», - наголосила Герінг-Еккардт.

([Укрінформ](#))

Речниця МЗС Мао Нін:

Що стосується конфлікту в Україні, Китай підтримує діалог з усіма залученими сторонами, включно з Україною.

Китай завжди виступає за мирне врегулювання і готовий співпрацювати з міжнародним співтовариством, щоб зробити свій внесок для досягнення миру.

([ЛІГА.net](#))

Держсекретар США Ентоні Блінкен визнав, що Китай має «певні важелі впливу» на Москву, і в їхніх відносинах Росія «все більше залежить від Китаю» як «молодший партнер».

«І увага Китаю має бути зосереджена на тому, щоб переконати Росію справді поважати суверенітет України та повернути територію, захоплену нею силою в порушення Статуту ООН та суверенітету України», – сказав топдипломат США.

Він вважає, що Пекін «намагається домогтися і того, і іншого», тобто хоче, щоб Китай розглядали як борця за мир, і водночас «продовжує різними способами підтримувати Росію» та просувати російську пропаганду про війну проти України.

Держсекретар зазначив, що Вашингтон «повний рішучості переконати, що ми відповідально ставимося до наших відносин із Китаєм», оскільки «це те, на що очікують інші країни, і це те, що ми прагнемо робити».

«І знову ж таки, ніхто не шукає конфлікту. Навпаки. Ми хочемо переконатися, що уникаємо цього. І так, ми беремо участь у конкуренції. У конкуренції немає нічого поганого, якщо вона справедлива. Але ми хочемо переконатися, що ця конкуренція не переростає у конфлікт», – підсумував Блінкен.

([Укрінформ](#))

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Насамперед, ідеї миру, які китайці виклали на стіл – і деякі з них справді є позитивними – відображають те, що Китай, а також багато хто з нас говорив впродовж тривалого часу.

Тож, Китай має зосередитися на тому, щоби переконати росію дійсно поважати суверенітет України та повернути територію, яка була захоплена силоміць, з порушенням Статуту ООН, з порушенням суверенітету України.

Реакція представників української громадськості

Україна оскаржила у CAS рішення Міжнародної федерації фехтування повернути атлетів з рф та білорусі ([Укрінформ](#)).

Відповідний позов розглядатиме Спортивний арбітражний суд у Лозанні.

Україна подала скаргу на рішення FIE повернути до змагань спортсменів з росії та білорусі, повідомляє пресслужба федерації фехтування України.

У скарзі українська федерація посилається на те, що FIE порушила свій же статус під час ухвалення рішення щодо повернення фехтувальників з росії та білорусі (...).

На Рівненщині волонтери, які збирали і здавали на переробку вторинну сировину, зібрали на підтримку ЗСУ понад 100 тис. грн. ([Укрінформ](#)).

Про це у Телеграмі повідомив начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль (...).

За його словами, згодом волонтери почали приймати й іншу вторсировину: пластик, скло, алюмінієві бляшанки з-під напоїв, а також використану харчову плівку і картон. Усе це переробляє підприємець із Костополя, з яким співпрацюють активісти.

Тим часом екологічну ініціативу «Волонтерів на Конторській» підтримують не лише жителі міста Дубно, а й навколишніх сіл. Вони також регулярно привозять вторсировину.

Як уточнила керівниця Благодійного фонду «Волонтери на Конторській» Інна Яцина, загалом за 8 місяців волонтерам за переробку вторсировини вдалося зібрати 116 тисяч гривень. Їх використали для забезпечення потреб військових.

Українська громада Нью-Йорка влаштувала акцію протесту проти російського головування в Раді Безпеки ООН, яке розпочалося 1 квітня ([Укрінформ](#)).

Представники громади з українськими прапорами й гаслами зібралися на Тайм-Сквер у центрі Нью-Йорка та рушили ходою до штаб-квартири ООН.

Учасники акції несли плакати з написами «Зупинити рашизм», «росія — убивця», «Українці жертвують своїми життями» та вигукували: «росія – держава-терорист!», «Геть росію з ООН!».

Як пояснив Артур Згуров, один з організаторів акції, вона має на меті привернути увагу громадськості до кількох проблем (...).

У Тернополі на концерті зібрали майже пів мільйона гривень за один вечір - на вантажівки для «Азову» ([Укрінформ](#)).

Як зазначають організатори, це кошти, виручені із продажу квитків на захід та із проведеного аукціону та із благодійних скриньок у залі.

(...) Також долучилися заслужені артисти України Володимир Вермінський і Василь Хлистун, народний артист України, гуморист Гриць Драпак.

Гутцайт: Виступи наших тенісистів проти росіян зіграли проти нас ([Укрінформ](#)).

Міністр молоді і спорту України, президент НОК Вадим Гутцайт:

На жаль, хочу сказати, що пан Бах в усіх своїх промовах останнім часом тільки й наводить приклад, як наші спортсмени грають у великому тенісі. І, наприклад, після оголошення цих умов МОК була конференція позднякова, він теж зазначив, що тенісисти грають і нічого не відбувається. На жаль, те, що наші тенісисти виступали проти росіян, зіграло проти нас. На жаль, так воно і є. На всіх виступах Баха він лише приводить у приклад федерацію тенісу.

У в'єтнамському місті Хошимін провели фотовиставку «Рік української мужності» та показ документальної стрічки «Маріуполь. Невтрачена надія» ([Укрінформ](#)).

Культурні заходи було організовано Генконсульством Франції та Генконсульством Німеччини в Хошиміні за ініціативи Посольства України у В'єтнамі.

Пан посол зауважив, що в'єтнамські друзі неодноразово висловлювали слова підтримки та співчуття українцям, віри в перемогу України над росією, розуміння справжньої мети повномасштабного російського вторгнення в Україну (...).

Спільнота «Українки в Греції» провела в мальовничому куточку грецької столиці на набережній у Варкізі благодійний ярмарок «Ольвія», на який завітали тисячі людей ([Укрінформ](#)).

За повідомленням, програма заходу була різноманітною та насиченою. Українські національні танці, пісні, в тому числі й у виконанні авторів, радували гостей різного віку.

Гостей зустрічали смачними стравами традиційної української кухні. Для наймолодших відвідувачів проводилися різні майстер-класи, діти готували печиво для Великодня, малювали листівки.

Також для любителів йоги та медитації були заняття з кваліфікованим учителем та масажистами. Майстрині продемонстрували унікальні речі ручної роботи. І вся ця експозиція була витримана у жовто-блакитній кольоровій гамі українського прапора на знак підтримки народу, який постраждав від російської агресії (...).

Серед гостей також був присутній мер Варі-Вула-Вуліагмені Григоріс Константелос. У своєму зверненні він розповів про проекти, що підтримуються муніципалітетом, у тому числі Центр Варі – найважливіший благодійний проект, який очолює Юлія Крижановська. Завдяки діяльності Центру допомогу отримали тисячі наших співвітчизників, які опинилися у Греції через війну росії проти України.

Зібрані під час ярмарку кошти будуть направлені на організацію літнього відпочинку для дітей із постраждалих районів України.

Прем'єрний показ фільму «Люксембург, Люксембург» у Близнюках на Харківщині зібрав 68 тис. грн, їх, як і обіцяли організатори, направлять на допомогу ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Про це повідомив у Інстаграмі виконавець однієї з головних ролей у фільмі, учасник гурту «Курган і Agregat» Аміл Насіров.

Він подякував усім, хто прийшов на прем'єру, та закликав подивитися фільм у кінотеатрах країни.

В Івано-Франківську, в мистецькому просторі «Вагабундо», київський художник Богдан Макаренко відкрив благодійну виставку «Вільні». Експозицію митець присвячує українським військовим ([Укрінформ](#)).

(...) Художник зізнається, що після 24 лютого йому було не те що важко взятися за творчість, а навіть думати про це. У перші місяці війни Макаренко разом з мамою переїхали до Чернівців. Там, пригадує, відкрив свою першу благодійну виставку.

Усі полотна з виставки «Вільні» її відвідувачі можуть придбати. З отриманих коштів 70% митець скерує для ЗСУ.

Також, за його словами, частину коштів передасть родинам постраждалих у війні (...).

Франківська художниця Марта Пітчук продала картину із серії «Мотанка» за 430 тис. грн і скерувала кошти на автомобіль та дрон для бійців полку «Азов» ([Укрінформ](#)).

Франківська художниця Марта Пітчук:

Друзі, дякую усім, хто долучився до аукціону, хто його поширював, коментував і підтримував. Ви - величезна сила. Картина продана за 430 000 грн. Завдяки цьому було придбано автомобіль ISUZU і дрон DJI Mavic 3 для бійців бригади ОЗСП Азов, які воюють в Донецькій області.

Світоліна провела благодійний турнір, на якому зібрала \$100 000 **(ЛІГА.Життя).**

Українська тенісистка Еліна Світоліна організувала благодійний турнір в американському Чарльстоні.

Турнір називався Tennis Plays for Peace pro-am і приходив за партнерства Charleston Open і WTA Charities. Мета — зібрати гроші для постраждалих від війни в Україні, а також для благодійного фонду Еліни Світоліної.

У цьому турнірі взяли участь: українка Ангеліна Калініна, американки Аліша Паркс, Лорен Девіс, Кеті Макнеллі та Шелбі Роджерс.

У Житомирі передали десантникам ще 11 безпілотників **(Укрінформ).**

У Житомирі 95-й окремій десантно-штурмовій бригаді передали чергові 11 безпілотників - Matrice та Valkyria.

Міський голова Житомира Сергій Сухомлин:

Із гордістю передаємо 5 Матріксів, а також 6 вітчизняних «пташок» легендарній 95-ці та артдивізіону. Про переваги та практичність «Валькірій» вже писав неодноразово. Щодо «Матріксів» — привілеєм є надпотужна камера. Завдяки їй пристрій чудово працює вночі. Це «очі» артилерії, які дають змогу вести ворога на великій відстані.

Valkyria – це безпілотний авіаційний комплекс військового та цивільного призначення для забезпечення моніторингу, повітряної розвідки, відеоспостереження та коригування артилерійського вогню вдень та вночі. До його складу входять три безпілотні літальні апарати, денне та нічне корисне навантаження, наземна станція управління (захищений ноутбук), антени, додаткове обладнання.

У Коломиї на аукціоні зібрали понад мільйон гривень для ЗСУ **(Укрінформ).**

Серед унікальних лотів – тубус від боєприпасу, яким знищили кількох загарбників, та шеврон 10-ї гірсько-штурмової бригади.

Коломийський міський голова Богдан Станіславський:

На аукціоні в Коломиї зібрали більше мільйона гривень для наших захисників. Ми теж трохи долучилися. Зокрема, мав за честь передати тубус від боєприпасу, яким знищили кілька окупантів, а також сувенір з шевроном нашої 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади. Ці унікальні речі стали лотами для аукціону на підтримку Збройних сил України.

За його інформацією, аукціон відбувся з ініціативи начальника РВА Любомира Глушкова спільно з ГО «Фонд підтримки 10-ї гірсько-штурмової бригади «Едельвейс».

У Донецькій області в боях загинув диригент-постановник Київської опери Костянтин Старовицький ([Укрінформ](#)).

Про це повідомляє пресслужба Міністерства культури та інформаційної політики в Телеграмі.

Костянтин був артистом оркестру театру, а згодом - диригентом-постановником опери Г.Доніцетті «Ріта» і одним із постановників та авторів перекладу українською опери Дж. Россіні «Шлюбний вексель».

Костянтин Старовицький народився в 1982 році в Броварах Київської області. Закінчив оркестровий факультет Національної музичної академії України.

В Україні 2% населення позитивно ставиться до росіян ([УНІАН](#)).

Про це йдеться у повідомленні Центру Разумкова з посиланням на результати соціологічного опитування, проведеного з 22 лютого по 1 березня 2023 року. «Якщо у квітні 2014 року відносна більшість (45%) українців висловлювала позитивне ставлення до громадян Росії, а у червні 2017 року 42,5% — нейтральне, то, за даними останнього опитування, лише 2% респондентів висловлюють до них позитивне ставлення, 77% — негативне, 14% — нейтральне», - йдеться у повідомленні.

Згідно з оприлюдненими даними, 7% опитаних не визначились зі своїм ставленням до росіян.

Позитивне ставлення до громадян Росії висловлюють по 4% жителів східного і південного регіонів, 2% жителів — центрального регіону і 0% жителів — західного регіону. Негативне ставлення — відповідно 70%, 56,5%, 80% і 84%.

Серед тих, хто спілкується вдома переважно українською мовою, позитивне ставлення до громадян Росії висловлюють 0,6%, серед тих, хто спілкується російською — 5%, негативне ставлення — відповідно 82% і 59,5%.

Відповідаючи на запитання про ставлення до іноземних держав, про негативне ставлення до Росії сказали 94% респондентів. На другому місці негативних відгуків – Білорусь з 81%, за нею – Іран (73,5%), Китай (60%) та Угорщина (46,5%).

Позитивне ставлення найчастіше респонденти висловлюють до Польщі (94%), Великої Британії (91%), Литви (91%), Естонії (90%), Латвії (90%), Канади (90%), Чехії (88%), США (88%), Нідерландів (86%), Франції (86%), Німеччини (85%), Молдови (82,5%), Словаччини (82,5%), Ізраїлю (75%), Японії (74%), Туреччини (72,5%), Грузії (70%), Румунії (69%), Вірменії (66%), Азербайджану (65%). Відносна більшість (46%) позитивно ставляться до Індії.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У Франції видали підручник-самовчитель української мови ([Укрінформ](#)).

Провідне французьке видавництво Pocket і Ліонський університет ініціювали видання унікального першого підручника-самовчителя української мови для французів у рамках відомого мовознавчого проєкту Langue pour tous («Мова для всіх»).

Щойно виданий підручник-самовчитель було укладено за ініціативою та за методикою видавництва Pocket tout de suite - «вивчення мови вже зараз».

«Підручник складається з двох частин по 20 уроків для вивчення лексики та граматики української мови для початківців. Уроки подані у формі діалогів із перекладом на французьку та вказівкою правильної вимови слів відносно фонетики французької мови. Книга також містить українсько-французький словник та граматичний довідник», - ідеться в повідомленні МКІП.

Підручник Ukrainien tout de suite також пропонує читачам тексти про історію України, про українські знакові міста, українську культуру, про видатних діячів як минулого - Володимира Великого, Анну Ярославну, Тараса Шевченка, Лесю Українку; так і сучасності - про спортсменів Андрія Шевченка, братів Кличків, про нинішнього Президента України Володимира Зеленського та інших.

Польські фермери погрожують зірвати візит Зеленського через українське зерно ([Українська правда](#)).

Фермери в Польщі, які виступають проти імпорту українського зерна в країну, заявили, що можуть зірвати запланований візит Володимира Зеленського, якщо влада не виконає їхні вимоги.

Об'єднання польських фермерів Oszukana Wieś («Ошукане село») минулого тижня уклало з урядом домовленість про виконання 11 вимог, зокрема посилення прикордонного контролю, компенсації та пільгові кредити.

Але в понеділок фермери заявили, що жоден із пунктів так і не було виконано.

Співорганізатор фермерських протестів Веслав Гринь:

Значна частина товарів їде далі без перевірки. У найкращому випадку перевіряється кожен другий вагон. Термін «технічна пшениця» був відкинутий, тому що він звучав погано. Його залишили без назви. Ми

бачимо, що нічого не змінилося. Навіщо було міністру (сільського господарства – ред.) давати надію, брехати людям?

Представник Oszukana Wieś Марцін Собчук:

На кордоні як ішло (українське зерно – ред.), так і йде. Навіть прискорюється. Щоб переконатися в цьому, достатньо підїхати до Грубешова чи Дорогуська.

Через це у вівторок фермери відновлять протести в селі Черничин біля прикордонного міста Грубешів і не виключають, що можуть влаштувати протести під час візиту Володимира Зеленського до Польщі в середу.

«Варшаві варто переосмислити це питання. Якщо міністр (сільського господарства – ред.) хоче, щоб йому зіпсували візит до столиці в середу, ми можемо це організувати. Так само, як і приїзд українського президента. Тільки я не думаю, що річ в цьому. Є багато ідей, але про це ще рано говорити», – заявив Собчук.

Минулого тижня прем'єри Румунії та Польщі заявили, що Бухарест і Варшава попросять Європейську комісію розробити механізми, які допоможуть налагодити відстеження експорту зерна з України та уникнути демпінгу цін на шкоду місцевим фермерам.

Узбекистан скасував гастролі російських артистів, які підтримали війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Узбекистан став третьою країною Середньої Азії, яка відмовилася від проведення музичного фестивалю «Жара» за участю російських артистів, які підтримують війну проти України.

«Фестиваль скасовано через участь російських співаків та їхні публікації у соцмережах», – уточнив виданню представник iTicket, головної служби бронювання квитків Узбекистану.

У Telegram-каналі сервісу сказано, що «поточна ситуація у світі не сприяє проведенню масштабних музичних заходів».

Видання зазначає, що одним із засновників фестивалю є співак Григорій Лепс, який за підтримку війни проти України та концерти на окупованих територіях перебуває під санкціями Євросоюзу та Швейцарії. На ньому також мала виступити Ольга Бузова, яка їздила на окупований Донбас.

Сторінку фестивалю в Instagram було видалено. У міліції Ташкента повідомили, що захід скасували «за розпорядженням Міністерства внутрішніх справ», і підтвердили, що це пов'язано з присутністю провояєних російських артистів.

Проти проведення у Ташкенті фестивалю «Жара» виступили й багато мешканців Узбекистану. Блогер Мірзаєр Еркінов закликав бойкотувати його.

Музичний фестиваль «Жара» мав пройти у Ташкенті 20 та 21 травня. Раніше його скасували Казахстан та Азербайджан, пояснивши це «ситуацією у світі».

Президент УЄФА - про допуск росіян: Поки не закінчиться війна, не бачу можливості щось міняти ([Укрінформ](#)).

Президент УЄФА Александер Чеферін висловив думки на рахунок відсторонення команд з росії від турнірів під егідою спілки.

«Поки не закінчиться війна, не бачу можливості щось міняти», - сказав Чеферін.

Рішення про відсторонення команд може ухвалювати лише виконком УЄФА. Серед його членів - очільник УАФ Андрій Павелко та голова рфс Олександр Дюков.

Британія бойкотуватиме чемпіонат світу-2023 з боксу через допуск росіян і білорусів ([Укрінформ](#)).

Федерація боксу Великої Британії (GB Boxing) повідомила, що національна збірна не братиме участі в чемпіонаті світу-2023 серед чоловіків під егідою ІВА (Міжнародна асоціація боксу).

«Рішення відображає триваючу стурбованість з приводу майбутнього місця боксу в олімпійській програмі і недавнє рішення ІВА дозволити командам боксерів з росії і білорусі змагатися під їх національними прапорами, що суперечить позиції МОК щодо участі спортсменів з цих країн. Це збільшило дистанцію між ІВА і олімпійським рухом на додаток до важливих давніх проблем спортивної чесності, управління, прозорості та фінансового менеджменту, які МОК попросив ІВА вирішити, щоб захистити місце боксу в олімпійській програмі. GB Boxing засуджує російське вторгнення в Україну і солідарно з народом, боксерами, тренерами і офіційними особами України. GB Boxing прагне забезпечити кращу підготовку для наших боксерів до Олімпіади в Парижі і буде продовжувати працювати з національними федераціями та організаторами турнірів, щоб забезпечити можливості для тренувань і змагань напередодні олімпійських відбіркових змагань, які почнуться в червні 2023 року на Європейських іграх», - йдеться у заяві GB Boxing.

Чоловічий чемпіонат світу-2023 з боксу пройде з 1 по 14 травня в Ташкенті (Узбекистан).

Раніше про бойкот ЧС-2023 оголосили США, Ірландія, Швеція, Німеччина, Канада, Польща, Чехія, Норвегія, Нідерланди, Швейцарія, а також Україна.

United24: донори з усього світу пожертвували на підтримку медицини в Україні понад 1,3 мільярда ([Укрінформ](#)).

Донори з усього світу за 11 місяців пожертвували на підтримку медичної сфери України понад 1,3 млрд грн через платформу United24.

«United24 стала вікном для підтримки України людьми з усього світу. Так, за 11 місяців було зібрано 1 343 608 901,36 грн лише для напряму “Медична допомога”!», - ідеться в повідомленні МОЗ.

Медичні закупівлі України відповідно до рішень про розподіл коштів уклали контракти на 108 483 одиниці обладнання на суму 1,0478 млрд грн. З них – 108 006 одиниць обладнання на суму 744,34 млн грн вже поставлено в регіони. Зокрема, сучасні реанімобілі типу «С», апарати зовнішньої фіксації та вакуумної терапії ран, апарати штучної вентиляції легень для дітей, новонароджених та окремо транспортні, рентгенівські установки з С-аркою, апарати УЗД (портативні та стаціонарні), наркозно-дихальні апарати, реабілітаційне обладнання, операційні столи (мобільні та для загальної хірургії), хімічні грілки, генератори, на черзі — броньований евакуаційний транспорт, мікроскопи для нейрохірургії, функціональні ліжка.

Також виділено кошти на відновлення закладів охорони здоров'я. Зокрема, для Чернігівського медичного центру сучасної онкології — 26 784 628,00 грн та Чернігівської міської лікарні №3 — 13 878 486,31 грн.

Заступниця міністра охорони здоров'я з питань цифрового розвитку Марія Карчевич:

За неповний рік було зібрано понад 1,3 млрд грн! Згідно з постановою уряду кошти спрямовуються на закупівлю медзабезпечення (медобладнання, інші товари), відбудову та модернізацію закладів охорони здоров'я. Рішення щодо використання коштів ухвалює комісія, що створена при МОЗ. Передбачається і механізм цільових внесків. Також відбуваються аудити щодо дотримання порядку використання коштів. Продовжуємо донатити через United24 – до Перемоги!

Стівен Кінг: Тримайте Україну в себе в серці та в думках (ЛІГА.net).

Знаменитий американський письменник Стівен Кінг закликав світ не забувати про Україну і не слухати умиротворителів, які хочуть зупинити її рух.

«Тримайте Україну у себе в серці та думках. Не підтримуйте умиротворителів, які хочуть залишити її позаду», — написав письменник у твіттері.

Кінг активно підтримує Україну від початку повномасштабного вторгнення Росії. Наприкінці лютого 2022 року Кінг повідомив, що не продовжуватиме книжкові контракти з Росією, а також сфотографувався у футболці з написом «Я підтримую Україну».

Фермери Румунії протестують проти українського зерна. Готуються перекрити дорогу на кордоні (ЛІГА.Бізнес).

Фермери Румунії розпочали акцію протесту у п'ятницю, 7 квітня, блокуючи дороги у різних частинах країни. Вони незадоволені рішеннями Європейської комісії з усунення дисбалансів, спричинених припливом зерна з України, повідомляє видання Romania-Insider.

Також фермери вимагають повернути мита на українське зерно, скасовані минулого року.

«Ця крайня форма протесту є результатом глибокого незадоволення та розчарування румунських фермерів щодо знайденого Європейською комісією варіанту розв'язання проблеми дисбалансу на агроринку країни», – йдеться у заяві Національної спілки сільськогосподарських кооперативів Румунії.

На думку спілки, повне скасування мит на всі товари з України з середини минулого року призвело до ненавмисного демпінгу, коли українські фермери змушені продавати зернові за низькими цінами, щоб прискорити експорт агропродукції в умовах війни.

Пам'ятник The Beatles у Ліверпулі одягли у вишиванки ([Укрінформ](#)).

У британському Ліверпулі напередодні Євробачення-2023 пам'ятник гурту The Beatles одягли в українські вишиванки.

Скульптури Пола Маккартні, Джона Леннона, Джорджа Гаррісона і Рінго Старра одягли в українське національне вбрання для фільму, який знімає ВВС. Його покажуть наступного місяця.

Цьогоріч Ліверпуль приймає Євробачення від імені України.

Експертні оцінки

([Європейська правда](#))

Ексдержсекретар США Майк Помпео:

Я впевнений, весь світ може підтвердити, що Сполучені Штати очолюють – і, я впевнений, будуть і далі відігравати чільну роль у зусиллях опору Владіміру Путіну. Ми розуміємо, що це важливо.

І хоча думки лунають різні, переважна більшість американців розуміють, що абсолютно в інтересах США, щоб не було вторгнення до Європи таких тиранів, як Путін.

(...), Європа дійсно має робити більше, ніж робить зараз. Я з цим повністю згідний, і кожен американець так скаже. Війна є передусім викликом для Європи. Але ж це не означає, що немає глибокого американського інтересу в тому, щоби продовжувати надавати Україні підтримку.

Понад те, я вважаю, що ми робимо недостатньо для підтримки України, а те, що робимо – робимо недостатньо швидко. Трагедія полягає у тому, що ми могли б надати Україні таку підтримку, за якої би все це вже закінчилося – але не зробили цього.

Звісно, ви знайдете в обох політичних партіях США тих, хто з цим не погодиться. Але я переконаний, що допомога вам має для Америки неймовірне значення.

Сі Цзіньпін також спостерігає за нами, бо розуміє: якщо США не стануть на захист народу, що стикнувся з вторгненням тиранії, то це означає, що Китай також може почуватися вільно.

Тому я впевнений, що США збережуть свій підхід. І я сподіваюся, що до нас долучиться увесь світ, а не лише європейські країни.

(...) це вражаюче – спостерігати за тим, що робить не лише керівництво, а народ України, що став на захист своєї країни та її суверенітету. Ми, американці, теж це пройшли, і ми хочемо, щоб кожен народ у світі мав це.

Також вагу має міжнародне право. У разі, якби Путін домігся того, чого прагнув, якби він захопив Україну – це зруйнувало б те спільне бачення світу, яке ми будували 75 років(...). Та є купа імен, можна назвати багато імен. У США живуть 330 млн людей. Але кожен закон, який США досі ухвалювали, каже: потрібна підзвітність витрат, потрібно, щоб ми переконалися, що гроші дійдуть туди, куди необхідно, що всі країни беруть у цьому участь, а ресурси використовуються коректно.

Але поза тим, я впевнений, що ми будемо продовжувати (підтримувати Україну. – ЄП).

Що робити вам на цьому шляху?

Концентруйтеся на тому, що ви можете змінити для українського народу, для українців. Розпочніть реформи, які приведуть до того, що до вас прийдуть американські інвестори.

Вашим політикам треба бути готовими виконувати цю роботу і під час конфлікту, і після того, як він врешті-решт завершиться.

(...). Я вважаю, що американські виборці виступають за такий підхід, і виборці-республіканці також вважають, що США мають бути достатньо сильними, щоби переконати «поганих хлопців» з числа світових гравців – таких як Володимир Путін – у потужності американської сили, американської міці.

Тому ми разом з нашими європейськими друзями будемо стримувати не тільки Путіна, а й інших подібних йому в різних куточках світу, тих, хто почав відчувати, ніби вони можуть вважати США за ніщо. Ми не дозволимо цьому статися, і я впевнений – це саме те, чого хочуть американські виборці.

А вам треба припинити концентруватися на виборах у США, до яких лишається ще півтора року.

Бо від українського керівництва ми очікуємо, що воно продовжить робити те, що робило досі, буде демонструвати готовність і надалі битися за ваш суверенітет.

І якщо це збережеться – то збережеться і підтримка України по всьому світу.

Особисто я хотів би, щоби США надавали вам більше зброї та робили це швидше. Я не раз це говорив.

Наразі американська адміністрація дуже повільна у цих рішеннях і надто занепокоєна тим, як не спровокувати Путіна. Саме це є причиною затримок. Через це та через те, що ви не отримали далекобійну зброю тощо, ситуація (на фронті) зараз така, як ми бачимо.

(...). Нам потрібно буде віднайти таку безпекову архітектуру, яка захистить світ, щоб це ніколи не сталося знову. І за правильного рішення росіяни дадуть лад у своїй країні.

Я вважаю це абсолютно реальним.

([ЛІГА.net](https://lpga.net))

Фахівець Інституту соціально-економічної трансформації Андрій Панасюк:

Війна завдала значної шкоди економіці і важливо оцінювати, аналізувати та створювати механізми підтримки й відновлення ключових секторів саме зараз, забезпечуючи надійний тил для нашої армії. Серед найважливіших галузей – аграрна. Це №1 драйвер ВВП, №1 експорту у грошовому вимірі.

Міжнародна маркетингова група у співпраці з Українською Радою Бізнесу за підтримки Help – Hilfe zur Selbsthilfe провела опитування 400 фермерських господарств (від 5 до 100 га) з усіх регіонів України. Вони є

тим субстратом, на якому засновано благополуччя галузі в цілому, які заповнюють ті ніші, які недоступні або не цікаві великим компаніям.

Опитування показало, що найбільше фермерів наразі турбує слабкий захист прав власності та рейдерство, дефіцит кваліфікованих працівників, проблеми у розрахунках з торгівельними мережами, відімкнення електроенергії, непередбачувані дії держави, постійні зміни законодавства.

Також є потреба у дешевих кредитах від 500 тис. грн до 5 млн грн та у консультаціях експертів щодо фінансів, інвестицій, постачання і збуту. І хоча вже запущено різні програми допомоги як державою, так і кредитними установами чи донорськими організаціями, розібратися у них досить складно. Потрібен галузевий хаб збору та обміну інформацією.

Втім, від держави підприємці очікують насамперед тимчасового звільнення від сплати єдиного податку 4 групи. У парламенті вже є два відповідних законопроекти, відкладати це питання вже не можна. Однак таке виключення доцільно робити лише тим фермерам, земельні ділянки яких розташовані на територіях бойових дій або тимчасово окупованих.

Також не вирішено проблему із блокуванням податкових накладних, поверненням презумпції невинуватості платника податку. Потрібно визначити чіткі підстави для визнання платника ризиковим і унеможливити надання такого статусу, якщо ризикових операцій менше 10%. А ще обмежити «ретроспективну ризиковість» – коли можна потрапити до категорії ризикових «заднім числом». Для цього слід встановити граничний термін – у кілька місяців.

Сподіваємося, представники влади врахують пропозиції експертного середовища та бізнесу і ближчим часом внесуть необхідні зміни. Своєчасність дій – запорука швидкого відновлення економіки.

[\(The Washington Post\)](#)

Артилерійський взвод 59-ї моторизованої бригади на сході України щодня випускав більше 20-30 снарядів зі своєї гаубиці радянських часів. Зараз зазвичай - один-два або взагалі жодного.

Боеприпаси, які щодня обстрілюють частину України протягом більше року, стали дорогоцінним ресурсом у артилерійській війні з Росією — і те, яка сторона зможе зберегти снаряди та переозброїтися, може змінити ситуацію на полі бою(...).

Навіть попри нестачу, Україна випускає близько 7700 снарядів на день, або приблизно один кожні шість секунд, за словами українського військового чиновника, який говорив на умовах анонімності, оскільки вони не мали права говорити публічно. Росія, в якій також, можливо, снаряди закінчуються, стріляє більше — за деякими оцінками, втричі більше.

Щоб не відставати від супротивника та зберегти боеприпаси, українські військові тепер вибагливіші у виборі цілей, часто віддаючи перевагу техніці перед невеликими групами піхоти. Точність є ключовою, тому що промахи

означають витрачені снаряди. А в підпільних майстернях на сході України солдати використовують 3D-принтери та переробляють боєприпаси, що не вибухнули, для створення альтернативних боєприпасів.

Артилерійських снарядів для українських гармат радянських часів, які складають більшість їхнього арсеналу, вже давно не вистачає. Це змусило покладатися на артилерію, надану Києву західними союзниками, оскільки вони використовують снаряди калібру 155 мм, яких Україна наразі має більше, проте таких гармат набагато менше.

З огляду на темпи, якими стріляє Україна, ці запаси також можуть скоро вичерпатися, втім, західні країни намагаються наростити виробництво. У лютому генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг попередив, що «поточний рівень витрат Україною боєприпасів у багато разів перевищує наш нинішній рівень виробництва».

(...). Країни, які все ще мають запаси радянських снарядів 152-мм і 122-мм, переважно є колишніми радянськими республіками, багато з яких не наважуються продавати Україні снаряди через їхні зв'язки з Росією. Деякі країни Африки та Близького Сходу, які протягом багатьох років отримували зброю та боєприпаси від Росії, також мають запаси цих снарядів. Деякі країни колишнього Варшавського договору мають потужності для виробництва снарядів, але не в тому масштабі та швидкості, які потрібні Україні на полі бою.

Іноді третя країна, дружня до України, купує боєприпаси — іноді через брокера — і потім таємно постачає їх в Україну, щоб уникнути будь-яких політичних наслідків для продавця. Часто результатом є те, що одна артилерійська установка на полі бою може мати снаряди, вироблені в кількох країнах, які, за словами солдатів, можуть не стріляти однаково, що впливає на точність.

«Головне питання, яке викликає занепокоєння, — це стійкість», — заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба. «Колішні країни Варшавського договору демонтували свої лінії виробництва боєприпасів радянського калібру після того, як вони стали членами НАТО. Зараз ці боєприпаси радянських стандартів нам дуже потрібні, тому питання в тому, як відновити виробництво».

За словами речника Міноборони України Юрія Сака, Болгарія вже погодилася допомогти, так само як Польща та Словаччина. Але незрозуміло, скільки часу знадобиться, щоб необхідні снаряди були виготовлені та досягли поля бою.

(...). Сполучені Штати шукали по всьому світу запаси радянських артилерійських снарядів, але їх доставка може тривати місяцями. У вівторок, Пентагон заявив, що надасть невизначену кількість артилерійських снарядів, включаючи снаряди калібру 122 мм, які він сам не виробляє, як частину більшого пакету допомоги у сфері безпеки. Саме такі снаряди використовує «робоча конячка» української артилерійської установки Д-30.

«Ми неймовірно прозорі з українцями, тому вони дійсно добре розуміють, які боєприпаси ми плануємо надати, коли ми плануємо їх надати», — сказав високопоставлений представник оборонного відомства США, розмовляючи з журналістами на умовах анонімності. відповідно до основних правил, встановлених Пентагоном. «Це дає їм змогу планувати свою діяльність і розуміти, куди їм потрібно передавати обладнання».

Можливо, українці притримують частину боєприпасів для запланованого весняного контрнаступу. Солдати на полі сказали, що того, що вони зараз мають, достатньо лише для відбиття щоденних штурмів, але не для контратаки.

Роб Лі, військовий аналітик з Дослідницького інституту зовнішньої політики, сказав, що він підозрює, що Сполучені Штати та інші західні сторони збільшили поставки боєприпасів перед весняним наступом, але поставки можуть сповільнитися восени та взимку.

Це може додатково мотивувати Україну прискорити процес повернення собі територій, тому що тривала війна, швидше за все, буде на користь Росії. Представники США заявили, що Китай розглядає можливість відправки Росії снарядів калібру 122 і 152 мм. Лі сказав, що якщо це станеться, це «може істотно змінити хід війни».

«Зрештою, це артилерійська війна, тож та сторона, яка має більше артилерійських снарядів або може виробляти більше й підтримувати цей рівень довгостроково, матиме значну перевагу», — сказав Лі. «Наявність артилерійських боєприпасів є одним із найважливіших факторів у цій війні».

Росія все ще стріляє більше, ніж Україна щодня, але українські чиновники заявили, що помітили, що їхній ворог стає стриманішим, що свідчить про те, що вони також можуть зіткнутися з нестачею снарядів. У соцмережах російські військові блогери та військові скаржилися на брак боєприпасів.

Генерал-полковник Олександр Сирський, командувач Сухопутними військами України, заявив, що російські війська продовжують вести інтенсивний вогонь по пріоритетних точках на фронті, але «там, де вони не атакують, вони обмежують використання артилерії».

«Тому вони ведуть танковий вогонь із закритих позицій», — сказав Сирський у лютому. «Танки фактично використовуються як замітники артилерійських систем».

Українці також запроваджують креативний підхід. У деяких випадках екіпажі привозять боєприпаси, випущені росіянами, але які не вибухнули, спочатку до секретних лабораторій на сході України, і їх елементи ретельно вилучаються для створення нового боєприпасу.

Волонтери та солдати працюють з 3D-принтерами, щоб створювати невеликі, відносно недорогі боєприпаси, які можна скидати з дронів. Кулі деконструйовані. Щось використовується в іншій протипіхотній або протитанковій міні.

Але хоча саморобні боєприпаси можуть замінити артилерію для бомбардування нерухомого танка, вони не замінять стримування сил під час наступу або відбиття штурму.

У підпільному оперативному центрі 59-ї бригади в Донецькій області на чотирьох встановлених моніторах відтворювали відео з дрона з відстані 30 миль. Це був захмарний вид на місто Первомайське під час атаки російських військ.

«Там, де піхота може працювати без артилерії, працює тільки піхота», — сказав командир артилерії, позивний якого «Шаман». «Якщо є невелика група ворога, то все залежить від того, наскільки вона мала. Якщо двоє-троє, то не стріляємо, а 10-15 — працюємо. Якщо вони рухатимуться на наші позиції, то це буде штурм. Тож тоді ми теж повинні працювати — як зараз, наприклад».

«Шаман» передав інший набір координат солдатам, які керували гаубицями на землі для наступної хвилі вогню. Того дня українці могли використати свої 155-міліметрові патрони, зберігаючи радянські калібри. Але як довго це триватиме?

«На початку війни ми працювали над стримуванням ворога», — сказав «Шаман». «Це були найважчі місяці, ми їх зупиняли, а наші радянські гармати не замовкали. Вичерпали все, що мали, але ворога зупинили. Тепер, щоб піти в наступ, стримати ворога... нам потрібно більше боєприпасів».

[\(Український кризовий медіа-центр\)](#)

Аналітик Стокгольмського центру вивчення Східної Європи Шведського інституту міжнародних відносин Андреас Умланд:

Зараз у НАТО вже 31 країна, і кожна з них має право на вето стосовно вступу нової країни до організації. Це робить зовнішню політичну ситуацію, в якій опинилася Україна, еклектичною. Є філософія того, що Україна має стати східноєвропейським Ізраїлем. З іншого боку, є особисті двосторонні взаємовідносини з Великою Британією, Польщею, Канадою. А ще є багатосторонній формат, як той же Люблинський трикутник.

Думаю, що в цьому році Україна почне перемовини щодо вступу в Європейський Союз, і за 3-5 років, сподіваюсь, питання вступу стане реальністю. Але хочу звернути увагу на 42 статтю Лісабонського договору про те, що ЄС ще і оборонний союз. Там є речі, дуже подібні Вашингтонському договору. Чи погодяться на це всі країни європейської співдружності, коли при прийнятті України?

Виконавчий директор Українського інституту майбутнього Вадим Денисенко:

Сьогодні треба говорити не про гроші, а про те, якою буде країна. Але пішли іншим шляхом. Придумали собі міфічний план Маршалла, сказали про потребу у 700 мільярдів, а потім знадобляться ще гроші. З моєї точки зору, не має більш страшної речі, якби до нас завтра ці гроші зайшли. Ми не знаємо,

як їх освоїти. У нас немає людей, які можуть щось за них побудувати, і тому мільярди будуть вкрадені. Замість того, щоб подумати, якою буде освіта, ми кажемо, що треба побудувати 100 шкіл, 200 лікарень, 300 дитячих садочків. Друга проблема, з якою зіткнеться країна, стане теоретично можливе скочування в авторитаризм. Ще одна потенційна загроза – не проведення повного очищення України від проросійських сил.

Сьогодні говоримо про Лавру, але не говоримо про тисячі приходів, які знаходяться поруч з нею. Треба усвідомити, що у найближчі роки Україна буде глибоко дотаційною державою. Це передбачає спонсорів, які її підтримуватимуть. Ризик як раз полягає в тому, що між внутрішніми елітами немає домовленості про базові незмінні принципи на наступні роки. Світовий досвід показує, що в разі, коли такого договору в країні немає, її елітами легко маніпулювати.

[\(Institute for the Study of War\)](#)

Колишній російський офіцер і палкий націоналіст Ігор Гіркін розпочав нову спробу, ймовірно, спрямовану на захист впливу російської провоєнної фракції в Кремлі. 1 квітня Гіркін створив громадський рух «Клуб сердитих патріотів» разом із сімома відомими проксі та ультранаціоналістичними діячами, які прагнуть допомогти Росії виграти війну та уникнути внутрішнього конфлікту всередині Росії. Члени клубу заявили, що Росія неминуче зазнає поразки в Україні та може пережити прозахідний переворот або громадянську війну, якщо Москва кардинально не покращить ситуацію на передовій. Члени стверджують, що російські чиновники не в змозі покращити військові зусилля та вплинути на російське суспільство, оскільки більшість кремлівських чиновників належать до антивоєнної фракції. Повідомляється, що антивоєнна фракція виступає за мирне врегулювання із Заходом, щоб відновити доступ до контролю за своїм багатством, і не робить активних спроб покращити військові зусилля – не через фундаментальну незгоду з цілями війни чи справжнє бажання миру. Клуб стверджував, що прагне допомогти російській владі, мабуть, маючи на увазі провоєнне угруповання в Кремлі, завершити «спеціальну військову операцію» вчасно, стверджуючи, що затяжна війна в Україні може підштовхнути антивоєнних чиновників до відкритого протистояння. Група також заявила, що намагається побудувати захисну мережу, щоб протистояти перевороту в Росії в такому випадку. Учасники заявили, що група діє в рамках російського законодавства і не буде брати участь у збройних конфліктах, а натомість зосередиться на підвищенні обізнаності громадськості в Росії, щоб російські посадовці усвідомили небезпеку для російського режиму. Члени цього клубу раніше попереджали президента Росії Володимира Путіна в травні та вересні 2022 року про негативні наслідки на полі бою, якщо Росія негайно не оголосить мобілізацію.

Повідомляється, що рух Гірка в уже стикається з опором глави «ДНР» Дениса Пушиліна. Російський мілблогер стверджував, що Пушилін наказав офіційним особам ДНР поширювати чутки про те, що «Клуб сердитих патріотів» готує прозахідний переворот. Один із членів руху також звинуватив адміністрацію Пушиліна в дискредитації руху.

Створення «Клубу сердитих патріотів» може запропонувати кілька важливих уявлень про динаміку Кремля та небезпеку для елементів режиму Путіна в його найближчому оточенні. Раніше ISW повідомляв, що успішні українські контрнаступи в Харківській області та Лимані у вересні-жовтні 2022 року виявили розкол між антивоєнними та провоєнними фракціями Кремля. Фінансист Wagner Group Євген Пригожин також зробив подібні зауваження щодо розколу серед кремлівських чиновників. Стурбованість клубу через наявність антивоєнної фракції може свідчити про те, що розкол у Кремлі поглибився під час невдалої російської зимової наступальної кампанії або з огляду на можливий український контрнаступ. Занепокоєння з приводу розширення антивоєнної фракції також може вказувати на те, що існує припущення, що Путін може бути змушений прийняти мирне врегулювання через загрозу усунення з посади. Можливо, група намагається перешкодити зусиллям антивоєнної фракції зменшити нагальність повномасштабної війни в Україні.

Гірка в може просувати політичні цілі певних фігур у російських владних структурах, можливо, у ФСБ. Гірка в всю війну безжалісно критикує Путіна, і, ймовірно, він отримує певний захист від силовиків. Російське незалежне видання The Insider і Bellingcat раніше повідомляли, що Гірка в постійно використовував паспорти під вигаданими іменами, отриманими від ФСБ. Хоча незрозуміло, хто саме у силових структурах захищає Гірка в і які мотиви в цієї особи, можливо, захисник Гірка в намагається привернути увагу Путіна та вплинути на його рішення через публічний дискурс. Раніше Пригожин і Вагнер показали, що Кремль стежить за настроями громадськості і реагує на них, що спричинило помітні зміни в російському військовому командуванні восени 2022 року. 4 квітня Пригожин так само оголосив про плани громадського руху, пов'язаного з Вагнером.

(...) Російська ракетна кампанія з деградації єдиної енергетичної інфраструктури України остаточно провалилася, і Росія, схоже, відмовилася від цих зусиль. Міністр енергетики України Герман Галущенко 8 квітня заявив, що Україна вперше з 11 жовтня 2022 року відновлює експорт енергоресурсів. У жовтні російська влада почала докладати зусиль, щоб значною мірою вивести з ладу українську енергетичну інфраструктуру до символічного кінця зими, який в росіян припадає на 1 березня; однак серія великомасштабних російських ракетних ударів по енергетичній інфраструктурі не досягла своєї мети - спричинення гуманітарної катастрофи, послаблення українського військового потенціалу. Що мало би змусити Україну піти на переговори. 1 березня державні російські ЗМІ

визнали цей провал. Росія, ймовірно, невдовзі після цього припинила ці зусилля. Міністерство оборони Сполученого Королівства (МО Великобританії) 8 квітня зазначило, що частота великомасштабних атак Росії на енергетичну інфраструктуру зменшилася з березня 2023 року. Міністерство оборони Великобританії оцінило, що Росія продовжує завдавати маломасштабні удари (удари з використанням менше ніж 25 боєприпасів) з очікувано меншим ефектом. Втім, Росія зберігає можливість відновлення таких ударів. Галущенко заявив, що Україна має можливість коригувати український експорт енергоресурсів, якщо ситуація зміниться.

(...). Міністерство оборони Росії може створювати умови для атаки під фальшивим прапором у Сумській області. 8 квітня Міноборони Росії заявило, що українські війська доставляли тіла із моргів до Охтирки Сумської області та застосовували токсичні хімікати до останків і території, щоб стверджувати, що російські війська застосували хімічну зброю. Можливо, російські війська намагаються створити інформаційні умови для майбутніх атак із застосуванням хімічної зброї в Сумській області або виправдати попереднє застосування хімічної зброї, хоча ISW не спостерігала нещодавнього використання російськими військами хімічної зброї в цьому районі. Незрозуміло, якого головного ефекту Кремль має намір досягти дедалі дивовижнішими та неефективними російськими інформаційними операціями.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №198/2023

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

БЛІНОВА Сергія Миколайовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ЗАБОЛОТНОГО Григорія Михайловича — лейтенанта

КАРАВАНА Олександра Васильовича — капітана

ПОП'ЮКА Дмитра Васильовича — майора

ТАРАСОВА Михайла Івановича — підполковника

ЧАСОВНИКА Андрія Дмитровича — лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БУЛАВІНА Михайла Євгеновича — солдата

КОВАЛЯ Богдана Ігоровича — лейтенанта

КОГУТА Павла Ілліча — молодшого сержанта

МИКІТЕНКА Володимира Олександровича — сержанта

МОЗГОВОГО Владислава Олександровича — старшого лейтенанта

РИБАЧЕНКА Василя Васильовича — головного сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРОША Сергія Володимировича — старшого сержанта

БОЙКА Вадима Вікторовича — старшого сержанта

БОНДАРЕНКА Миколу Миколайовича — старшого солдата

БОРИСЮКА Дмитра Миколайовича — солдата

ВОЛОСА Анатолія Васильовича — солдата

ВОСКОБОЙНИКОВА Дмитра Вячеславовича (посмертно) — старшого солдата

ВОХА Назарія Ігоровича — старшого лейтенанта

ГОРБОВЦОВА Станіслава Валерійовича (посмертно) — солдата

ГОРКАВЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) — солдата

ГУЛЕВЦЯ Віктора Вікторовича — сержанта

ГУЛЯ Андрія Ростиславовича (посмертно) — солдата

ДЗЕБЧУКА Дмитра Васильовича — солдата

ДУДКУ Олександра Йосиповича — молодшого лейтенанта

ЗАЇЧЕНКА Романа Юрійовича (посмертно) — молодшого сержанта

КАЛІНІЧЕНКА Романа Петровича (посмертно) — старшого солдата

КАПТОНЕНКА Дениса Івановича (помертно) — старшого сержанта
МАРКОВА Руслана Валерійовича (помертно) — солдата
МЕЛЬНИКА Віталія Володимировича (помертно) — солдата
МІЛОВСКИ Віталія Вікторовича — сержанта
МОЛОДИКА Віктора Івановича — старшого солдата
МОЛЧАНОВА Ярослава Дмитровича (помертно) — солдата
НОВАРЧУКА Богдана Юрійовича — старшого сержанта
ПІНЧУКА Олександра Олександровича (помертно) — солдата
ПОПЕЛЮКА Назарія Михайловича — лейтенанта
ПОТЕМКОВСЬКОГО Дмитра Віталійовича — молодшого сержанта
ПРАВДУ Сергія Ігоровича (помертно) — солдата
ПРИСЯЖНЮКА Андрія Федоровича — старшого сержанта
ПРИСЯЖНЮКА Богдана Сергійовича — молодшого сержанта
РЯСОВА Кирила Володимировича — солдата
СТАДНІКА Романа Романовича — старшого солдата
СТЕФАНИШИНА Василя Ігоровича (помертно) — лейтенанта
ТАРАСОВА Дениса Олеговича (помертно) — молодшого сержанта
ТИМКІВА Андрія Богдановича — солдата
ТИМОШЕНКА Павла Олександровича (помертно) — солдата
ТИТЮКА Дмитра Ігоровича — солдата
ФЛЮНТА Юрія Романовича — головного сержанта
ХАРЧЕНКА Арсенія Сергійовича (помертно) — солдата
ХАРЧЕНКА Віталія Анатолійовича — молодшого сержанта
ХИМЕНКА Олександра Леонідовича (помертно) — солдата
ЧАЙКУ Олександра Олександровича (помертно) — старшого сержанта
ЧОСИКА Андрія Анатолійовича — молодшого сержанта
ШИВЧУКА Ігоря Миколайовича (помертно) — солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БЕДАРЄВА Євгенія Євгенійовича — молодшого сержанта
БЛІКА Євгенія Леонідовича — лейтенанта
БОЙКА Олександра Олексійовича — солдата
БОЙЧУКА Дмитра Васильовича — молодшого сержанта
БОРИСЕНКА Олега Вікторовича — штаб-сержанта
ВАЩЕНКА Володимира Віталійовича — головного сержанта
ВОРОНОГО Сергія Михайловича — солдата
ГАЙДАРЕНКА Сергія Олександровича — солдата
ГЕРАСИМЕНКА Андрія Олександровича — солдата
ГІЛЯ Степана Миколайовича — сержанта
ГОЛОВКА Миколу Петровича — солдата
ГОРБОНОСА Костянтина Миколайовича — старшого солдата
ГРОМОВОГО Андрія Анатолійовича — молодшого сержанта
ГУКА Євгена Олександровича — старшого солдата
ДАВИДОВА Романа Федоровича — капітана

ДАНИЛОВА Володимира Миколайовича — старшого солдата
ДОЛГОРУКА Степана Миколайовича — солдата
СРЕМЕНКА Володимира Миколайовича — солдата
ІВАНКОВА Віталія Олександровича — солдата
ЩЕНКА Олександра Михайловича — молодшого сержанта
КІЯШКА Миколу Миколайовича — солдата
КОВТУНЦЯ Романа Володимировича — солдата
КОГУТА Василя Миколайовича — головного сержанта
КОЛЕСНИКА Івана Анатолійовича — старшого солдата
КОРІННОГО Віктора Васильовича — старшого сержанта
КОСЯНЕНКА Євгена Анатолійовича — солдата
КРИВИЧА Сергія Володимировича — солдата
КУРАНОВА Артура Сергійовича — старшого солдата
КУРИЛКА Пилипа Олексійовича — солдата
КУРІЙЦЯ Ігоря Віталійовича — старшого сержанта
КУЧЕРЕНКА Олександра Вікторовича — солдата
ЛЕВЧУКА Петра Леонідовича — молодшого сержанта
МАКУХУ Василя Васильовича — молодшого сержанта
МАР'ЮКА Валерія Володимировича — солдата
МАР'ЮКА Володимира Володимировича — солдата
МАЦЕНКА Олексія Борисовича — солдата
МИКИТЕНКА Олександра Віталійовича — солдата
МІЦІРЯКОВА Андрія Олексійовича — старшого солдата
МОСЕЙЧУКА Віктора Миколайовича — молодшого сержанта
МОХУРЕНКА Ігоря Петровича — солдата
ОБУХОВА Сергія Володимировича — капітана
ПАСІЧНИКА Вадима Миколайовича — підполковника
ПЕТРОВА Вадима Леонідовича — солдата
ПОЄНКА Миколу Миколайовича — старшого сержанта
ПОЗДНЯКОВА Василя Анатолійовича — солдата
ПОЙДУ Івана Івановича — сержанта
ПОПОВА Володимира Юрійовича — старшого солдата
ПОПОВИЧА Олега Миколайовича — сержанта
ПРОКОПЕНКА Руслана Васильовича — капітана
РИБАКА Сергія Миколайовича — старшого сержанта
РЯБКА Олексія Євгеновича — старшого сержанта
САЛТАН Ніну Миколаївну — лейтенанта
САЧУКА Артема Миколайовича — лейтенанта
СЕВЕРЕНЧУКА Михайла Васильовича — старшого солдата
СИДОРОВА Сергія Володимировича — старшого лейтенанта
СМИШЛЯЄВА Володимира Миколайовича — старшого солдата
СТЕПАНЕНКА Максима Сергійовича — солдата
СУШКА Олексія Олександровича — молодшого сержанта

ТЕСЛЕНКА Олексія Васильовича — солдата
ТРЕТЯКА Івана Валерійовича — старшого сержанта
ФАРМАГЕЯ Володимира Володимировича — майора
ХОЙНУ Михайла Володимировича — молодшого сержанта
ХОМЕНКА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
ЦИМБАЛЕНКА Вадима Анатолійовича — молодшого сержанта
ЧЕРНЯВСЬКОГО Олексія Сергійовича — сержанта
ЧЕРТКОВА Михайла Павловича — молодшого сержанта
ЧИРВУ Геннадія Володимировича — солдата
ЧОМКА Миколу Ярославовича — солдата
ШВАЙКА Сергія Олександровича — старшого солдата
ШЕВЧЕНКА Андрія Олександровича — солдата
ЮРЧЕНКА Олександра Валерійовича — старшого сержанта
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ГОЛОВАТЮКА Мирона Миколайовича — старшого солдата
ГУРСЬКОГО Михайла Миколайовича — лейтенанта
ПИЛИПЕНКА Олександра Ігоровича — солдата
РИБЦЬКОГО Андрія Сергійовича (посмертно) — солдата
СЕВЕРІНА Василя Миколайовича — старшого солдата
ФЛАТОВА Євгена Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
БУТЕНКА Ігоря Миколайовича — сержанта
КРАТКА Анатолія Олеговича — солдата
КРИЖАНІВСЬКОГО Владислава Михайловича — молодшого сержанта
ПАШКОВУ Оксану Вікторівну — старшого сержанта
ПОМОГАЙБО Софію Михайлівну — солдата
ТИМЧЕНКА Олександра Олеговича — молодшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

Додаток 2

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №199/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЄРКА Олександра Сергійовича — лейтенанта

ЛУЦЕНКА Євгена Володимировича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГЕЦМАНА Владислава Олеговича — старшого лейтенанта

ЖУКА Анатолія Павловича — старшого лейтенанта
ОВСІЄНКА Володимира Івановича — старшого лейтенанта
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
БАБИЧА Ігоря Миколайовича — старшого солдата
БАБИЧА Романа Васильовича (помертньо) — старшого лейтенанта медичної
служби
БАТРЯКА Назарія Петровича — солдата
БАЧИНСЬКОГО Романа Дмитровича — сержанта
БЕЗЗУБЦЯ Володимира Миколайовича — молодшого сержанта
БЛІНОВА Руслана Володимировича — солдата
БОБОВСЬКОГО Олександра Петровича — солдата
БОРИСЕНКА Максима Сергійовича — сержанта
БОЧКОВОГО Володимира Олександровича (помертньо) — солдата
БУБЕНКА Романа Васильовича — старшого сержанта
БУЧЕНКОВА Сергія Володимировича (помертньо) — солдата
БУЧИНСЬКОГО Сергія Миколайовича — старшого сержанта
ВАСЮЧЕНКА Олега Анатолійовича (помертньо) — солдата
ВИНОГРАДСЬКОГО Юрія Васильовича — старшого солдата
ВЛАСЮКА Сергія Анатолійовича — солдата
ВОЛОКОНСЬКОГО Олександра Леонідовича — солдата
ВОРОБІОВА Олександра Олександровича — старшого сержанта
ГАРКАВЕНКА Миколу Івановича — старшого солдата
ГЛІНКА Євгена Миколайовича — сержанта
ГОЛОВІНОВА Олександра Васильовича (помертньо) — солдата
ДМИТРЕНКА Дмитра Сергійовича — старшого солдата
ДРАГУНОВА Олега Івановича — молодшого сержанта
ЄЗІКА Богдана Олександровича — солдата
ЗАГОРОДНЬОГО Миколу Валерійовича — солдата
ШЕНІНА Сергія Олександровича — солдата
КАЛЮЖНОГО Сергія Миколайовича — солдата
КАНДИБЕЯ Олександра Вікторовича (помертньо) — солдата
КИРИНДАСА Максима Миколайовича — солдата
КИРИЧКА Віктора Олександровича — солдата
КЛИМЕНКА Іллю Васильовича — старшого солдата
КОЛОПЕНЮКА Руслана Юрійовича (помертньо) — солдата
КОМАРА Сергія Івановича — молодшого сержанта
КУЗНІЧЕНКА Віталія Володимировича — старшого солдата
КУЗЬМИЧА Миколу Вікторовича — штаб-сержанта
ЛАТИША Олександра Вікторовича — солдата
ЛАТОХУ Іллю Олександровича — лейтенанта медичної служби
ЛПІНА Євгенія Володимировича — солдата
ЛОТОЦЬКОГО Ігоря Васильовича — солдата
ЛЯХА Валерія Вікторовича — головного сержанта

МАХЛАЯ Андрія Вячеславовича — солдата
МЕЖУЄВА Михайла Володимировича — солдата
МУСІЄНКА Костянтина Андрійовича — солдата
НАГОРНОГО Олександра Володимировича — старшого солдата
НАЗГАЇДЗЕ Георгія Зурабовича — старшого солдата
НЕДАШКОВСЬКОГО Олександра Андрійовича (по смертно) — молодшого сержанта
ОРЛОВСЬКОГО Станіслава Леонідовича — старшого солдата
ОСТРЕНЮКА Володимира Станіславовича — старшого солдата
ПЕРЕТЯТКА Сергія Михайловича — старшого лейтенанта
ПИВОВАРА Сергія Миколайовича — сержанта
ПОВІТКІНА Сергія Володимировича — сержанта
ПОДОЛЬСЬКОГО Миколу Валентиновича — солдата
ПУГАЧОВА Руслана Васильовича — солдата
ПУХЛІКОВА Михайла Костянтинівича (по смертно) — капітана
РЯБОКОНЯ Олександра Петровича — солдата
САВЕНКА Володимира Миколайовича (по смертно) — солдата
САВЧИШИНА Олександра Васильовича (по смертно) — старшого лейтенанта
СТАРОДУМОВА Сергія Сергійовича — старшого солдата
СТРИЖАКА Андрія Івановича — старшого солдата
ТАРАДЕЙКА Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта медичної служби
ТИМОШКОВА Михайла Сергійовича — молодшого сержанта
ТРУБКУ Олександра Миколайовича — солдата
ФОЛЮШНЯКА Євгенія Анатолійовича (по смертно) — солдата
ХОХЛОВА Віктора Георгійовича — сержанта
ЧЕРЕДНИКА Руслана Васильовича — старшого солдата
ЧИПЕНКА Володимира Вікторовича (по смертно) — молодшого сержанта
ШЕЛЬМЕНКА Павла Анатолійовича — солдата
ШИНКАРЕНКА Сергія Володимировича — старшого солдата
ШКАДОВСЬКОГО Дениса Олександровича (по смертно) — сержанта
ШОСТЮ Олександра Васильовича — старшого солдата
ШПИГУНА Романа Анатолійовича — солдата
ЯКУБОВА Руслана Анатолійовича — солдата
ЯНЧУКА Віктора Григоровича — старшого солдата
ЯРОШЕНКА Олександра Станіславовича — солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
КРАПІВІНА Сергія Михайловича — солдата
КУРИКА Ігоря Сільвестровича — молодшого сержанта
ЛУКАЧЕКА Роберта Івановича (по смертно) — молодшого сержанта
СЕРДЮКА Олександра Сергійовича — штаб-сержанта
СТАНКЕВИЧА Андрія Михайловича — головного сержанта

СТЕПАНЕНКА Олександра Вікторовича — сержанта
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АНДРЕЙКА Дмитра Володимировича — солдата
БАБАНСЬКОГО Миколу Олександровича — старшого солдата
БАЙЦУРЕНКА Юрія Борисовича — солдата
БАРИЛЮКА Еміля Сергійовича — солдата
БАРЧАНА Віктора Олександровича — солдата
БУТЯГУ Владислава Анатолійовича — солдата
ВЕДМЕДКА Андрія Олеговича — солдата
ВЕРЕЩАКА Максима Костянтинівича — солдата
ВОЛОШИНА Володимира Геннадійовича — солдата
ГАЛИЧА Євгена Олександровича — солдата
ГАНЖУ Максима Сергійовича — солдата
ГЕЙКАЛА Максима Геннадійовича — солдата
ГОРДІЄНКА Владислава Віталійовича — солдата
ГОРДІЙЧУКА Ігоря Володимировича — молодшого сержанта
ГОРОБЧЕНКА Дениса Олександровича — солдата
ДАЙЧУКА Олександра Григоровича — солдата
ДАРЧУКА Данила Володимировича — молодшого сержанта
Д’ЯЧКОВА Богдана Ігоровича — солдата
ІЛАРІОНОВА Ігоря Васильовича — солдата
КАБАНЦЯ Сергія Костянтинівича — лейтенанта медичної служби
КОВАЛЕНКА Андрія Юрійовича — молодшого сержанта
КОВТУНА Валентина Івановича — сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Олега Миколайовича — старшого лейтенанта медичної служби
КОРНЮШИНА Дмитра Миколайовича — солдата
КОРОВКУ Євгена Олександровича — старшого солдата
КОСТЕНКА Віталія Юрійовича — солдата
КОТОВА Романа Олександровича — солдата
КОШЕВОВОГО Михайла Олександровича — старшого сержанта
КРАВЧЕНКА Івана Миколайовича — солдата
КРИВОШАПА Павла Олександровича — солдата
КРОЛИКОВА Євгена Сергійовича — солдата
ЛАДОНЮ Юрія Володимировича — солдата
ЛИСИЦЮ Юрія Валерійовича — солдата
ЛІННИКА Олександра Олександровича — солдата
ЛУК’ЯНОВА Дмитра Володимировича — солдата
МАЛТАБАРА Андрія Георгійовича — солдата
МАНОХИНА Віктора Володимировича — старшого лейтенанта
МАРИНЧЕНКА Сергія Миколайовича — солдата
МЕЙЗЕРА Віталія Анатолійовича — солдата
МІРОШНИЧЕНКА В’ячеслава Олександровича — солдата

МОГИЛКУ Юрія Валерійовича — солдата
МОЛОКОВА Сергія Володимировича — солдата
МУЗГІНА Ігоря Володимировича — солдата
НЕПОМНЯЦЬОГО Ігоря Анатолійовича — солдата
ОГОРОДНИКА Олександра Олександровича — старшого солдата
ПАЦЕЛЮ Олександра Вікторовича — молодшого сержанта
ПЕНЦАЛЮКА Анатолія Руслановича — солдата
ПЕТРОВА Максима Івановича — солдата
САЛЮКА Олега Володимировича-Ярославовича — сержанта
СМИКА Леоніда Григоровича — солдата
СУШКОВА Костянтина Володимировича — старшого солдата
ФЕДОСЄЄВА Сергія Сергійовича — старшого лейтенанта медичної служби
ХАРЧЕНКА Євгена Вікторовича — солдата
ХОМЯКОВА Сергія Олександровича — солдата
ХРИПЛИВУ Валерію Миколаївну — солдата
ШАДУРУ Сергія Вікторовича — солдата
ШАТСЬКОГО Євгена Сергійовича — солдата
ШМАТА Владислава Володимировича — старшого солдата
ЯКИМЕНКА Олександра Володимировича — старшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №200/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

АНДРІЄНКА Юрія Олександровича — полковника
КНИЖНИКА Олега Володимировича — підполковника
МАТУСЕВИЧА Андрія Вікторовича — майора
ПЕСЛЯКА Олега Юрійовича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ІЛИКА Всеволода Богдановича — старшого лейтенанта
КОСТЮКЕВИЧА Юрія Петровича — молодшого лейтенанта
ЛОСКУТОВА Андрія Миколайовича — капітана
ФЕДОРЕНКА Олексія Івановича (посмертно) — старшого лейтенанта
ФЛАТОВА Олександра Олександровича — майора
ШПИЛЬОВОГО Олександра Олександровича — підполковника

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

МАМАЛУЯ Олександра Олексійовича — капітана

МІГДАЛЯ Юрія Миколайовича — молодшого сержанта

ПАНЧУКА Володимира Володимировича — молодшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

МИХАЙЛОВИНА Івана Валерійовича — молодшого сержанта

ОЛІЙНИКА Владислава Анатолійовича — старшого сержанта

РИБАЛЬЧЕНКА Романа Володимировича — старшого матроса

РОЗУМЕНКА Олександра Андрійовича (помертньо) — штаб-сержанта

ТИМОФЕСВА Володимира Сергійовича — молодшого сержанта

ШЕЛЕТЕЦЬКОГО Руслана Миколайовича (помертньо) — старшого сержанта

ШЕСТАКОВА Валентина Олександровича — майора

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРЕЄВА Павла Ігоровича (помертньо) — сержанта

АРДУХАНЯНА Дениса Самвеловича — солдата

БІГУНЕНКА Андрія Андрійовича (помертньо) — солдата

БРИЧКУ Вячеслава Івановича (помертньо) — солдата

ВЕРБИЛА Івана Вікторовича (помертньо) — старшого солдата

ГАЛЬОПУ Максима Юрійовича (помертньо) — старшого солдата

ГЕЛЕВЕЯ Сергія Миколайовича (помертньо) — старшого лейтенанта

ГІРЖЕВА Максима Валентиновича (помертньо) — старшого лейтенанта

ГОНТАРА Антона Миколайовича (помертньо) — солдата

ГРИЩЕНКА Владислава Анатолійовича (помертньо) — солдата

ГУЦАЛЮКА Руслана Миколайовича (помертньо) — сержанта

ДАНИЛЮКА Максима Володимировича (помертньо) — старшого солдата

ДЕНИСЕНКА Ігоря Васильовича — старшого солдата

ДРОЦИКА Михайла Богдановича (помертньо) — сержанта

ДУДКА Олексія Валентиновича (помертньо) — сержанта

ЖАРЕНКОВА Миколу Миколайовича — старшого лейтенанта медичної служби

ЖАРУКА Андрія Олександровича — солдата

ЗАЙЦЕВА Івана Володимировича (помертньо) — солдата

ІВАНОЧКА Юрія Михайловича — старшого матроса

КАПИЦЮ Максима Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта

КАРАНДУ Вадима Васильовича — старшого солдата

КОЙНАША Івана Івановича (помертньо) — молодшого сержанта

КОЛЕСНИКА Ігоря Анатолійовича (помертньо) — солдата

КОРНІЄНКА Володимира Анатолійовича — солдата

КРИЖАНІВСЬКОГО Олександра Вікторовича (помертньо) — старшого солдата

КРИКУНА Романа Романовича (помертньо) — солдата

КУКУРУЗА Івана Петровича — молодшого сержанта

ЛИСЕНКА Івана Анатолійовича (помертньо) — матроса
МАКАРЧУКА Богдана Сергійовича (помертньо) — солдата
МЕЛЬНИКА Анатолія Адамовича (помертньо) — молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Володимира Степановича (помертньо) — молодшого сержанта
МИСАНА Олександра Олександровича (помертньо) — молодшого сержанта
МИХАЙЛЕНКА Олександра Вікторовича — солдата
МУШЕНКА Дмитра Олександровича — старшого солдата
НЕДЕЛЮКА Василя Ростиславовича (помертньо) — солдата
ОЖОГАНИЧА Василя Васильовича (помертньо) — старшого солдата
ОРЛОВА Олександра Сергійовича (помертньо) — старшого солдата
ПЕРМІНОВА Сергія Миколайовича — солдата
ПРИХОДЬКА Олега Олександровича (помертньо) — солдата
ПРОСЯНИКА Віктора Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта
РИДВАНА Олега Сергійовича (помертньо) — старшого сержанта
СКРИБЧЕНКА Сергія Миколайовича (помертньо) — солдата
СМЕЛКОВА Андрія Вікторовича (помертньо) — солдата
СТЕЛЬМАХА Олексія Володимировича (помертньо) — сержанта
СУКА Сергія Івановича (помертньо) — солдата
ТИМОЩУКА Ігоря Вікторовича — молодшого сержанта
ТОНКАЧЕСВА Микиту Сергійовича (помертньо) — солдата
ТОПІХУ Віталія Володимировича (помертньо) — старшого солдата
ХАРЧЕНКА Андрія Андрійовича (помертньо) — солдата
ЦЬОПУ Тараса Івановича — старшого солдата
ШЕРСТЮКА Володимира Миколайовича — сержанта
ЯРІША Ореста Олександровича — солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ЗОЗУЛЮ Ярослава Ярославовича — майора
ПОВСТЕМСЬКОГО Сергія Володимировича — підполковника
ПРИДЮКА Івана Леонідовича — підполковника
ХЛОПОНІНА Дмитра Андрійовича — старшого лейтенанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БРИКСУ Романа Леонтійовича — старшого сержанта
ЯРЕМЕНКА Марата Вікторовича — солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БОЯРА Дмитра Васильовича — молодшого сержанта
КОПИТЧАКА Івана Анатолійовича — старшого сержанта
МЕЛЬНИКА Олександра Михайловича — молодшого сержанта
РОГОЖКІНА Євгена Юрійовича — солдата
РОЗСОХУ Олександра Володимировича — солдата
САДКОВСЬКОГО Анатолія Анатолійовича — штаб-сержанта
СІДЬКА Максима Юрійовича — старшого солдата
СУХОНЯКА Василя Васильовича — солдата
ФЕДОТОВА Руслана Анатолійовича — старшого сержанта

ЮЗЬВЯКА Мар'яна Михайловича — майора
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ГРИНЬОВА Руслана Володимировича — старшого солдата
КОТЛЯРОВА Романа Борисовича — солдата
МОВЧАНА Івана Васильовича — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

Додаток 4

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №201/2023

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ПАРХОМЕНКА Ігоря Валерійовича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВОЛИНЦЯ Віктора Петровича (посмертно) — полковника

ГАБІНЕТА Руслана Олександровича — майора

ГАЦЬКА Василя Миколайовича — солдата

ЗАЙЦЯ Івана Маріановича (посмертно) — старшого лейтенанта

КОВАЛЬЧУКА Ігоря Анатолійовича — майора

КОНОНЧУКА Олега Сергійовича — підполковника

КОРОТКОГО Ігоря Олександровича — підполковника

КУШНІРА Івана Олександровича — майора

МАРИНЕНКА Дмитра Валерійовича — старшого сержанта

РИХЛІЦЬКУ Яну Миколаївну (посмертно) — солдата

СОЛОМЕННИКОВА Ігоря Андрійовича (посмертно) — капітана

ЧЕРЕДНИЧЕНКА Олександра Євгенійовича — підполковника

ЧИЖЕВСЬКОГО Руслана Анатолійовича — полковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ЗАХОЖОГО Олексія Андрійовича — старшого лейтенанта

КРАВЧЕНКА Івана Васильовича — майора

ЛИТВИНЕНКА Сергія Анатолійовича — майора

ПАРХОМЕНКА Юрія Володимировича — майора

ПЕТРИШИНА Віктора Михайловича — підполковника

ШЕЛЕСТ Тетяну Вікторівну — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АБРОСИМОВА Сергія Миколайовича (посмертно) — солдата

БАЧИНСЬКОГО Назара Володимировича — старшого лейтенанта

БИШОВЦЯ Олександра Миколайовича — солдата

БІЛОШИЦЬКОГО Василя Миколайовича (помертно) — молодшого сержанта
БЛІНОВА Віталія В'ячеславовича (помертно) — солдата
БОРЕЙЧУКА Івана Володимировича — молодшого сержанта
ВОДОП'ЯНА Костянтина Миколайовича (помертно) — старшого солдата
ГОРДІЄНКА Олександра Івановича — старшого солдата
ДІДІВА Олександра Клавдійовича (помертно) — солдата
ДОВЖЕНКА Євгена Сергійовича — старшого солдата
ЗАСІМЕНКА Володимира Віталійовича — сержанта
ЗУБКА Романа Вікторовича (помертно) — старшого солдата
ІЛЬЧИШИНА Ярослава Васильовича — лейтенанта
КАБАЛОВА Сергія Сергійовича — солдата
КАЗАРЯНА Олександра Айковича — солдата
КОВАЛЕНКА Віталія Миколайовича — майора
КОКОШКА Богдана Васильовича (помертно) — прапорщика
КОПІЙКУ Олександра Петровича — головного сержанта
КОТЛЯРОВА Андрія Павловича — солдата
КУТЯВІНА Сергія Миколайовича (помертно) — старшого сержанта
КУЧКУРДУ Павла Олексійовича (помертно) — солдата
КУШНАРЬОВА Дмитра Сергійовича (помертно) — солдата
ЛУЦЮКА Олексія Володимировича (помертно) — солдата
МАЗУРА Олега Володимировича (помертно) — солдата
МАЙСТРУКА Юрія Петровича (помертно) — старшого сержанта
МАКАРОВА Сергія Миколайовича — солдата
МЕХЕДУ Андрія Вікторовича (помертно) — сержанта
МИХУЛЮ Андрія Олександровича — молодшого сержанта
НЕСМІЯНА Валерія Анатолійовича — лейтенанта
ПАВЛУШКА Сергія Васильовича (помертно) — солдата
ПОЛЕГЕНЬКА Олександра Володимировича — підполковника
ПОПІЛЬНЮХА Олександра Миколайовича (помертно) — солдата
ПУСТОВОЙТА Олександра Володимировича (помертно) — сержанта
РОЙКА Володимира Валентиновича (помертно) — солдата
РОМАНЧУКА Романа Анатолійовича — майора
СИЗОВА Максима Олеговича (помертно) — головного сержанта
СТАКАНА Олександра Юрійовича (помертно) — старшого сержанта
СТАРОСТЕНКА Євгенія Григоровича (помертно) — солдата
СТРАТІЛАТА Валерія Івановича — сержанта
СТРИЖКА Руслана Сергійовича — старшого солдата
СТУЖУКА Максима Вікторовича — старшого лейтенанта
ТИЩЕНКА Олега Миколайовича — майора
ТРОЦЬКОГО Олександра Михайловича (помертно) — старшого солдата
УРЕСКУЛА Ігоря Олександровича — старшого солдата
ХМЕЛІНІНА Антона Миколайовича — старшого лейтенанта

ЧЕРНІГЕЛЯ Івана Сергійовича — капітана
ШАМРІЛА Олександра Миколайовича — солдата
ШЕНЕГЕЙДУ Костянтина Богдановича — молодшого сержанта
ШКАПУ Віталія Юрійовича (помертно) — солдата
ШТЕФАНЮКА Івана Володимировича — старшого солдата
ЯЩЕНКА Андрія Григоровича (помертно) — солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
АНДРОЩУКА Володимира Сергійовича — капітана
БОРКОВСЬКОГО Олега Леонідовича — старшого лейтенанта
ГРІБАНА Костянтина Володимировича — майора
ЗАХАРЧУКА Василя Михайловича — капітана
ЗИБЮКА Олега Вікторовича — старшого лейтенанта
КАЧАЛКІНА Олександра Васильовича — капітана
МАЦЬКА Віталія Євгеновича — головного сержанта
МИНЕНКА Богдана Борисовича — підполковника
МИХАЙЛОВА Сергія Віталійовича — капітана
МИХЕСНКА Дмитра Сергійовича — лейтенанта
ПОПОВИЧА Анатолія Миколайовича — капітана
САПОЖНИКА Олександра Васильовича — майора
ТАТАРОВА Олега Юрійовича — капітана
УЛЯНИЦЬКОГО Юрія Олексійовича — капітана
ШЕЛЕСТА Руслана Васильовича — підполковника
ШКАРЕВСЬКОГО Дмитра Андрійовича — капітана
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАЗАРЕНКА Романа Вікторовича — молодшого сержанта
БАЙДУ Андрія Миколайовича — старшого сержанта
БОЙКА Степана Івановича — майора
ВИСОЧАНСЬКОГО Олега Васильовича — солдата
ГАНУСЯКА Андрія Йосифовича — капітана
ГОРБАКОВА Андрія Сергійовича — старшого лейтенанта
ГРЕБЕНЮКА Олександра Анатолійовича — старшого лейтенанта
ГРУЗИНА Дениса Вікторовича — капітана
ГУРІЄНКА Богдана Олеговича — старшого солдата
ЗАРВАНСЬКОГО Іллю Віталійовича — солдата
ІГНАТЕНКА Сергія Володимировича — молодшого сержанта
ІЛЬЇНИХ Андрія Олексійовича — старшого солдата
КОВАЛЮКА Максима Вадимовича — лейтенанта
КРАМАРЕНКА Сергія Івановича — майора
КУДІНА Ігоря Борисовича — штаб-сержанта
КУЛЕНКА Богдана Васильовича — молодшого сержанта
ЛИСЕНКА Владислава Олександровича — лейтенанта
ЛЯСКАЛА Євгена Олексійовича — капітана
МАРЧЕНКА Олександра Анатолійовича — старшого лейтенанта

МОСІНА Станіслава Володимировича — старшого лейтенанта
ОЦЕЛА Віктора Васильовича — капітана
ПАШУЛЮ Артема Леонідовича — сержанта
ПРОКУДУ Олександра Вікторовича — молодшого сержанта
РОМАНІВА Андрія Романовича — молодшого сержанта
ТЕМЧЕНКА Мирослава Ігоровича — солдата
ТКАЧЕНКА Андрія Юрійовича — майора
ФРОІМЧУКА Петра Олександровича — старшого солдата
ХУДУ Олега Ігоровича — капітана
ЧОБАНУ Дмитра Юрійовича — старшого лейтенанта
ШАТИЛА Максима Анатолійовича — капітана-лейтенанта
ШПАЧЕНКА Петра Олександровича — майстер-сержанта
ЮВКА Максима Олександровича — молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
ГОРОБЦЯ Ігоря Миколайовича — майора
ЗІМЧЕНКА Віталія Івановича — майора
КУШПІТУ Дмитра Вікторовича — майора
ПАРШИКОВА Сергія Олександровича — майора
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАТРАКА Артура Владиславовича — молодшого сержанта
ГРИЩЕНКА Віталія Сергійовича — солдата
ДОСТОВАЛОВА Євгена Миколайовича (помертно) — солдата
ЖАБОРЮКА Івана Володимировича — солдата
ЛИТОВЧЕНКА Сергія Олеговича — старшого солдата
МОГИЛЬНОГО Івана Миколайовича — старшого солдата
ОГОЙКА Сергія Васильовича — капітана
ПОПОВЧЕНКА Миколу Олександровича — солдата
РУДИКА Олександра Юрійовича — старшого солдата
СОТНИКА Михайла Богдановича — старшого солдата
ТИХОНОВА Олексія Вікторовича — солдата
ТОМАЙЧУКА Руслана Миколайовича — сержанта
ТОПЧАНА Руслана Вікторовича — солдата
ФРОЛОВУ Наталію Василівну — штаб-сержанта
ШВЕЦОВА Олександра Сергійовича — солдата
ШЕСТОПАЛОВА Сергія Івановича — солдата
ЯКИМЕНКА Андрія Миколайовича — молодшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

Додаток 5**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №202/2023****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГАРЯНА Олексія Миколайовича (померло) — підполковника

ПРЕПЕЛИЦЮ Ігоря Петровича (померло) — старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КУЗЬМЕНКА Володимира Васильовича (померло) — старшого сержанта

ЛИСЕНКА Вадима Леонідовича (померло) — солдата

ОЧКУСЯ Юрія Володимировича (померло) — молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БЕЗ'ЯЗИЧНОГО Андрія Миколайовича (померло) — солдата

БОНДАРЦЯ Станіслава Євгенійовича (померло) — солдата

ГОРДІЄНКА Віталія Віталійовича (померло) — солдата

ДЕНИСЕНКА Сергія Олексійовича (померло) — штаб-сержанта

ДМИТРІЄВА Віталія Володимировича (померло) — солдата

ДРИЧА Руслана Михайловича (померло) — солдата

ДУБОВОГО Андрія Сергійовича (померло) — солдата

ДУНАЄВА Сергія Васильовича (померло) — солдата

ЖУКА Олександра Павловича (померло) — сержанта

ЗБАРАЖСЬКОГО Вячеслава Яковича (померло) — старшого сержанта

ІНЬКІНА Олександра Валерійовича (померло) — солдата

КАЛПІНА Сергія Валентиновича (померло) — сержанта

КАМІНСЬКОГО Артура Миколайовича (померло) — молодшого сержанта

КОДЕЛЯКА Сергія Миколайовича (померло) — старшого солдата

КОЗЛОВА Андрія Віталійовича (померло) — солдата

КОПАНЧУКА Віталія Олександровича (померло) — старшого лейтенанта

КОРЖОВА Євгена Миколайовича (померло) — солдата

КОРЧОМАХУ Максима Григоровича (померло) — старшого солдата

КОСТЕНКА Олександра Леонідовича (померло) — капітана

КУЛЮКІНА Олександра Вікторовича (померло) — молодшого сержанта

ЛЕОНЦЯ Вячеслава Ігоровича (померло) — старшого солдата

ЛИСКУ Івана Васильовича (померло) — солдата

МАЛЯРА Олексія Віталійовича (померло) — молодшого сержанта

МЕЛЬНИКА Олександра Леонідовича (померло) — старшого солдата

МЕНДОГРАЛА Володимира Миколайовича (померло) — солдата

МЕТКАЛОВА Андрія Петровича (померло) — сержанта

МИРОНЕНКА Олексія Анатолійовича (померло) — молодшого сержанта

МОЗОЛЮ Дмитра Івановича (померло) — солдата

МОЛДОВАНА Олега Олександровича (помертно) — солдата
МОРОЗА Олександра Михайловича (помертно) — старшого солдата
НАЙДЬОНА Віталія Ігоровича (помертно) — солдата
НЕВМІРИЧА Павла Станіславовича (помертно) — солдата
ОПАНАСИКА Олександра Анатолійовича (помертно) — лейтенанта
ОСТАПЕНКА Олександра Васильовича (помертно) — солдата
ПАЛІЯ Єгора Едуардовича (помертно) — солдата
ПЛОТНИЦЬКОГО Романа Віталійовича (помертно) — старшого сержанта
ПОКИДЧЕНКА Олександра Владиславовича (помертно) — солдата
ПОЛЩУКА Максима Олександровича (помертно) — солдата
РЕБРОВА Івана Вікторовича (помертно) — солдата
РУССУ Олександра Івановича (помертно) — старшого солдата
СЕМИРОЗУМА Руслана Володимировича (помертно) — сержанта
СЛОБОДЧИКОВА Олександра Леонідовича (помертно) — солдата
СОКОЛОВА Андрія Вікторовича (помертно) — молодшого сержанта
СТРОМЕНКА Євгенія Вікторовича (помертно) — сержанта
ТОМАШЕВСЬКОГО Антона Анатолійовича (помертно) — штаб-сержанта
ТЯМЧИКА Геннадія Васильовича (помертно) — сержанта
УЖВУ Володимира Петровича (помертно) — солдата
ФЕДОРОВА Володимира Павловича (помертно) — солдата
ФІЛППОВА Євгена Ігоровича (помертно) — старшого солдата
ЧЕРВ'ЯКА Миколу Петровича (помертно) — солдата
ЧУЖДАНА Олександра Васильовича (помертно) — солдата
ШАМАРАКОВА Олександра Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
ШИНКАРЯ Олександра Олександровича (помертно) — старшого солдата
ШПІРА Сергія Івановича (помертно) — старшого лейтенанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАЧЕВСЬКОГО Сергія Володимировича — старшого сержанта
БОНДАРЕНКА Євгенія Олександровича — солдата
ГОЛУБЄВА Валерія Валерійовича — капітана
ДІТКОВСЬКОГО Олександра Юрійовича — майора
ПІДНЕБЕСНОГО Ярослава Олександровича — старшого лейтенанта
РОШКУ Олексія Івановича — старшого лейтенанта
ШИЛА Бориса Вікторовича — капітана
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
КРАВЧЕНКА Дениса Петровича — старшого солдата
КУЛКОВА Івана Миколайовича — солдата
КУРГАНОВА Дмитра Анатолійовича — старшого сержанта
КУШНЕРОВА Сергія Сергійовича — солдата
ЛАВРІНЧУКА Вадима Олександровича — солдата
ЛИСЕНКА Романа Анатолійовича — старшого солдата
ЛИСИЦЬКУ Олександр Олександрівну — солдата

ЛОГВИНЕНКА Валерія Вікторовича — солдата
ЛОЗОВОГО Дениса Петровича — старшого солдата
МАЙСЬКОГО Олександра Володимировича — старшого солдата
МАТВІЄВСЬКОГО Віталія Олеговича — солдата
МАТЮКА Сергія Сергійовича — солдата
МИТРОФАНОВА Костянтина Віталійовича — солдата
МІЛЬЧАРЕКА Дениса Володимировича — солдата
МІНАЄВА Дмитра Вікторовича — солдата
МІРОШНИЧЕНКА Сергія Миколайовича — старшого солдата
МУРАДОВА Саттама Ніязовича — солдата
НАУМЕНКА Миколу Миколайовича — солдата
НЕЛШОВИЧА Тараса Ігоровича — старшого солдата
НИЗЬКОГО Володимира Володимировича — старшого солдата
НОВОСТРОЙНОГО Микиту Сергійовича — старшого солдата
ОБЕРТАСА Миколу Сергійовича — молодшого сержанта
ОВСЯННИКОВА Андрія Юрійовича — сержанта
ОКОПНОГО Олександра Сергійовича — солдата
ОНИЩЕНКА Павла Валерійовича — молодшого сержанта
ПАВЛЮКОВИЧА Микиту Миколайовича — молодшого сержанта
ПАЛАГУТУ Артема Олександровича — солдата
ПЕТРЕНКА Євгена Володимировича — старшого солдата
ПЛЕСЯКА Андрія Васильовича — молодшого сержанта
ПЛОХУШКА Олександра Вікторовича — старшого солдата
ПОВАРА Олександра Валерійовича — старшого солдата
ПОНОМАРЕНКА Сергія Олександровича — солдата
ПРИСТАЛЕНКА Олександра Юрійовича — старшого сержанта
ПРОДАНА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта
ПРОСМИЦЬКОГО Артема Віталійовича — солдата
ПРОЦЕНКА Івана Володимировича — старшого солдата
ПУЙДАКА Сергія Генріковича — солдата
РАДЗІВОНА Олександра Васильовича — солдата
РИЛЬСЬКОГО Анатолія Олександровича — солдата
РИМАРЧУКА Павла Миколайовича — солдата
РИНДІНА Сергія Володимировича — солдата
РИНЖУКА Сергія Сергійовича — солдата
РОЯ Юрія Васильовича — солдата
РОМАСЯ Олега Володимировича — солдата
РОМЕНСЬКОГО Кирила Вікторовича — солдата
РУДЕНКА Георгія Володимировича — молодшого сержанта
САВЧЕНКА Микиту Андрійовича — старшого солдата
СВІТЛИЧНОГО Володимира Євгеновича — солдата
СВІЧКАРЯ Юрія Євгенійовича — солдата
СЕВЕРІНА Євгена Валентиновича — молодшого сержанта

СЕМЕНОВА Костянтина Володимировича — старшого солдата
СИДОРЕНКА Олександра Сергійовича — солдата
СКИРДЕНКА Руслана Олександровича — старшого сержанта
СКРИПНИКА Романа Олексійовича — солдата
СЛАВІНСЬКОГО Віталія Олександровича — сержанта
СМАГЛЮКА Володимира Миколайовича — старшого солдата
СНЕГІРЬОВА Андрія Володимировича — старшого солдата
СНІГІРЯ Максима Сергійовича — солдата
СОКАЛЬСЬКОГО Михайла Михайловича — солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Богдана Володимировича — старшого солдата
СОЛЯННІКОВА Володимира Володимировича — солдата
СТАСЮКА Андрія Васильовича — молодшого сержанта
СУХОРУКОВА Артема Анатолійовича — старшого солдата
ТАРАСЕНКА Сергія Борисовича — штаб-сержанта
ТИХЕНКА Володимира Володимировича — солдата
ТИХОНЕНКА Михайла Миколайовича — головного сержанта
ТРІПОЛКУ Дмитра Володимировича — молодшого сержанта
ФЕДОРЧУКА Олександра Васильовича — молодшого сержанта
ФЕТЬКА Олексія Анатолійовича — старшого солдата
ФІЛОНЕНКА Сергія Сергійовича — сержанта
ХАРЕНКА Валентина Павловича — сержанта
ХАРЧЕНКА Валерія Валерійовича — солдата
ХІМШИНЦЯ Миколу Павловича — молодшого сержанта
ХОХЛАТОГО Сергія Анатолійовича — солдата
ХУДОЛЄЯ Кирила Валерійовича — старшого сержанта
ЧЕРКАШИНА Олексія Олександровича — молодшого сержанта
ЧЕРНІЧЕНКА Богдана Андрійовича — солдата
ЧЕРНЯКА Данила Валерійовича — солдата
ШЕПЕЛЄВА Дмитра Андрійовича — солдата
ШИНКАРУКА Олександра Васильовича — солдата
ШМАКОТІНА Михайла Олександровича — солдата
ШПЕТНОГО Володимира Анатолійовича — молодшого сержанта
ЯКУША Олександра Григоровича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

Додаток 6**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №203/2023****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ШЕРЕМЕТУ Дмитра Володимировича — лейтенанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БЕВЗА Вадима Миколайовича — майора

ЗЮБА Миколу Петровича (помертньо) — солдата

КОРОСТИЛЬОВА Єгора Сергійовича (помертньо) — лейтенанта

КОТА Миколу Володимировича (помертньо) — лейтенанта

КУЗЬМЕНКА Олександра Миколайовича (помертньо) — лейтенанта

МАРИЧА Олександра Валерійовича — підполковника

МАТЕЙЧУКА Василя Степановича — капітана

ЯНЧУКА Андрія Анатолійовича — майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ВЛАДИМИРОВА Володимира Вікторовича (помертньо) — солдата

ГУЗЕЯ Андрія Михайловича — солдата

КИРИЛЮКА Максима Анатолійовича — старшого солдата

ЛЮКОВА Руслана Юрійовича (помертньо) — солдата

МЕЛЕЩУКА Романа Франковича — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АВРАМЕНКА Михайла Миколайовича (помертньо) — солдата

АТАМАНЕНКА Олександра Сергійовича (помертньо) — головного сержанта

АФАНАСЬЄВА Сергія Олександровича (помертньо) — солдата

ВИНОКУРОВА Євгена Геннадійовича (помертньо) — солдата

ВОЙТЕНКА Олексія Олександровича (помертньо) — солдата

ГУСАКА Юрія Сергійовича (помертньо) — солдата

ДОВГІНКУ Івана Володимировича (помертньо) — старшого солдата

ЖУКОТСЬКОГО Едуарда Вікторовича (помертньо) — солдата

ЗВЄЗДУНА Артема Віталійовича (помертньо) — солдата

ЗІНЧЕНКА Андрія Андрійовича (помертньо) — сержанта

КАСЬКА Федора Сергійовича (помертньо) — старшого сержанта

КАСЬЯНЕНКА Олексія Юрійовича (помертньо) — молодшого сержанта

КАШИНСЬКОГО Євгенія Валерійовича (помертньо) — солдата

КЕНДЗЬОРА Романа Марковича (помертньо) — сержанта

КІФ'ЯКА Дмитра Петровича (помертньо) — солдата

КОВТУНА Олега Миколайовича (помертньо) — старшого солдата

КРАВЧЕНКА Ігоря Сергійовича (помертньо) — старшого лейтенанта

медичної служби

КУЛІНІЧА Віталія Васильовича (помертно) — солдата
КУПРІЄНКА Андрія Володимировича (помертно) — солдата
МАКАРОВА Володимира Сергійовича (помертно) — солдата
МОСКОТА Володимира Миколайовича (помертно) — солдата
НАЛИВАЙКА Вячеслава Володимировича (помертно) — сержанта
ОВЧИННИКОВА Миколу Івановича (помертно) — солдата
ОЛІФРУКА Андрія Васильовича — старшого солдата
ОПРИШКА Максима Володимировича (помертно) — солдата
ПЕРНАЯ Юрія Ігоровича (помертно) — старшого солдата
ПОЛУСМАКА Андрія Васильовича (помертно) — солдата
ПОПІВСЬКОГО Сергія Володимировича — солдата
РАМАНОВА Сергія Аміновича (помертно) — старшого сержанта
РАЧИНСЬКОГО Кирила Руслановича (помертно) — солдата
РИБАЛКІНА Віталія Михайловича (помертно) — солдата
РОМАНЧЕНКО Юлію Андріївну — старшого солдата
РОТАНОВА Романа Григоровича (помертно) — солдата
РУБАНА Віктора Васильовича (помертно) — солдата
САВЕРСЬКОГО Миколу Володимировича — сержанта
САВЕЛЬЄВА Дмитра Анатолійовича (помертно) — солдата
САВИЦЬКОГО Антона Вікторовича (помертно) — капітана
САВЛЯКА Миколу Івановича — старшого солдата
САЙКА Максима Миколайовича (помертно) — солдата
СНІЦАРУКА Дениса Віталійовича (помертно) — солдата
СТАНЮЛІСА Олександра Петровича (помертно) — солдата
СТАХНЮКА Олександра Івановича (помертно) — старшого солдата
СТЕПАНОВА Сергія Анатолійовича (помертно) — солдата
СТОЛЯРЧУКА Сергія Петровича (помертно) — солдата
СУКОНЧЕНКА Ігоря Михайловича (помертно) — солдата
СУХАНОВА Павла Миколайовича (помертно) — солдата
ТАРАСОВА Павла Анатолійовича (помертно) — солдата
УРІНЧУКА Андрія Валерійовича — солдата
ФЕДОРІВСЬКОГО Сергія Івановича (помертно) — солдата
ШАШАЛЕВІЧА Микиту Геннадійовича (помертно) — солдата
ШКАБУРУЮ Юрія Васильовича (помертно) — сержанта
ШОЛОТУ Василя Миколайовича (помертно) — солдата
ШУРГАЛЬСЬКОГО Володимира Руслановича (помертно) — сержанта
ЩУРИКА Дмитра Павловича (помертно) — солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ААБА Миколу Вікторовича (помертно) — солдата
АКІМЕНКА Олександра Анатолійовича (помертно) — солдата
БИЧКОВА Володимира Володимировича (помертно) — солдата
БОЙКА Олександра Вікторовича (помертно) — сержанта
БОНДАРЕНКА Олександра Євгенійовича (помертно) — солдата

БОРОВИКА Максима Вікторовича — солдата
ГАВРИЛЕНКА Геннадія Вікторовича (помертньо) — солдата
ГНЄДКОВА Павла Володимировича (помертньо) — солдата
ДЕМЧИКА Андрія Юрійовича — старшого лейтенанта
ЗАКЕР'Ю Сервера Деляверовича (помертньо) — солдата
ЗОЗУЛЯКА Миколу Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
КАНАРЕЙКІНА Михайла Віталійовича — старшого солдата
КИРКАЧА-АНТОНЕНКА Віталія Володимировича (помертньо) — солдата
КОМІРА Сергія Івановича (помертньо) — солдата
КРАСНОВСЬКОГО Михайла Юрійовича — старшого солдата
КУБАКА Валентина Володимировича — лейтенанта
ЛИНСЬКОГО Володимира Івановича (помертньо) — старшого солдата
ЛІТВІНЕНКА Сергія Віталійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ЛОГВИНЕНКА Михайла Вікторовича (помертньо) — солдата
МАЛОГО Геннадія Павловича (помертньо) — старшого сержанта
МОРОЗА Сергія Олеговича (помертньо) — лейтенанта
МУКОЇДА Сергія Миколайовича — сержанта
НІКОЛАБАЯ Сергія Вікторовича (помертньо) — солдата
НІКОЛАЙЦЯ Юрія Михайловича (помертньо) — солдата
ПАНЧЕНКА Руслана Вікторовича (помертньо) — сержанта
ПЕЧОРСЬКОГО Івана Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
ПРОЦЯ Олега Вікторовича (помертньо) — солдата
РОГУЛЬЧИКА Сергія Михайловича — солдата
РУБЦЯ Олександра Григоровича (помертньо) — солдата
СІЛОХІНА Руслана Євгеновича (помертньо) — солдата
СМАРШКОВА Олексія Миколайовича (помертньо) — солдата
СМУЛЬЧЕНКА Мирослава Євгеновича (помертньо) — солдата
ТАНАЩУКА Романа Михайловича (помертньо) — солдата
ФЕЩЕНКА Олега Миколайовича (помертньо) — солдата
ЧЕЧЕЛЮКА Олександра Михайловича — старшого сержанта
ЧЕЧИНОВА Ігоря Дмитровича (помертньо) — сержанта
ЩУРА Юрія Вікторовича (помертньо) — сержанта
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ГОРДІЙЧУКА Олексія Миколайовича — молодшого сержанта
КОНОВАЛЬЧУКА Олега Миколайовича — старшого солдата
ОМЕЛЬЧУКА Віталія Павловича — солдата
ОНИЩУКА Миколу Петровича — солдата
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ГАВЕНКА Богдана Володимировича — молодшого сержанта
МЕЛЬНИЧУКА Віталія Миколайовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 квітня 2023 року

